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SVEČAN IN MNOŽIČEN POGREB TREH ŽRTEV STRATEGIJE TERORJA V GENOVI

Za bivšega notranjega ministra Tavianija
so genovski morilci navadni novonacisti

Policija išče Genovežana Giuliana Nario in Rocca Micaleita iz Taranta, ki 
sta ubila karabinjerja Deiano - Cossiga zanika govorice o odložitvi volitev

GENOVA, 10. — «Zbogom očka», 
je zaihtel v turobni tišini pogreb­
ne svečanosti sin karabinjerja De- 
iane, ki so nalagil na mrtvaške vo­
zove krste s posmrtnimi ostanki 3 
žrtev genovskega pokola: dr. Coca, 
brigadirja Saponara in karabinjer­
ja Deiane. Srh je spreletel tisoče in 
tisoče genovskih demokratov, ki so 
z udeležbo na pogrebu pokazali 
mržnjo do gnusnih in plačanih zlo­
čincev, katerim je pokol pomenil 
samo novo etapo v umazani strate­
giji terorja, ki divja te dni v Italiji.

Pred tem je na pogrebu sprego­
voril genovski kardinal Siri, ki je 
prebral papeževo sožalno, brzojav­
ko. Pogreba so se udeležili pred­
sednik republike Giovanni Leone, 
predsednika zbornice Pertini in se­
nata Spagnoili, kot predstavnik vla­
de pa minister za pravosodje Bo­
nifacio.

Medtem pa policija v vsej Ita­
liji te rvarnostne službe Švice in Za­
hodne Nemčije iščejo 29-letnega Ge­
novežana (in torej ne Jugoslova­
na) Giuliana Nario, ki so ga po 
identikitu spoznali kot človeka, ki

je zahrbtno umoril karabinjerja De­
iano za krmilom sodnikovega av­
ta. Z njim iščejo ,tudi Rocca Mi­
caletta, iz Taranta. Oba sta znana 
«killerja» teroristične skupine «rde­
čih brigad». Naria, ki je nekoč bil 
zaposlen v genovski ladjedelnici 
«Ansaldo» je že pred dobrim letom 
izginil z doma in nihče' ni vedel, 
kako se je preživljal. Njegove sle­
di so odkrili v nekaterih «gnez­
dih» samozvanih «brigadi sto v» in 
sumijo, da. se je že udeležil ugra­
bitev znanih osebnosti.

Prav v zvezi z ugrabitvijo direk­
torja.. ladjedelnice v Genovi, ■ Vin­
cenza Casabona so genovski sod­
niki izdali za njim zaporni nalog. 
Niso pa še odredili zapornega na­
loga zaradi umora karabinjerja 
Deiane in udeležbe pri morilski 
zasedi v Ulici Santa .Brigida.

V zvezi z dogodki v Genovi naj 
omenimo predvsem izjavo, ki jo je 
dal bivši notranji minister Paolo 
Emilio Taviani. Doma je iz Genove, 
kjer je bil med voditelji odporni­
štva, sedaj pa predseduje FVL, or­
ganizaciji demokrščanskih partiza-

VOLILNA KAMPANJA V OZRAČJU NAPETOSTI

VPRAŠANJE «DEMOKRATIČNIH
JAMSTEV» JE GLA VNA TEMA 
GOVOROV VODITELJEV STRANK

KRI in PSI obsojata predvolilno izkoriščanje stra­
tegije ustrahovanja - Fanfani o misovskih glasovih

RIM. 10. — Hočeš nočeš je KD 
zmagala vsaj prvo predvolilno bit­
ko. Začela je volilno kampanjo v 
vzdušju «križarske vojne» proti ko­
munizmu in grozila Italijanom s 
strašnimi posledicami, če bi levi­
ca zmagala. Sedaj, po pokolu v Ge­
novi in umoru v kraju Sezze Ro­
mano, vsa Italija razpravlja samo 
o vprašanjih terorizma, nasilja, jav­
nega reda. Gospodarska kriza, 
vladni programi, formule... vse je 
že v ozadju in ljudje imajo za­
res občutek, da so pred zelo važ­
no izbiro.

Toda vprašati se moramo, pravi­
jo predstavniki levice, ali «strate­
gija ustrahovanja» še koristi? Ali 
niso ljudje že preveč pripravljeni, 
da bi se puščali ustrahovati zaradi 
predvolilnih terorističnih akcij?

Vsak odgovarja po svoje. Senator 
Panfani je, kot vse te tedne, po­
novno pozval misovce, naj tokrat 
glasujejo za KD. «Smo na rezi­
lu», je dejal, «in če misovski gla­
sovi ne bodo pritekli na liste KD, 
je resna nevarnost, da bodo levi­
čarske stranke dobile absolutno ve­
čino v parlamentu.»

Toda «Moro in Fanfani morata ve­
deti, da se nasilje ne splača več. 
To naj vedo tudi demokratični ka­
toličani, ki nočejo, da bi se njihovi 
glasovi pomešali z glasovi faši­
stične drhali,» je odgovoril Fanfa- 
niju socialist Galli. Na isto misel 
prihaja drugi socialist, Mosca, ki 
je v Milanu poudaril, da so se te­
roristična dejanja zadnja leta po­
navljala pred vsako volilno kam­
panjo na tako sumljiv način, da 
ni več mogoče misliti, da gre za 
golo naključje. Italijansko ljudstvo, 
Poudarja Mosca, je že razumelo 
in dalo lekcijo tistim, ki so upali, 
ča bodo bombe in umori preusme­
rjali glasove proti centru. Odgo­
vor je dal 12. maj 1974 in 15. 
junij 1975.

Na temo javnega reda je sprego­
voril tudi senator Ugo Pecchioli član 
Vodstva KPI. Pecchioli je najprej 
omenil dejstvo, ki je že neizpodbit- 
uo, da v Italiji marsikje ne deluje, 
kot bi bilo treba. Predvsem pa je 
neučinkovit državni aparat. Policija, 
varnostne službe, organi pregona so 
kili 30 let in še več navajeni, da se 
morajo boriti z levičarskimi silami. 
Vedeli so, kako je treba pretepati 
stavkajoče delavce ali dijake, ne ve­
do pa, kako je treba braniti demo­
kratični red pred prevratniki, ki so 
(neglede na lažno barvo ali masko) 
fašističnega kova.

Enake misli je poudaril v Brescii 
Poslanec Balzamo (PSI). Rekel je, 
da država, ki je vse organe javne­
ga pregona usmerila na levo ne mo­
re, ni sposobna, braniti demokraci­
jo pred napadi z desne. «Država, ki 
je imela v svojem vodstvu De Lo­
renza, Micelija, ki pusti Saccucciju 
keg v tujino, ni pa sposobna zado­
stiti pravici, ki jo terjajo žrtve iz 
toilanske kmečke banke, Trga del­
la Loggia v Brescii, vlada «Italicus» 
in tako dalje, nima v sebi energij, 
da bi se znala braniti.»

Kdo je vsega tega kriv. Po Bal- 
samovem mnenju ni dvomov, da 
KD, ki je vodila državo dolgih 30 
let dejansko tako, kot se ji je zlju­
bilo, mora sprejeti tudi glavnino od­
govornosti.

Razumljivo je, da tajnik KD Zac- 
cagnini misli drugače. V razgovoru 
s časnikarji je Zaccagnini poudaril, 
da je «demokratična varnost» v I- 
taliji odvisna od demokristjanov, 
češ da so «po sili» nezamenljivi. 
Kajti zamenjali bi jih lahko samo 
komunisti. To bi se lahko zgodilo, 
je dejal Zaccagnini, če b; «imeli 
jamstva, da bi komunisti spet šli 
v opozicijo, če bi jih volivci obso­
dili». Ker pa se to, po Zaccagnini- 
jevem mnenju, ne more zgoditi, mo­
ra KD sama jamčiti demokracijo 
in varnost in je torej prisiljena vla­
dati državi. Dejansko je s tem Zac­
cagnini potrdil, je komentiral neki 
časnikar, da obtožuje komuniste, 
da ne bi zapustili oblasti, dela pa 
natančno isto.

nov. Taviani je pred krsto ubite­
ga državnega pravdnika Coca in 
njegovih dveh spremljevalcev po­
zval tisk in javno mnenje, naj ne 
sprejemajo natolcevanj, češ da so 
storilci tega zločina «novi partiza­
ni» ali karkoli podobnega. Po me­
todah so pokazali to, kar so, je de­
jal Taviani: novonacisti.

Razumljivo pa je, da genovski po­
kol odmeva še največ prav v Ri­
mu, pri vladi in v političnih krogih. 
Določeno zaskrbljenost je vzbudil 
dnevnik «La Repubblica», ki je ob­
javil zapis razgovora z nekim viso­
kim častnikom italijanske varnostne 
službe SID, ki pa ni hotel, da se 
objavi njegovo ime. Častnik SID je 
med drugim dejal, da se (kakor 
večkrat pred volitvami) pripravlja­
jo v Italiji še novi atentati, poseb­
no okoli 15. junija. Namen teh a- 
tentatov in umorov, ki so se za­
čeli z umorom v Sezzeju, pa naj bi 
bil «pridobiti dva milijona glasov 
za KD z desne», če bi pa se izka­
zalo, da to ni mogoče, vreči Italijo 
v tako zmedo, da bi bili organi o- 
blasti prisiljeni odložiti datum par­
lamentarnih volitev

Razumljivo je, da so te izjave 
vzbudile nemalo hrupa in polemik. 
Poseči je moral notranji minister 
Cossiga, ki je odločno demantiral, 
da bi kdorkoli mislil na odlož tev 
volitev. Zagovarjal se je tudi pred 
obtožbo, da skuša KD izkoristiti 
strategijo terorja, da bi se okre­
pila na volitvah. «To se, na primer, 
ni zgodilo pred štirim' leti,» je de­
jal Cossiga-v vidni zadregi.

Obrambni minister Forlani pa je 
z daljšim dokumentom oporekal 
resničnosti izjav neimenovanega ča­
stnika varnostne službe.

Genovski pokol je, kot znano, del­
no zabrisal spomin na zločin škva- 
dre fašističnega poslanca Saccucci- 
ja v kraju Sezze Romano. Vseka­
kor .je" prav, da zabeležimo naspro­
tujoče si vesti o Saccuccijevi uso­
di. Nekateri so zapisali, da je Sac- 
cuccj v Španiji, vendar je vest v 
dobršni meri neverjetna, ker se je 
z njim te dni pogovarjal urednik 
neke rimske revije. Drugi pa trdi­
jo, da so izvedeli, kako je Saccuc- 
ci z letalom odletel na Korziko, ka­
mor naj bi se rešil s padalom.

RIM, 10. — Glavni tajnik OZN Kurt 
Waldheim je prispel danes iz New 
Yorka v Rim. Udeležil se bo odprtja 
italijanske agencije Mednarodnega 
sklada za razvoj kmetijstva. Wald- 
heima so ob prihodu v Rim spre­
jeli voditelji Organizacije združenih 
narodov za kmetijstvo (FAO) in dru­
gi funkcionarji OZN.

TISKOVNA KONFERENCA NA ZUNANJEM MINISTRSTVU

Jugoslovanski protest pri vladi ZDA 
zaradi napada na ambasado SFRJ

Brezbrižnost ameriških varnostnih organov za teroristična dejanja proti jugoslovan­
skim predstavništvom - Zadovoljstvo spričo ukrepov v ZRN proti ustašem

«Brigadxst» Giuliano Naria, tli je osumljen umora karabinjerja Deiane 
iz spremstva državnega pravdnika dr. Coca. (Telefoto ANSA)

(Od posebnega poročevalca)
BEOGRAD, 10. — «Žal moram 

tudi ob tej priložnosti ugotoviti, da 
ameriška vlada ir njeni organi na­
vzlic številnim obljubam do danes 
niso prepoznali niti kaznovali no­
benega storilca vrste terorističnih 
dejanj proti našim diplomatskim in 
drugim predstavnikom v ZDA.» To 
je na današnji tiskovni konferenci 
izjavil glasnik zveznega tajništva 
za zunanje zadeve Mirko Kalezič, 
ko je (komentiral včerajšnji bombni 
napad na jugoslovansko veleposla­
ništvo v Washingtonu. Kalezič je 
pristavil, da je zvezno tajništvo za 
zunanje zadeve v imenu jugoslovan­
ske vlade vložilo najbolj odločen pro­
test pri ameriški vladi prek vele­
poslanika ZDA v Beogradu, medtem 
ko je jugoslovanski veleposlanik vlo­
žil takšen protest pri ameriškem 
zunanjem ministrstvu.

Predstavnik jugoslovanskega zu­
nanjega ministrstva je komentiral 
tudi zločin v paragvajski prestolnici 
Asuncion, kjer je pod streli ustaš- 
kega zločinca izdihnil uragvajski 
veleposlanik, streli pa so bili na­
menjeni jugoslovanskemu veleposla­
niku Atočeko vicu. Takole je dejal 
Kalezič:

«Predvsem želim poudariti načel-1 krat se je pokazalo, da je takšno 
no jugoslovansko stališče proti sle- stališče — dajanje zatočišča zločin-
herni vrsti terorizma ne glede na 
cilje, s katerimi se želi opravičiti. 
Tako se tudi ob tej priložnosti pri­
družujemo valu obsodb, ki jih je 
izzval zahrbtni uboj urugvajskega 
veleposlanika v Paragvaju, V urad­
nem sporočilu paragvajske polici­
je, objavljenem v časniku «La Tri­
buna» 8. junija se ne omenja, da 
je bil atentat naperjen proti jugo­
slovanskemu veleposlaniku v Para­
gvaju.

Vsa naša spoznanja, da je bil na­
pad načrtovan na veleposlanika Vu- 
čekoviča, izhajajo iz agencijskih in 
časopisnih poročil. Toda upošteva­
joč, da je v policijskem sporočilu 
kot napadalec naveden Jožo Damja­
novič, jugoslovanski državljan, ki 
nam je dobro znan kot okoreli te­
rorist, bi lahko predpostavili, da i- 
majo takšne vesti stvarno osnovo. 
V Paragvaju se nahaja znana tero­
ristična skupina izvajalcev gnusne­
ga uboja našega veleposlanika v 
Stockholmu Vladimira Roloviča leta 
1971. Vlada Paragvaja, kolikor nam 
je znano, še vedno ni pozitivno od­
govorila na zahtevo švedske vlade, 
da bi ji izročili te zločince. Še en-
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PO SKLEPIH ARABSKE ZVEZE SE JE POLOŽAJ V LIBANONU IZBOLJŠAL

se je pred pogrebom 
(Telefoto ANSA)

VCIRAJ PRVI DAN NEURADNEGA PREMIRJA 
TITOVO PISMO SIRSKEMU PREDSEDNIKU
Po mnogih mesecih včeraj ni prišlo do nobenega spopada - Prvi libijski in 
alžirski vojaki vstopili na ozemlje Libanona - Napetost med Sirijo in Irakom

DAMASK, 10. — Jugoslovanski zu­
nanji minister Miloš Minič je danes 
prispel iz Ankare, kjer je spremljal 
predsednika Tita na uradnem obisku 
v Turčiji, v Damask. Nocoj je o- 
biskal sirskega predsednika Asada 
in mu izročil Titovo pismo v zvezi 
z libanonsko krizo. Včeraj pa je ve­
leposlanik SFRJ v Tripolisu izročil 
voditelju palestinskega osvobodilne­
ga g:banja Arafatu odgovor jugpslo- 
vanskega predsednika na pismo, ki 
ga je Arafat poslal Titu v zvezi s 
položajem v Libanonu po vdoru sir­
ske vojske.

V Bejrutu so nocoj sporočili, da 
sta dva bataljona Libijcev in Al- 
žircev prešla libanonsko mejo iz 
Sirije, v okviru dogovora, ki ga je 
sklenil predsednik libijske vlade s 
sirskim predsednikom Asadom. Ba­
taljona štejeta skupno tisoč mož. Ni 
še znano, če se bosta ti prvi dve 
edinici Libijcev in Alžircev vključili 
v kontingent, ki naj bi ga sestavljale 
vojske večjega števila arabskih dr­
žav in ki naj bi skrbel za vzpostavi­
tev reda in miru v Libanonu, na 
osnovi sklepa izrednega zasedanja 
zunanjih ministrov Arabske zveze.

Do sedaj so sklepi Arabske zveze 
ostali samo na papirju. Kljub temu 
pa v Kairu ugotavljajo, da je Arab­
ska zveza omejila sirski poseg v 
Libanonu, obenem pa priznala Egiptu 
večjo vlogo v okviru arabskega sve­
ta. Egiptovski predsednik Sadat je 
takoj po sirskem posredovanju v 
Libanonu navezal stike s palestin­
skim osvobodilnim gibanjem in se 
je danes po dolgem času ponovno 
srečal s palestinskim voditeljem A- 
rafatom. Razpravljala sta o posegu 
sirske vojske in o sklepih Arabske 
zvéze.

Po zadnjih vesteh se je položaj v 
Libanonu danes izboljšal. Ves dan 
ni prišlo niti do enega spopada med 
libanonskimi nasprotujočimi si o- 
boroženimi silami, niti ne med Sir­
ci in Palestinci ter libanonsko levi­
co. Sirski oddelki so ostali na vče­
rajšnjih položajih pred Bejrutom in 
Sidonom. Sedaj pričakujejo, da bodo 
začeli izvajati sklepe Arabske zveze 
in da bo prišlo do dejanskega pre­
mirja. Državljanska vojna in sir­

ski poseg sta libanonskemu prebi­
valstvu prizadela velike žrtve, dr­
žavno gospodarstvo pa je uničeno. 
Libanon, ki je bil do sedaj poznan 
kot bližnjevzhodna Švica, se je v 
zadnjem letu spremenil v kup ru­
ševin. Po vesteh palestinskega o- 
svobodilnega gibanja so Sirci ime­
li na libanonskem ozemlju okrog 
300 mrtvih. Poleg te0a je bilo med 
sedanjimi spopadi, predvsem pa za­
radi bombardiranja Bejruta in Si­
dona ubitih 150 civilistov.

Medtem ko se kažejo prvi znaki 
pomiritve v Libanonu, se začenjajo 
zaostrovati odnosi med Damaskom 
in Bagdadom. V Damasku so uradno 
sporočili, da je sirski zunanji mi­
nister danes govoril z arabskimi ve­

leposlaniki v Damasku v zvezi s, 
premikom iraških oboroženih sil. V 
istih krogih so pojasnili, da je zu­
nanji minister obvestil veleposlani­
ke o «sumljivem premikanju ira­
ške vojske na sirsko - iraški meji, 
ki v tem trenutku vzbuja dvome o 
njihovem namenu».

Izraelci pa spremljajo libanonske 
in splošne dogodke v arabskem sve­
tu v zadnjih dneh s pozornostjo. Tu­
di danes so nekateri izraelski vodi­
telji izjavili, da je Izrael zaostril 
nadzorstvo na svojih mejah, potem 
ko je zvedel za sklepe Arabske 
zveze in za odločitev, da bodo po­
slali v Libanon kontingent sestav­
ljen iz vojakov raznih arabskih 
držav. Jasir Arafat
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ZAOSTROVANJE GOSPODARSKEGA POLOŽAJA

Razvrednotenje lire in naraščanje cen
Banke povišale aktivne obresti - Zaskrbljenost pri EGS 
zaradi gospodarskega zastoja v Italiji v letošnjem letu

Bivši notranji minister Paolo Emilio Taviani 
poklonil spominu žrtev pokola.
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preiskovalne komisije, ki razisku­
je ozadje škandala Lockheed, je 
znova obiskalo sedež letalske 
družbe v Burbanku z namenom, 
da zasliši bivšega podpredsedni­
ka upravnega sveta Kotchiana m 
dve drugi pomembnejši priči. 
Tanassi, ki naj bi bil poleg Hu­
morja, generala Fanalija, ministra 
Bisaglie in drugih osebnosti vple­
ten v afero, je ponovno zavrnil 
obtožbe. Castelli, D'Angelosante 
in Codacci - Pisanelli se vrnejo v 
Rim morda že jutri.

V Genovi so pokopali žrtve 
terorističnega napada prejšnjega 
dne. Pogrebne svečanosti za dr. 
Cocom, karabinjerjem Deiano in 
brigadirjem javne varnosti Sa- 
ponarom se je udeležila velika 
množica ljudi, ki je tako izpriča­
la svojo mržnjo do provokator­
jev in morilcev. Pomembno je

poudariti izjave bivšega notranje­
ga ministra Tavianija, ki zavrača 
definicije «novi partizani» za mo­
rilce in opozarja, da gre «za 
navadne novonaciste».

Policija medtem mrzlično išče 
dva «brigadista», ki so ju identi­
ficirali. Domnevajo, da sta mor­
da ušla v Švico ali Zahodno Nem­
čijo.

Volilna kampanja gre proti kon­
cu, saj manjka še en teden do 
volitev, v vzdušju napetosti in 
razprav o «demokratičnih jam­
stvih». Komunisti in socialisti ob­
sojajo KD, ker je usmerila v 30 
letih vse varnostne sile v boj z 
levico in danes niso sposobne

rova­
rjenja. Pač pa je Fanfani pono­
vil misel, da gre tokrat za «bit­
ko na robu rezila» in zato po­
ziva volivce MSI, naj tokrat pod­
prejo KD.

V Libanonu včeraj ni prišlo do 
nobenega spopada. Zdi se, da 
je začelo trenutno veljati nedo­
govorjeno premirje pod težo skle­
pov Arabske zveze, ki je pova­
bila vse politične in oborožene 
sile v Libanonu, naj končajo z 
bratomorno vojno, obenem pa 
sklenila ustanoviti arabski voja­
ški kontingent, ki naj bi skrbel 
za vzpostavitev miru v Libano­
nu. Predsednik Tito je včeraj po­
slal pismo sirskemu predsedni­
ku Asadu. Pismo je Asadu izro­
čil jugoslovanski zunanji mini­
ster Minič. Sirska vojska, ki je 
vdrla v Libanon, je včeraj osta­
la na položajih iz prejšnjega dne.

RIM, 10. — Po daljšem času je 
lira ponovno začela zgubljati na 
vrednosti. Ob odprtju današnjega 
valutnega trga je njena vrednost 
strmoglavo padla do 870 lir za do­
lar. Vse je kazalo, da bo današnje 
razvrednotenje izredno visoko in da 
smo se vrnili na položaj v marcu 
in aprilu. Kmalu pa se je pokazalo, 
da ni tako hudo. Veliki ponudbi lir 
je sledila proti poldnevu precejšnja 
ponudba dolarjev in ostalih tujih va­
lut. Vrednost, lire se je ustalila na 
854,725 lire za dolar. Pripomniti je 
treba, da je izboljšanju položaja 
lire pred določitvijo uradnega me­
njalnega tečaja prisneval tudi ame­
riški dolar, ki je danes na vseh sve­
tovnih valutnih trgih zgubil na 
vrednosti.

Vrednost lire nujno vpliva na cene 
na debelo in na drobno. Po uradnih 
podatkih se je potrošno blago v a- 
prilu podražilo za 2,6 odst., v pri­
merjavi z marcem. Živila so se po­
dražila za 2,9 odst., industrijsko bla­
go pa kar za 3.6 odst. Manj so se 
podražile storitve. V primerjavi z 
lanskim aprilom so bile aprila letos 
cene potrošnega blaga za 15,4 odst. 
višje.

Aprilska podražitev sledi visoki 
podražitvi potrošnega blaga v treh 
prejšnjih mesecih. Če bo šlo tako 
naprej, se bodo cene potrošnega 
blaga v letošnjem letu povišale za 
najmanj 30 odst. To bi bilo zelo 
hudo, saj bi se inflacija zaostrila 
do takšne meje, da bi popolnoma 
uničila vse, kar so delavci pridobili 
letos z novim; delovnimi pogodbami. 
Predvidevajo pa, da bo letošnja in­
flacija v Italiji dosegla najmanj 20 
odst. in zlezla torej na raven leta 
1974, ko je pestila italijansko go­
spodarstvo najhujša kriza.

Združenje italijanskih bank pa je 
danes sklenilo ponovne podražiti de­
nar. Dogovorili so se, da povišajo

obrest; na posojila, ki jih dajejo | kosmata narodna proizvodnja letos 
privilegiranim kbentom na 19,50 od (povečala za 1,5 odst., v primerja- 
sto. Za druge kliente pa so obresti vi z lanskim letom. Pri tem pred- 
znatno v.sje. Banke poudarjajo, da videvajo tudi močno povečanje ita- 
so prisiljene povišati aktivne obre- lijanskega izvoza, hkrati pa tudi ve­
sti zaradi sklepa denarnih oblasti, 
ki so povišale od 30 na 42 od sto 
denarne obveznost, bank za nakup 
državnih obveznic z nespremenjlji- 
vimi obrestmi. Banke so povišale 
obresti na posojila, ki jih dajejo 
svojim klientom, čeprav Banca d’I­
talia ni spremenila svoje eskontne 
mere za posojila, ki jih daje ban­
kam.
'Razvoju gospodarskega položaja v 

Italiji pozorno sledijo v inozemstvu, 
zlasti pa še na sedežu gospodarske 
skupnosti. V Bruslju so sestavili po­
ročilo o letošnjem gospodarskem 
razvoju članic EGS. Glede Italije 
menijo, da se bo njena industrijska 
proizvodnja hitro večala in da se bo

cem in omahovanje, da bi jih izro­
čili v roke pravice — opogumljanje 
teroristov in ustvarja prepričanje, 
da lahko nekaznovano izvajajo svojo 
zločinsko dejavnost. Odtod tudi tež­
ka odgovornost tistih, ki tako tole­
rantno ravnajo s temi zlikovci, in si­
cer pred mednarodno skupnostjo in 
pred lastnim narodom.»

Mirko Kalezič je na tiskovni kon­
ferenci spregovoril tudi o jugoslo­
vansko - japonskih odnosih in sode­
lovanju v luči bližnjega obiska ja­
ponskega prestolonaslednika Akihita 
v Jugoslaviji. Po Kalezičevih bese­
dah so odnosi med državama v stal­
nem vzponu od leta 1952, ko sta Ju­
goslavija in Japonska navezali di­
plomatske stike.

še en Kalezičev odgovor na da­
našnji tiskovni konferenci je prite­
gnil pozornost. Gre za jugoslovansko 
oceno ukrepov zahodnonemške vlade 
glede preprečevanja protijugoslovan­
ske dejavnosti. Kalezič je izjavil 
tole:

«Vlada ZR Nemčije je z uradno 
noto obvestila jugoslovansko vlado, 
da so včeraj prepovedali dve orga­
nizaciji skrajne emigracije v ZRN, 
ter da se iskanje ubijalcev konzula 
Fdvina Zdovca nadaljuje z nezmanj­
šano intenzivnostjo. Ta nota je od­
govor na noto jugoslovanske vlade z 
dne 7. maja letos, s katero je bilo 
med drugim dokumentirano opozorje­
no na teroristično in subverzivno-pro- 
pagandno dejavnost več organizacij 
in skupin skrajnih emigrantov v ZRN. 
Pozdravljamo ta ukrep vlade v Bon­
nu kot dober in pričakovan korak v 
smeri trajnega in popolnega onemo­
gočanja protijugoslovanske dejavno­
sti v ZR Nemčiji. Upamo, da bodo 
vlada in organi ZR Nemčije učinko­
viti tudi v sprejemanju drugih ne­
izogibnih ukrepov za isti cilj. V tem 
vidimo pomemben prispevek nadalj­
nji graditvi zaupanja med državam« 
in nadaljnjemu napredku sodelovanja.»

V. BARABAŠ

Po političnih pogovorih 
Tito včeraj v Smirni

ANKARA, 10. — Jugoslovanski 
predsednik Tito, ki se mudi na urad­
nem in prijateljskem obisku v Tur­
čiji, je popoldne odpotoval iz An­
kare v Smirno. V okolici tega me­
sta si je ogledal ostanke zgodovin­
skega kraja Efesa. zvečer pa je bil 
gost na večerji, ki jo je v njegovo 
čast priredil turški premier Demirel. 
Turko časopisje tudi danes posveča 
veliko pozornost Titovemu obisku. 
Časniki na prvih straneh poudarja­
jo, da so bili uradni pogovori, ki 
sta jih imeli včeraj predsednika Ti­
to in Koroturk, plodni in koristni, 
poleg tega pa tisk meni, da bo Titov 
obisk nova močna spodbuda za raz­
voj jugoslovansko - turškega sode­
lovanja.

BERLIN, 10. — Tukaj se je da­
nes začel sestanek pripravljalnega 
odbora za sklicanje konference evrop­
skih komunističnih partij, ki mora 
pripraviti osnutek zaključne resolu­
cije. Seje pripravljalnega odbora se 
udeležujejo vidni voditelji evropskih 
komunističnih partij. Sovjetska zveza, 
ki želi, da bi konferenco čimprej 
sklicali, je v Berlin poslala Pono- 
marjeva, Zagladina in Katuševa. Ju­
goslovansko delegacijo vodi Aleksan­
der Grličkov, italijansko pa Sergio

liko povečanje uvoza. Poleg tega u-1 Segre- __ ____
gotavljajo, da se bo letos popraše- J 
vanje po naložbah zelo zmanjšalo ! 1 
in da bo zaradi tega ostal položaj 
zaposlitve še vedno kritičen. Tudi 
v Bruslju ugotavljajo, da se bodo 
cene v Italiji letos zeio povišale.

O italijanskem gospodarstvu raz­
pravljajo tudi v Parizu na sestan­
ku^ odbora za gospodarsko politiko 
OECD. Razprava se vrti predvsem 
okrog uskladitve pospeševanja go­
spodarskega razvoja, da se prepre­
čijo preveliki skoki, ki bi lahko od­
ločujoče vplivali na še večjo infla­
cijo. Pri tem jih zelo skrbi vpraša­
nje prehrane, se pravi cene živil, 
ki v zadnjih letih stalno naraščajo.

.m.......................... .............................................................................................................................................. ............................................................

BONN, 10. — Glavni tajnik polj­
ske Enotne delavske partije Gjerek 
je imel danes pogovore s predsedni­
kom zahodnonemške vlade Schmid­
tom, predsednikom republike Schee- 
lom, predsednikom socialdemokrat­
ske stranke Brandtom in predsedni­
kom demokrščanske stranke Koh­
lom. Poleg tega se je srečal v Diis- 
seldorfu s predstavniki sindikatov 
in zahodnonemškega gospodarstva. 
Po uradnih vesteh, sta Gjerek in 
Schmidt govorila predvsem o iska­
nju novih plodnejših poti za bolj 
učinkovito sodelovanje med država­
ma, obenem pa tudi o položaju v 
Evropi. Zahodnonemški predsednik 
vlade je menil, da bo Gjerekov obisk

dal novega zagona meddržavnim od­
nosom in izrazil prepričanje, da bo­
sta obe strani dali prispevek za re­
šitev vseh vprašanj med njima. Tu­
di Gjerek je označil srečanje za iz­
redno važno zlasti za prihodnost in 
predlagal ,naj bi uvedli stalna ob­
časna posvetovanja med dvema vla­
dama. V pogovorih s predstavniki 
gospodarstva je Gjerek opozoril na 
velik primanjkljaj Poljske v zuna­
nji trgovini z Zahodno Nemčijo, ki 
je nastal predvsem zaradi sorazmer­
no majhnega uvoza Zah. Nemčije 
iz Poljske. Zagotovil je, da bo Polj­
ska še vedno uvažala industrijske 
naprave in izrazil željo, da bi tudi 
Zah. Nemčija povečala svoj uvoz.

Seja predsedstva 
centralnega komiteja 
ZK Jugoslavije

(Od našega dopisnika) 
BEOGRAD, 10. — Danes je bila 

pod predsedstvom Petra Stamboli­
ča 20. seja predsedstva centralne­
ga komiteja Zveze komunistov Ju­
goslavije. Medtem ko so na prej­
šnji seji razpravljali o pomembnih 
vprašanjih iz mednarodnega delav­
skega gibanja, je danes tekla be­
seda predvsem o odnosih in sode­
lovanju ZK Jugoslavije s socialistič­
nimi in socialdemokratskimi stran­
kami zahodne Evrope, sicer pa so 
tudi na današnji seji obravnavali 
aktualna dogajanja v mednarodnem 
delavskem gibanju. Kakor so spo 
dočili, je imel uvodno poročilo 
član partijskega izvršnega komiteja 
Dobrivoje Vidič. Partijsko predsed­
stvo je obravnavalo še nekatera 
druga vprašanja. V. B.

RIM, 10. — Skupina italijanskih 
kulturnih delavcev in umetnikov je 
podpisala poziv volivcem, naj pod­
prejo socialistično stranko. Med nji­
mi so: režiser Michelangelo Antonio- 
ni, časnikar Giorgio Bocca, igralci 
Tino Buazzelli, Tino Carraro, Valen­
tina Cortese, ekonomist Francesco 
Forte, nadalje režiserka Lina Wert- 
miiller, gledališki režiser Giorgio 
Strehler, igralec Vittorio Gasmann, 
Mario Monicelli, Francesco Rosi in 
drugi.
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SPETIČ (KPl) IN KOŠUTA (PSI) NA VČERAJŠNJIH VOLILNIH SHODIH

Odobritev zakona o globalni zaščiti 
ena prvih nalog novega parlamenta

Oba sta opozorila na nevarnost razpršitve glasov - Danes v našem 
mestu Cossiga (KD), v nedeljo pa Tortorella (KPI) in Pannello (PR)

SINOČI V GREGORČIČEVI DVORANI

Na številnih volilnih shodih, ki 
so bili včeraj v mestu in okolici, 
so govorili izključno krajevni pred 
stavniki političnih strank, medtem 
ko je za prihodnje dni napovedan 
prihod nekaterih vidnih osebnosti 
iz Rima: že danes bo v našem me­
stu notranji minister Cossiga, za 
nedeljo pa je najavljen prihod čla­
na vsedržavnega vodstva KPI Tor- 
toreile in voditelja radikalne stran­
ke Marca Pannelle.

Med krajevnimi predstavniki pa 
so včeraj nastopili tudi številni slo­
venski kandidati. Tako je na mla­
dinskem shodu v Križu skupaj 
kandidatom KPI za senat Momal- 
conom govoril tudi slovenski kan­
didat za poslansko zbornico Stojan 
Spetič. Po uvodnem kulturnem 
programu, med katerim je zapel 
kriški dekliški zbor, je Fausto Mon- 
faicon poudaril, kako prav mladina 
želi koristno prispevati k spremem­
bi družbe in bo zato tokrat učinko­
vito izbirala na volitvah. Sloven­
sko mladino je pozval, naj prispe­
va k izvolitvi drugega poslanca 
KPI v Trstu in naj v ta namen 
odda preferenčni glas tudi Spetiču.

Za njim je Stojan Spetič razčle­
nil programske obveze komunistov, 
s posebnim poudarkom na vpraša­
njih zaščite slovenske manjšine, ki 
bodo tokrat (če bo parlament spre­
menjen na levo) gotovo na dnev­
nem redu in rešena. Ne gre samo 
za okvirni zaščitni zakon, pač pa 
za več posegov tudi na drugih pod 
ročjih. Spetič je tu izrecno ome­
nil zakone o reformi višjega sred­
njega šolstva in nujnost raztegnitve 
slovenskega pouka na Benečijo, kar 
doslej m uspelo zaradi nasprotova­
nja in premoči KD. Spetič je pou­
daril, da v tem pogledu ni razlile 
s programom SSk, kar je tudi ra­
zumljivo, saj smo Slovenci doslej 
vedno složno oblikovali svoje zahte­
ve. Nastop SSk na volitvah, je de­
jal Spetič, je demonstrativno in 
simbolično dejanje, kar priznava tu­
di deželni svetovalec SSk v član­
ku za «Meridiano», ko izrecno po­
udarja, da ta nastop ima svojo 
veljavo «ne glede na število pre­
jetih glasov». To pa ne brani ti­
stim običajnim volivcem SSk, ki so 
že pred 4 leti pripomogli k izvolit­
vi posl. škerka, da tudi tokrat 
zaupajo KPI in njenim slovenskim 
kandidatom, kajti na tak način bo­
do uresničili željo, da jih bo kdo 
zastopal v parlamentu in za zakono­
dajno^ dobo petih let bil aktivno 
udeležen v razpravah o naših pra­
vicah.

Za PSI pa je v Ricmanjih go.ypril 
kandidat -a poslansko zbornico Du­
šan Košuta, ki je poudaril važnost 
volitev 20. junija za globok pre-

okret v vsedržavni politiki. Med na­
loge bodočega parlamenta, je dejal 
Košuta, spada tudi odobritev zako­
na o globalni zaščiti slovenske manj­
šine. Tak zakon je PSI predložila 
že v dveh prejšnjih zakonodajnih do­
bah, vendar doslej sploh še niso o 
njem razpravljali zaradi zaviranja s 
strani, krščanske demokracije. Pred­
stavnik PSI je opozoril na nevarnost 
razpršitve glasov, kar ni v interesu 
nobene napredne sile, še manj pa 
slovenske manjšine, ki bo dosegla 
priznanje svojih pravic na vsedržav­
ni ravni samo z napredovanjem vseh 
levih sil in v prvi vrsti PSI. Košuta 
je tudi dejal, da ima njegova stran­
ka velike možnosti, da bi poslala svo­
jega tržaškega kandidata v parla­
ment, s pogojem, da doseže malen­
kosten porast glasov. S tem pa bo 
tudi preprečeno, da bi sedel v 
parlamentu tržaški misovski pred­
stavnik.

Slovenska skupnost je imela vrsto 
shodov v okoliških vaseh, govorili 
pa so dr. Harej ter kandidata Tul 
in Gombač. Poudarili so važnost le­
tošnjih parlamentarnih volitev tako

za ohranitev demokratičnih inštitu­
cij pred nasiljem in terorjem skraj­
nežev, kakor tudi za utrditev in u- 
veljavitev pravic narodnih manjšin, 
še posebno slovenske.

Kot smo že omenili, bo danes go­
voril v našem mestu na volilnem 
shodu KD notranji minister Fran­
cesco Cossiga, ki bo lahko marsi­
kaj zanimivega povedal o zadnjih e- 
pizodah zločinstva, ki so tako globo­
ko pretresla javno mnenje v tej vo­
lilni kampanji. Cossiga bo govoril 
v Avditoriju ob 19.30. Pojutrišnjem 
bo v Dolini na festivalu tržaškega 
«Dela» in «Unità» govoril član vod­
stva KPI Aldo Tortorella. Pred njim 
bo spregovoril Stojan Spetič. Festi­
val v Dolini bo trajal od jutri do 
ponedeljka z izredno pestrim kultur­
nim sporedom. Končno bo v nede­
ljo ob 21. uri na Trgu Goldoni go­
voril Marco Pannella, znani voditelj 
radikalne stranke. Njegov prihod v 
naše mesto so dokončno potrdili na 
sinočnjem srečanju kandidatov te 
stranke z volivci, ki je bilo v mali 
dvorani Rossettijevega gledališča, 
kjer so tudi orisali program stranke.

Uradna predstavitev Merkujeve knjige 
«Ljudsko izročilo Slovencev v Italiji»
Marko Kravos v imenu Založništva tržaškega tiska o pomenu knjige, avtor 
Pavle Merku o njenem nastajanju in vsebini - Nastop Komornega zbora GM

Kot smo v našem dnevniku že 
poročali, je te dni prišla iz tiskar­
ne na trg nova knjiga tržaškega 
avtorja Pavla Merkuja z naslovom 
«Ljudsko izročilo Slovencev v Ita­
liji». Sinoči je knjiga doživela prvo 
uradno predstavitev v Gregorčiče­
vi dvorani, v kateri se je za to 
pomembno priložnost zbralo kar le­
po število ljubiteljev slovenskega 
ljudskega izročila in narodopisja. 
Med njimi smo opazili generalnega 
konzula SFRJ iz Trsi Ivana Ren­
ka, predstavnika koprske založbe 
«Lipa» Kolenca m Sušnika, nekatere 
ravnatelje slovenskih šol in profe­
sorje, številne kulturne delavce in 
tudi še precej mladine.

Na moč primeren uvod v pred- ]

janske starožitnosti, kateri je Mer- 
kujeva knjiga posvečena.

V imenu Založništva tržaškega 
tiska, ki je knjigo izdalo, je Mar­
ko Kravos povedal za uvod nekaj 
misli o pomenu knjige. Gre za iz­
dajo, ki je po vsebinski plati v slo­
venskem in italijanskem merilu neo­
bičajno bogata, metodološko neopo­
rečna,če ne celo inovativna. Sto­
tine zapisov v knjigi predstavljajo 
pričevanje o ljudski kulturi, ki je 
bistveni atribut nacionalnosti neke­
ga ozemlja. Mislim — je poudaril 
Kravos — da po tej knjigi nihče ne 
bo mogel trditi, da v Benečiji in 
Reziji ali Kanalski dolini ali v 
Miljskih hribih živijo ljudje, za ka­
tere se ne ve, v kateri kulturni,

stavitev je bil vsekakor nastop Ko- ! jezikovni in narodnostni prostor 
mornega zbora Glasbene matice, ki j spadajo in da jim ni nič mar lastno 
je pod vodstvom Janka Bana zapeli kulturno izročilo, 
tri ljudske pesmi v priredbi Maria ! Po drugi strani je ta zbirka Ijud- 
Kogoja (Stoji, stoji mi polje), Špe- skega blaga pomembna tudi zato,
honje (Božime, moje dete) in Pav 
la Merkuja reziianske (Čiči, nana, 
Maričica). Na moč primeren zato, 
ker je z značilnimi izvirnimi napevi 
ustvaril vzdušje tiste beneško-rezi-
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TOVORNO POSTAJALIŠČE PRI FERNETIČIH

Repentabrska občina izdala 
dovoljenje za drugo fazo del

Konzorcij bo lahko zgradil carinarnico in nadvoz za cesto Fernetiči-Col 
Promet težkih tovornjakov preusmerjen na posebno hitro cesto ■ V vasi 
bo dovolj prostora za razvoj novih poslovnih in turističnih dejavnosti

Prihodnji teden naj bi pri Ferne­
tičih začeli z deli za uresničitev dru­
ge faze tovornega postajališča: po 
številnih sestankih s prizadetimi do­
mačini in z voditelji konzorcija last­
nikov nepremičnin in po predhodnem 
soglasju pristojne gradbene komisi­
je je župan repentabrske občine dr. 
P. Colja včeraj izdal Konzorciju za 
gradnjo in upravljanje tovornega po 
stajališča ustrezno gradbeno dovo 
Ijenje.

Dovoljenje se nanaša kakor rečeno 
na drugo fazo del, oziroma točneje 
na del te faze: predvidena je nam­
reč le gradnja carinarnice in neka­
terih pritiklin ter ureditev nadvoza, 
po katerem bo na višini postajališča 
speljana sedanja cesta Fernetiči - 
Col. Vse drugo ostane praktično ne­
spremenjeno: poslovni in turistični 
interesi Fernetičev ostanejo neokr-
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Z VČERAJŠNJE SEJE DEŽELNEGA SVETA

IZGLASOVANI TRIJE NOVI ZAKONI 
ZA OBNOVO 0PUST0ŠENIH OBMOČIJ
Za posege v prid industriji, trgovini, obrtništvu in 
turizmu na razpolago petdeset milijard lir - Predsednik 

Pitloni ostro obsodil politični zločin v Genovi

Deželni svet je na včerajšnji seji, 
ki je trajala praktično ves dan, iz­
glasoval tri zakone, ki se nanašajo 
na razne oblike pomoči, ki jih bodo 
deležni prebivalci in podjetniki na 
območjih potresa. Prvi kazon dolo­
ča deželno pomoč za obnovo indu­
strijskih, obrtniških, trgovinskih in 
turističnih dejavnosti. Strokovni pre­
gledi so namreč ugotovili, da so te 
dejavnosti — za kmetijstvo je v pri­
pravi poseben zakon — utrpele skup­
no škodo okrog 300 milijard lir. Po­
tres je prizadel 2.700 trgovskih in 
gostinskih obratov (škoda znaša 70 
milijard), 3000 obrtniških delavnic 
(60 milijard) in 300 industrijskih o- 
bratov (170 milijard), s čimer je bi­
lo postavljeno na kocko okrog 20 000 
delovnih mest. Za posege na tem 
področju daje novi zakon na razpo­
lago 50 milijard lir. Za škodo do 5 
mihjonov lir bo dežela izplačala pri­
zadetim podjetnikom celoten znesek, 
za škodo nad 5 milijonov pa še 20 
do 30 odst. na razliko. Finančna 
sredstva bodo črpali iz solidarnost­
nega sklada.

Drugi zakon uvaja hitrejši in u- 
činkovitejši postopek za delovanje 
Zavodov za ljudske gradnje (IACP) 
na območjih, ki jih je prizadel po­
tres. Norma je bila sprejeta soglas­
no in praktično brez razaprave. Tre­
tji zakon pa se nanaša na upora­
bo finančnih sredstev, ki jih je de­
želna uprava priznala krajevnim u- 
stanovam za letošnje leto na osnovi 
člena 54 deželnega statuta. Norma 
daje omenjenim krajevnim ustano­
vam pravico, da uporabijo denarna 
sredstva v prvotne namene, ali pa 
da jih vložijo v dejavnosti v zvezi 
z obnovo po potresu.

V začetku seje je predsednik skup­
ščine Pittoni ostro ožigosal politični 
zločin v Genovi, katerega žrtve so 
postali državni pravdnik Coco, a- 
gent javne varnosti Saponara in ka­
rabinjer Dejana. Ob tem novem zlo­
činu — je dejal Pittoni - se dežel­
na javnost zgraža tohko bolj, ker 
gre za novo konico strategije na­
petosti, ki ogroža naše svoboščine in 
omikano sožitje zlasti v tem predvo­
lilnem obdobju.

V zvezi s posegi v pomoč prebi­
valstva na območjih, ki jih je opu- 
stpšil potres, je predsednik deželne 
vlade Comelli — tudi v odgovor na 
vrsto ustreznih vprašanj svetoval­
cev — podal daljše poročilo o dose­
danjem delu deželnih organov in o

novih normah v pripravi na ravni 
komisij in deželnega sveta .Skupšči­
na se ponovno sestane danes dopol­
dne.

Fašisti zažgali avto 
svetovalca KPI

Običajni fašističnj prenapeteži 
se včeraj ponoči spravili nad avto 
pokrajinskega svetovalca in refe­
renta za šolstvo v deželnem vod­
stvu prof. Steka Spadara. Spadaro 
je v sredo zvečer parkiral avto fiat 
128 v bližini svojega doma v Ul. 
S. Lazzaro. Na zadnjem sedežu je 
bilo nekaj zavojev/ letakov in druge 
volilne propagande KPI, ki je očit­
no zbodla kakega «dobromislečega 
meščana» (v isti ulici je sedež MSI), 
ki je skozi priprto okno avtomobila 
zlil nekaj bencina in ga zanetil z 
vžigalico vrste «minerva». Na sre­
čo je v notranjosti avtomobila kma­
lu zmanjkalo kisika in plameni ni­
so povzročili večje škode.

VOLILNA ZBOROVANJA
DANES

KPI
Ob 19. uri v Devinu - Markovič, 
Tamburiini in Spetič; ob 19.45 v 
Stivami in ob 20.30 v Medji vasi - 
posl. škerk in Spetič; ob 15. uri 
pred tovarno Grandi Motori - sen. 
Sema; ob 18. uri v Rio Stortu in 
ob 19. uri v Cerei - Nicolini in 
Marzi; ob 19.30 na Griži - De Ce­
sare.

PSI
Ob 10.30 v Naselju sv. Sergija, ob 
11. uri na Trgu San Giovanni, ob 
17. uri pred tovarno Grandi Mo­
tori - Kervin; ob 18. uri na trgu 
pri Sv. Jakobu srečanje z volivci 
z udeležbo Tringaleja, Kervina in 
Ghersija.

SSk
Ob 20.30 v prosvetni dvorani «Igo 
Gruden» v Nabrežini srečanje med 
kandidati in volivci.

njeni, saj se je konzorcij obvezal, 
da bo popolnoma predelal načrte za 
cestne zveze med postajališčem in 
preostalim omrežjem: blagovni pro­
met s tovornjaki se bo odvijal mi­
mo vasi po posebni hitri cesti, ki 
bo tekla 200—250 metrov vzhodno 
od Fernetičev in ki bo prečkala se­
danjo cesto štev. 59 (Opčine - me­
ja) v podvozu v neposredni bližini 
mejnega prehoda. Prav tako v pod­
vozu bo tekla direktna cestna zveza 
med postajališčem in suhozemnim 
terminalom pri Sežani. Same držav­
ne ceste štev. 58 ne bodo dvigali 
vse do razdalj« 30 metrov od križi­
šča s cesto za Col. Konzorcij se je 
nadalje obvezal, da ne bo razlaščal 
nepremičnin, ki niso potrebne za iz­
vedbo del, predvidenih v omenje­
nem dovoljenju. Konzorcij se je tudi 
obvezal, da bo počakal z nadaljnjo 
gradnjo postajališča (skladišč), do­
kler ne bo predhodno rešeno vpraša­
nje avto cestnih povezav.

Omenjene obveznosti predstavlja­
jo odgovor na vrsto pogojev, ki jih 
je konzorciju postavila repentabrska 
občinska uprava. Občina je zahteva­
la izključitev težkega prometa z 
državne ceste štev. 58, ki bo tako 
na razpolago za reden in zlasti za 
turistični promet. S speljavo poseb­
ne hitre ceste — obvoznice m z 
njenim znižanjem v podvoz, bo v 
vasi ostalo na razpolago dovolj pro­
stora za nove dejavnosti in grad­
nje, ki bi jih sicer nivojski sistem 
cest onemogočil. Na vse te pogoje 
je konzorcij pismeno pristal.

S tehnično rešitvijo, ki jo predstav­
lja speljava hitre ceste, tako da se 
bo vas Fernetiči v bodoče lahko še 
naprej razvijala kljub prisotnosti 
avtoporta, so pristali tudi prizadeti 
lastniki nepremičnin, organizirani v 
konzorciju Piacit. Ti so se med tem 
časom večinoma tudi že pogodili s 
konzorcijem CMF - Morteo - Farsu- 
ra, ki bo gradil postajališče, za od­
stop ustreznih zemljišč. Odškodnina, 
ki jo konzorcij priznava za zemljišča, 
je tri do štirikrat višja od odškodni­
ne, na katero se je glasila svoječas- 
na cenite/ družbe «Autovie Venete». 
Za večino lastnikov je nova odškod­

nina sprejemljiva.
V zvezi s pripravami za nadaljnjo 

gradnjo postajališča se je tudi zve­
delo, da je tržaška carinarnica te 
dni s posebnim pismom opozorila 
konzorcij za gradnjo infrastrukture, 
da je kamionski promet čez Ferne­
tiče dosegel poprečje 270 tovornjakov 
na dan, to je skrajno mejo, ki jo 
še zmorejo sedanji carinski servisi 
na meji. Načelnik carinarnice dr. 
Mastropasqua je opozoril konzorcij, 
da bo carinarnica v primeru, ko 
bi se vprašanje nov^- carinarnice v 
okviru postajališča do konca leta 
ne premaknilo z mrtve točke, nasto­
pila pri pristojnih organih v Rimu 
z zahtevo, naj poskrbijo za postavi­
tev novih carinskih naprav na meji 
med Italijo in Jugoslavijo tudi mimo 
načrtov za tovorno postajališče pri 
Fernetičih.

ker izvirajo zapisi v glavnem prav 
iz krajev, ki. jih je pred mesecem 
dni prizadel potres. Želimo — je 
dejal Kravos da je ta knjiga 
tudi izraz našega spoštovanja do 
njihovega kulturnega izročila in o- 
benem tudi nekakšna pomoč: knji­
ga namreč inventarizira ne samo 
kulturno bogastvo ljudi, ampak tudi 
tesne socialne iv etnične vezi, ki 
jih je treba po potresu tudi obnav­
ljati, kot so hiše, ceste, cerkve, 
ker je to dragocenost, ki je rasla 
skozi tisočletja in bi zanemarjanje 
tudi te strani «obnove» lahko pri­
vedlo do socialno gluhega in člo­
veško, življenjsko praznega pro 
štora.

Kravos je še povedal, da obsega 
knjiga 476 strani in zemljevid z o- 
znakami krajev snemanja in dialek- 
talnih območij, da je v celoti dvo­
jezična, da prinaša 609 tekstov, 
krog 400 notnih zapisov, 40 foto­
grafij krajev in ljudi, metodologijo 
dela in način zapisovanja posamez­
nih narečnih glasov itd. Zaradi zah­
tev glede črkovnega materiala je 
knjigo tiskala tiskarna Ljudske pra­
vice v Ljubljani, opremo pa je iz­
delal grafični studio ZTT.

Avtor Favle Merku je nato na sin­
tetičen in tudi prikupen in neposre­
den način povedal, kako so zapisi 
in z njimi knjiga nastajali od tiste­
ga trenutka dalje, ko se je leta 1965 
prvič podal v Benečijo snemat ljud­
ske pripovedke in pesmi za potrebe 
tržaškega slovenskega radia. Spozna­
nje, da se mu z zbiranjem in za­
pisovanjem gradiva snuje zanimiva, 
v mnogočem povsem izvirna knjiga, 
se mu je začelo porajati nekako pred 
desetimi leti in zato lahko rečemo, 
da je knjiga dejansko rezultat vsaj 
desetletnega zavzetega, znanstveno 
dognanega dela, ki je avtorja stalo 
mnogo študijskih naporov. Za u- !

spešnejše delo se je moral namreč 
naučiti tako terskega kot rezijan­
skega narečja, pa še vsaj pasivno 
tudi furlanščine. Pri delu ga je 
vodilo predvsem načelo, da zbira, 
zapisuje, snema in obdeluje to, kar 
so drugi .sicer redki, pred njim o- 
puščali — namreč prvenstveno na­
božno ljudsko pesem in godčevsko 
glasbo.

V ostalem je Pavle Merku podal 
nekoliko bolj detaljm vsebinski pre­
gled knjige in za večjo nazornost 
prebral tudi nekaj besedil iz nje. Na 
koncu je odgovoril še ne nekaj 
vprašanj.

Knjiga, ki bo s pridom služila 
vsem, ki se z ljudskim blagom bolj 
ali manj redno ukvarjajo, ki pa je 
glede na zanimivost, izvirnost in 
kljub znanstvenem pristopu vendarle 
tudi poljudna, predstavlja bogat in 
dragocen prispevek k reševanju ljud­
skega izročila v skrajnem zapadnem 
robu slovenskega narodnega prosto­
ra in je treba požrtvovalnemu avtor­
ju izreči zanjo vse priznanje in če­
stitke. Želimo ji lahko samo uspešno 
pot med naše ljudi. j. k.
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Preiskava o spodbujanju 
k uživanju mamil

V našem mestu je v teku preiska­
va o spodbujanju k uživanju mamil. 
Preiskovalnemu sodniku je namreč 
prišel v roko lepak vulgarne vsebi­
ne in ko je stopil v tiskamo, kjer 
naj bi letak ciklostilirali, je našel 
skupinsko delo dijakov in dijakinj 
nekega srednješolskega zavoda. Ti 
namreč sestavili zanimivo, razčlenje­
no razpravo o mamilih, toda kaže, 
da je nekdo, tega hoče odkriti pre­
iskovalni sodnik, vnesel med stavke 
naloge, ki so jo maturanti sestavili 
pod vodstvom in nadzorstvom profe 
sorice, besedilo, ki je v kričečem 
nasprotju z izsledki raziskave sred' 
nješolcev.

Govori se, da sta v zaporu dva 
mladeniča, eden baje zaradi lažnega 
pričevanja, drugi pa naj bi bil član 
kolektiva, ki je letak podpisal. GO' 
vori se tudi, da so dijaki vložili 
pritožbo proti preiskovalnemu sodni­
ku, ki naj bi, po mnenju njihovega 
pravnega zastopnika, zlorabil svoj 
položaj. Toliko se seveda govori, kaj 
pa je resnica, bo pokazala preiskava.

• V Boljuncu bodo jutri dopoldne 
odprli obnovljeno in razširjeno poslo­
valnico štev. 14 Tržaške hranilnice. 
Slovesnost bo ob 11. uri.
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AMATERSKI ODER 
PROSEK - KONTOVEL

Jutri, v soboto, 12. t.m., ob 21. 
uri gostuje v prosvetnem domu 
na Proseku Amaterski oder iz 
Brežic z dramo

J. P. SARTRA

« SPOŠTOVANJA 
VREDNA VLAČUGA»
Vabljeni.

Nezadovoljstvo gojencev 
zavoda za bolničarje

Gojenci drugega letnika zavoda za 
poklicne bolničarje so nam včeraj 
poslali pismo, v katerem opozarjajo 
na nekatere nepravilnosti v zvezi s 
pripustitvami k državnemu izpitu ob 
koncu drugega letnil^«gojenci ugo­
tavljajo, da je pripustitev odvisna od 
«odločitve na višji ravni» in ne od de­
janskega uspeha med šolskim letom.
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PO UGOTOVITVAH MESTNIH REDARJEV

Tudi v maju na Tržaškem 
nova podražitev življenja
V primeri z aprilom so znatno poskočile cene govedine in drugih vrst mesa, 
mleka, sira in kave - Popustile so le cene nekaterim sezonskim pridelkom

Življenjski stroški se neprestano 
dvigajo tudi na našem področju: 
statistična služba mestnih redarjev 
je ugotovila, da smo bili na Trža­
škem v preteklem maju ponovno 
priča številnim poviškom, ki so za­
jeli predvsem goveje meso, teleti­
no, konjsko meso, sveže in evapori- 
rano mleko, sir provolon in parme­
zan, kavo in pralne praške. Nekoli­
ko so popustile le cene jajc, sadja 
in povrtnine ter krompirja.

Na trgu z mesom so v maju ne­
koliko narastle cene blagu jugoslo­
vanskega izvoza: pri govedini je ce­
na v aprilu in maju poskočila skup-
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OKROGLA MIZA SINOČI V AVDITORIJU

Razvoj kulture vzporedno 
z razvojem demokracije

Jamstvo edino v okrepljeni levici

• V ponedeljek, 14. t.m., ob 11. uri 
bo v sobi 195 tržaškega prizivnega 
sodišča sestanek vseh predsednikov 
sedežev na volitvah 20. t.m. Sodni 
svetnik dr. Sebastiano Cossu bo o- 
brazložil vse obveznosti, ki jih imajo 
predsedniki na volilnih sedežih.

V okviru volilne kampanje KPI je 
bila sinoči v Avditoriju okrogla mi­
za o vprašanjih italijanske kul­
ture in o družbeno gospodarski kri­
zi v državi. Okrogle mize so se u- 
deležili znani kulturni delavci, u- 
metniki in znanstveniki.

Uvodoma je spregovoril tajnik 
tržaške federacije KPI Giorgio Ros­
setti in pojasnil vzroke, ki so r>ri- 
vedli do organizacije zborovanja. 
Družbeno-gospodarska kriza v drža­
vi ima namreč svoj odraz tudi v 
kulturi. Bruno Schacherl, urednik 
revije «Rinascita» je prikazal, ka­
ko je danes vprašanje razvoja kul­
ture tesno povezano z razvojem 
splošnega demokratičnega življenja 
v državi, katerega glavna gonilna 
sila je KPI, kipar Giò Pomodoro 
pa je v svojem obširnem posegu 
prikazal, kako je zgrešen odnos 
družbe - države do kulture, s poseb­
nim poudarkom na likovno umet­
nost, ki je izgubila plemenito po­
slanstvo in postala predvsem pred­
met finančnih špekulacij.

Zgrešena politika na področju 
šolstva in znanstvenih raziskav, je 
dejala Margherita Hack, ravnatelji­
ca astronomske opazovalnice v Tr­
stu, nas je pripeljala do današnje­

ga nevzdržnega stanja. Raziskoval­
no delo na vseučiliščih, izredno po­
membno za razvoj znanosti in in­
dustrije, je zaradi pomanjkanja po­
litične volje in sredstev nemogoče.

Klavdij Palčič je v svojem pose­
gu v slovenščini in italijanščini o- 
pozoril na nerešena vprašanja slo­
venske narodnostne skupnosti v I- 
taiiji in predvsem na dosedanji na­
čin reševanja (ali nereševanja), ki 
se ga poslužuje večinska stranka 
že trideset let. Zaključil je s pozi­
vom, da bo KPI znala najti pra­
vilen in bolj pravičen pristop do 
obravnavanja vprašanja zaščite Slo­
vencev v Italiji.

Spregovoril je še Luigi Nono, 
glasbenik, za njim pa prof. Giu­
seppe Petronio, ki je poudaril, da 
se predstavniki kulturnega življenja 
dvakrat zavedajo težke družbeno­
gospodarske krize, v katero je pah­
nila državo Krščanska demokraci­
ja s tridesetletnim neodgovornim in 
nepoštenim vladanjem.

Ob koncu je primerjal Italijo ve­
likemu hlevu, kjer se je nabrala 
debela plast gnoja (od korupcije 
do političnih umorov), ki ga izpe­
re lahko samo deroča reka. To pa 
je okrepljena levica.

no za 300 lir pri kg, nakar so se dvig 
nile tudi cene blaga v tržaških mesni­
cah. Kljub temu je treba pripomni 
ti, da so bile cene na drobno še 
vedno pod nivojem, ki ga je svoj 
čas «svetovalo» združenje trgovcev 
z mesom. Cene teletini so se dvig­
nile le v manjši meri, in sicer pred 
vsem zaradi tega, ker je povpraše­
vanje po tej vrsti mesa precej u- 
merjeno. Perutnina se je nasprotno 
pocenila za okrog 400 lir pri kg, ker 
je na tržišče prispela večja količi­
na blaga iz številnih gojišč v notra­
njosti Italije. Konjsko meso je 
maju ponovno poskočilo, tako da se 
cene na drobno danes sukajo med 
530 in 1065 lir pri kg.

Na trgu z oljem niso v maju na­
stopile posebne spremembe. Semen­
skega olja je dovolj in v številnih 
veleblagovnicah ga prodajajo s po­
sebnimi popusti. Tudi pri maslu ni­
so zabeležili večjih sprememb, v 
prodajalnah Delavskih zadrug in pri 
Standi pa ponujajo maslo druge iz­
bire po ceni 2490—2560 lir za kg. Po­
vpraševanje po izdelkih iz prekaje 
nega mesa je z nastopom toplejše 
sezone nekoliko popuetilu in vzpore­
dno s tem je popustila tudi cena. 
Tržaška tovarna Dukcevich je celo 
zmanjšala ceno nekaterim svojim 
proizvodom za 10 od sto. Pač pa 
je občutno narastla cena prati, ki 
je v neki boljši trgovini v središču 
mesta dosegla kotacijo 8COO lir za kg.

Ponudba domačih jajc se stalno 
veča in vzporedno s tem popušča 
njihova cena: v maju so bila j: j- 
ca za 5—K lir cenejša kakor v a- 
prilu, kar velja zlasti za blago, ki 
ga prodajajo v veleblagovnicah De­
lavskih zadruff. Dne 19. maja je ce­
na svežega pasteriziranega mleka 
poskočila za 25 lir pri litru, evapo- 
rirano mleko pa je doseglo ceno 385 
lir pri škatli od 411 gramov. Na trgu 
s sirom so ostale cene na debelo r 
izpremenjene, medtem ko so se ce­
ne na drobr.o pri parmezanu in p. j- 
volonu dvignile. Opazovalci menijo, 
da se bo povpraševanje po siru v 
prihodnjih tednih skrčilo in da bo 
zaradi teg ustrezno popustila tudi 
cena. Na trgu z žitaricami so zabe­
ležili novo podražitev riža; pojav 
spravljajo v zvezo z večjim izvo­
zom tega pridelka v tujino. Cena 
testeninam je ostala v maju neiz- 
premenjena, razen pr. jajčnih leste 
ninah, katerih cena je ponovno po 
skočila.

Kakor že omenjeno, je v maju po­
skočila tud, cena kavi, ki je pri bolj­
ših vrstah dosegla višino 6400 lir za 
kg. Končno naj omenimo, da so v 
maju nekoliko popustile cene v trža­
ških ribarnicah, kar velja skoraj za 
vse vrste ulova, razen za lignje, 
ki se prodajajo (zmrznjeni) po 3600 
lir kg.

• Drevi ob 20. uri bo v krožku Che 
Guevara v Ul. Madonnina 19 okrogla 
miza o demokratičnem nadzorstvu 
nad upravljanjem pravice. O tem 
vprašanju bodo razpravljali časnikar 
pri milanskem Giornu Giampiero Te­
sta. prof. Giovanni Miccoli in odv. 
Nereo Battello. Predsedoval bo Vit­
torio Vidah.

® Ob 28. obletnici smrti jamarja 
Carla Debeljaka bo jamarska skupi­
na, ki se imenuje po njem, v nede­
ljo, 13. t.m., ob 17.30 počastila nje­
gov spomin s polaganjem venca k 
vhodu v brezno «Silvano Zulla» pri 
Opčinah, kjer je mladi jamar izgu­
bil življenje.

ŠZ GAJA

priredi 12., 13. in 14. junija

ŠAGRO 
V GROPADI

Vse tri večere vas bo zabaval 
ansambel FURLAN

Delovali bodo bogato 
založeni kioski

Šolske vesti
Licenci in učiteljstvo osnovne šole 

pri Sv. Ani vabijo na razstavo roč­
nih del in risb, ki bo v šolskih pro­
storih jutri, 12. junija, od 17. do 
19. ure in v nedeljo, 13. junija, od 
9. do 12. ure. Šolska maša bo v po­
nedeljek, 14. junija, ob 9. uri na 
šoli.

Razstave
Spominska razstava pokojnega sli­

karja Silvestra Godine v prostorih 
PD «Ivana Grbca» v škednju ostane 
odprta do sobote od 17. do 20. ure 
in v nedeljo od 10. do 13. ure.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 11. junija 

SREČKO
Sonce vzide oh 5.15 in zatone ob 

20.54 — Dolžina dneva 15.39 — Luna 
vzide ob 20.09 in zatone ob 4.39. 

Jutri, SOBOTA 12. junija 
ČEDOMIR

Vreme včeraj: Najvišja temperatu­
ra 29,4 stopinje, najnižja 18,5, ob 
19 uri 24,2 stopinje, vlaga 59-odstot- 
na, zračni pritisk 1016,5 mb stano­
viten, nebo 3 desetine pooblačeno, 
morje mimo, temperatura morja 17,3 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 9. junija 1976 se je v Trstu 

rodilo 10 otrok, umrlo pa je 11 
oseb.

UMRLI SO: 91-letna Anna Pa vani 
vd. Verdelago, 77-letni Paimiro Mi- 
cheluzzi, 65-letna Eleonora Bussi 
por. Cavalieri, 80-letna Candia Za- 
lacosta, 72-letna Anna Coinz vd. 
Leve, 81-letna Italia Zecchini vd. 
Tisler, 65-letni Cesare Batic, 79-let- 
na Elisabetta Petronio por. Ventu­
rini, 69-letni Nicola Illuminato, 67- 
letna Paolina Poropat por. Zlatich, 
55-letna Elvira Glavina por. Schil- 
lani.

Gledališča
VERDI
Danes ob 21. uri (red A) in ju* 

tri ob 18. uri (red B) bosta na 
sporedu simfonična koncerta, ki ju 
bo dirigiral Fernando Previtali. So­
delovala bosta sopran Gloria Pauliz- 
za in bariton Claudio Strudthoff ter 
zbor gledališča Verdi, ki ga je pri­
pravil Gaetano Riccitelh. Osrednja 
točka programa je «Requiem» Ga­
briela Faureja. Pri blagajni gledali­
šča (tel. 31-948) se nadaljuje pred­
prodaja vstopnic.

Kino
Ariston 16.30 «Ragazzo di borgata». 

Mladini pod 18. letom prepovedan. 
Barvni film.

Mignon 16.30 «Sayonara». Barvni film 
za vse. V glavni vlogi igra Mar­
ion Brando.

Grattacielo 16.00 «Chi dice donna, dice 
donna». Igrajo: Janet Agren, Adria­
na Asti, Stephane Audran, Francoi- 
se Fabian, Lea Massari, Luigi 
Proietti, in Giovanna Ralli. Barvni 
film. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Fenice 16.00 «Gli amici di Nick He- 
zard». Barvni film. Igrata Lue Me­
renda in Gabriele Ferzetti. 

Excelsior 16.00 «Angeli dell’inferno 
sulle ruote». Barvni film. V glavni 
vlogi igra Jack Nicholson.

Nazionale 16.00 «Ecco lingua d'argen­
to». Igra Carmen Villani. Barvni 
film. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Eden 16.00 «Camp 7 . Lager femmi­
nile». Barvni film režiserja Richar­
da Frosta. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Ritz 16.30 «Un killer di nome Sbat­
ter». Barvni film, v katerem igra 
Stuart Whitman. Prepovedan mladi­
ni pod 14. letom.

Aurora 16.00 «Lenny». čmo-beli film, 
v katerem igra glavno vlogo Du- 
stin Hoffman. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Cristallo 16.30 «Sansone e Dalila». 
Barvni film, v katerem igra Victor 
Mature.

Capitol 17.00 «La valle dell’Eden». 
Barvni film, v glavni vlogi igra 
James Dean.

Filodrammatico 16.15 «Storia di Em- 
manuelle o H trionfo dell’erotismo». 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Sandokan - H. del». 
Kabir Bedi, Carol André, Philippe 
Leroy. Barvni film.

Impero 16.30 «Come una rosa al na­
so». Igrata Ornella Muti in Vittorio 
Gassman. Barvni film.

Vittorio Veneto 16.30 «Shampo». Igra­
ta Warren Beatty in Juhe Christie. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 
Barvni film.

Ideale 16.00 «Svegliati e uccidi». Ro­
bert Hofman, Lisa Castoni. Barv­
ni film.

Radio 16.00 «Good by - Bruce Lee nel 
suo ultimo gioco alla morte». Barv­
ni film. Igra Brace Lee.

Astra 16,30 «Che c’entriamo noi con 
la rivoluzione». Igrata Vittorio Gass­
man, Paolo Villaggio. Barvni film. 

Abbazia 16.00* «Il clandestino». Barv­
ni film.

Volta (Milje) 17.00 «La banda di Har­
ry Spikes». Barvni western film- 
Lee Marvin in Harry Grimes.

® Tržaški župan je odredil prepoved 
parkiranja na postajah avtobusa štev. 
26 na Ul. Aquileia in na Trgu O- 
soppo.

Aretirana še dva 
tihotapca z mamili

Komisar tržaške kvesture dr. La- 
corte, ki je zadolžen za preiskave v 
zvezi s tihotapstvom mamil, je vče­
raj aretiral še dve osebi, ki sta 
vpleteni v umazano trgovino in za 
kateri je preiskovalni sodnik dr. Ser­
bo že pred časom izdal zaporni na­
log. Gre za 26-letnega Libanonca 
Ahmeda Abdula Huseina Dbouka in 
22-letnega Egipčana Mohameda Ismai- 
la Shitto. Dr. Lacorte ju je srečal 
v bližini tržaške železniške postaje 
in ju je takoj prepoznal na osno­
vi fotografij, s katerimi razpolaga 
tržaška kvestura. Oba so prepeljali 
v koronejske zapore.

V tej preiskavi je današnji dan 
zelo pomemben, saj se bodo verjetno 
sestah italijanski in jugoslovanski 
preiskovalci, proučili dosedanje delo 
in pripravili načrt za nadaljevanje 
boja proti tihotapcem z mamili.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 1?. do 16. ure)

Gmeiner, Ul. Giulia 14; Manzoni, 
Largo Sormino 4; Al Cedro (INAM), 
Trg Oberdan 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 19.30 do 8.30)

All’Angelo d’Oro, Trg Goldoni 8: 
Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Due Lucci, 
Ul. Ginnastica 44.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure, tel. 
št. 732-627,

Izleti
PD Union — Ul. sv. Frančiška 20, 

HI. nadstr. — priredi v nedeljo, D- 
junija, izlet v Moščeniško Drago. Od­
hod ob 7. uri s Trga Oberdan. Pro­
stih je še nekaj mest. Vpisovanje v 
Ul. sv. Frančiška 20, od 7. do 19- 
ure. Cena 7.000 hr.

Sekcija ljubiteljev železnic organi­
zira 27. junija ob 70-letnici bohinjske 
železnice posebno parno vožnjo Trst • 
Bled. Vpisnina pri Dopolavoro ferro­
viario Trst vsak dan od 8.30 do 12- 
ure. Število mest je omejeno.

PD F. Prešeren iz Boljunca pri' 
redi v torek, 29. junija, avtobusni 
izlet v Kumrovec (ogled rojstne hiše 
J. B. Tita), Stubiško polje, Krapino 
in Rogaško Slatino. Vpisovanje Prl 
Lavri v mlekarni.

Ob 1. obletnici smrti svakinje Mai-' 
juče Colja darujeta Sonja in Just 
Colja 5000 lir za Dijaško matico. 
V istj namen darujeta svakinji I- 
vanka in Ema Tomažič 10.000 Ur za 
Dijaško matico.

Katja Lisjak daruje 2000 Ur za 
Dijaško matico.

V počastitev spomina Marije Štok 
(Goščeve) daruje družina Zvonka 
in Olge Ostrouška 5000 lir za dom 
handikapiranih na Opčinah.

V počastitev spomina Ivana Mili­
ča iz Repna daruje družina Zvon­
ka in Olge Ostrouška 5000 Ur za 
ŠK Kras.

JANCA Dl CREblTO DJ TRIESTE 
r R ŽAš KA< K RE D f T N A BANKA

TEČAJI VALUT V MILANU

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

226-165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje, Zgonik: tel. 
225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Se- 
sljan: tel. 209-197; žavlje: tel. 213-137; 
Milje: tel. 271-124.

Mali oglasi
STALNo hišno pomočnico s priporo­

čilom nujno išče majhna italijanska 
družina. Nudi prenočišče, družinsko 
ravnanje in odlično plačo. Telefoni­
rati 754-493.

OM TITANO kiper 12 t - 3 osovine - 
vozen - ugodno prodam. VAJDE DA­
MJAN, 61223 BLAGOVICA 23 pri 
Domžalah.

BELO ali črno mucko (mucka), 5 
tednov staro darujem ljubitelju Ži­
vah. Tel. 793-050 v uradnih urah. I

DNE 10. 6. 1976
Ameriški dolar: debeli 

drobni
Funt šterling 
Švicarski frank 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Kanadski dolar 
Holandski florint 
Danska krona 
Švedska krona 
Norveška krona 
Drahma: debeli 

drobni
Dinar: debeh 

drobni

863.—
855.—

1530.—
344,-
180.—
21.—

332.50 
46.—

870.—
313.—
138.50 
186.- 
151.—
22,35
23.-
44.50 
45.-

MENJALNICA
vseh tujih valut
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Kandidati odgovarjajo

Jelka Gerbec - kandidatka za senat 
na listi KPI v IL tržaškem okrožju

VPR.: Prvič v povojnih letih bo 
Slovenec prisoten v senatu ita­
lijanske republike. Okrožje, v ka­
terem kandidirate, vam namreč 
praktično stoodstotno zagotavlja iz­
volitev. Bolj kot na kandidatko se 
zato obračamo na vas kot na bo­
dočo senatorko. Kako vi pojmu­
jete vlogo slovenskega senatorja v 
italijanskem parlamentu?

ODG. : Res je okrožje, v katerem 
KPI kandidira slovenskega pred­
stavnika, najmočnejše izmed vseh 
v deželi Furlaniji - Julijski kraji­
ni, kot so pokazale vse prejšnje 
volitve. Dejstvo, da je KPI zajam­
čila to mesto svojemu slovenskemu 
predstavniku, je še en dokaz, ka­
ko se partija stvarno in ne le z be­
sedami poteguje za narodnostne 
pravice Slovencev, da so ji ti pro­
blemi pri srcu ne iz strumental- 
nih vzrokov — kot je nasprotno 
večkrat dokazala krščanska demo­
kracija — pač pa, ker resnično že­
li, da bi slovenska vprašanja konč­
no našla rešitev, da bi Slovenci 
končno postali enakopravni držav­
ljani.

Dejstvo, da KPI prvič kandidi­
ra slovenskega predstavnika v se­
nat ni postranskega pomena, se­
nat je važna, veja parlamenta, v 
kateri se obravnavajo vsa ključna 
vprašanja italijanske družbe z nič 
manjšo prizadevnostjo kot v po­
slanski zbornici. Jasno je, da ima 
slovenski predstavnik, zlasti komu­
nist, prvenstveno nalogo, da v o- 
kviru svoje skupine in skupaj z 
ostalimi komunističnimi senatorji

postavlja v ospredje vprašanja, ki 
se tičejo slovenske manjšine. Jas­
no pa je tudi, da se kot edini se­
nator iz tržaške pokrajine, izvoljen 
na listi KPI, ne more omejevati 
zgolj na slovenska vprašanja, am­
pak mora obravnavati in poudar­
jati vse probleme, ki se tičejo na­
šega mesta v vseh njegovih a- 
spektih.

V pr.: Časnikar Alberto Ron-
chey, ki pričakuje, da bo postal 
drugi senator, izvoljen v našem 
mestu, v vseh svojih volilnih na­
stopih poudarja, da bi utegnil imeti 
senat v novi zakonodajni dobi še 
posebno važno vlogo, namreč vlo­
go nekakšnega «jeza*, ki naj bi 
brzdal pobude preveč na levo u- 
smerjene poslanske zbornice. Kakš­
no je vaše mnenje o teh trditvah?

ODG.: Menim, da Ronchey na 
svojih shodih išče glasove na desni, 
med konservativnimi sloji naše­
ga mesta. Osebno pa verujem v 
treznost in razsodnost volivcev in 
ne verjamem, da bo prišlo do znat­
nih razlik v razmerju sil m.ed se­
natom in zbornico. Vsekakor pa 
je upati, da bodo Roncheyjeve tr­
ditve o funkciji senata kot «zavi­
ralca» poslanske zbornice 20. ju­
nija demantirane.

VPR.: Prihodnja zakonodajna 
doba bo izredno važna za vso I- 
talijo, še posebej pa za Slovence, 
ki od nje veliko pričakujejo. 
Ali so ta pričakovanja utemeljena?

ODG. : Seveda, prihodnja man­
datna doba bo prav gotovo zelo 
važna za Slovence. Parlament bo 
moral ratificirati osimski spora­
zum med Italijo in Jugoslavijo in 
v ratifikacijski zakon vnesti tudi 
ustrezna jamstva za Slovence v 
Italiji. Parlament bo moral tudi iz­
glasovati zakon o globalni zašči­
ti, ki naj zajamči popolno enako­
pravnost in nadaljnji razvoj slo­
venske skupnosti v Italiji. To prav 
gotovo niso malenkostne stvari. 
Kako se bodo ta vprašanja reše­
vala pa bo odvisno tudi od tega, 
kako bodo volivci glasovali, če 
bodo s svojim glasom omogočili 
vzpon demokracije v državi. V tem 
smislu so tudi slovenski volivci 
poklicani, da dajo svoj delež: pri 
tem je, po mojem, važno, da ne

razpršijo glasov, ampak, da jih o- 
sredotočijo na stranko, kakršna je 
KPI, ki po eni strani daje največ­
ja jamstva za obrambo in uvelja­
vitev demokracije, po drugi pa ne 
samo zagotavlja izvolitev sloven­
skega predstavnika v senat, am­
pak daje tudi možnost izvolitve 
slovenskega predstavnika v poslan­
sko zbornico. Kolikor močnejši bo­
do namreč komunisti v novem par 
lamentu, s toliko večjo učinkovi 
tostjo bodo lahko zagovarjali pra 
vice Slovencev in uspešno speljali 
do kraja boje, ki bodo še potrebni 
za dosego teh ciljev.

VPR.: Kakšne so pobude, ki jih 
vi in vaša stranka nameravate v 
tem pogledu sprožiti?

ODG.: KPI bo ponovno predlo 
žila, kot i, v dveh prejšnjih man­
datnih dobah, zakonski osnutek o 
globalni zaščiti in splošni ureditvi 
vprašanj slovenske narodnostne 
skupnosti. Ob sodelovanju tov. 
Škerka in Seme, ki sta ta osnutek 
predložila v parlamentu že Leta 
1970, nameravamo vanj vnesti vse 
tiste popravke in dopolnila, ki so 
od takrat dozorela in ki so danes 
za Slovence zelo pomembna. Ko­
munisti r- bomo ta boj za global­
no zaščito v parlamentu vodili 
kot smo sicer tudi doslej — vzpo­
redno s pobudami v deželnem sve­
tu in v krajevnih ustanovah, ker 
menimo, da se morajo mnoga 
vprašanja Slovencev reševati tudi 
na teh ravneh. Vse to seveda ob 
upoštevanju, kaj je za Slovence 
bolj koristno in kakšna je najbolj­
ša pot za reševanje posameznih 
vprašanj.

Rada bi tudi poudarila, da bo 
KPI o svojem delu poročala slo­
venskim volivcem in tudi posamez­
nim slovenskim ustanovam, da bo 
v tem pogledu nadaljevala po 
zgledu tovarišev, ki so obliko so­
očanja z nečlani že uresničili v 
preteklosti. Potrebno pa bo, da se 
to soočanje in sodelovanje še bolj 
okrepi, in to ne samo zato, da bi 
ugledne slovenske ustanove v Ita­
liji nudile nasvete in pomoč ko­
munistični skupini v parlamentu, 
ampak tudi, da se zagotovi vsem 
parlamentarnim pobudam v korist 
manjšine najširša podpora celotne 
slovenske javnosti.

VČERAJ OPOLDNE NA ŽUPANSTVU V GORICI

Razprava o proizvodnih dejavnosti 
v cestni tovorni postaji v Gorici

Razstava del Silvestra Godine bo odprta do nedelje

k Cankarjev in Triakov portret 
slikarja Lorenza Furlanija

Postajo bodo zgradili na 58 tisoč kv. m površine slovenske zemlje na Jeromitišču

OD 9. DO 11. JULIJA

V Nabrežini razstava 
s pokušnjo domačih vin

Občina Devin - Nabrežina pr redi 
^ sodelovanjem pokrajinskega kme- 
hjskega nadzorništva v Trstu, avto­
nomne turistične ustanove v Seslja- 
nu in pokrajinske turistične ustano- 

v Trstu XV. razstavo in pokuš­
njo domačih vin, k: bo v Nabrežini 
9- 10. in 11. julija 1976.

Lahko sodelujejo vsi pridelovalci 
^ občim, ki so v zadnji letini pride- 
^nji na svojem posestvu najmanj 
‘v0 litrov vina.
. Posebna komisija bo poskrbela za 
l2biro vin, ki bodo pripuščena na
razstavo.

Vpisovanja sprejemajo pri občin- 
skih uradih (soba št. 12) do vključ­
no 19. 6. 1976.

V SREDO ZVEČER V ŠKEDNJU

Spominski večer posvečen 
S. Godini in E. Ambrozetu
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v DEVINU ZAPRTO KOPALIŠČE

V Sesljanu 'm Nabrežini 
je kopanje dovoljeno

Avtonomna turistična ustanova v 
Sesljanu sporoča, da so odprta ko­
pališča v Sesljanu in v Nabrežini.
Tak sklep so sprejel: po ugotovitvi, 
da morska voda m umazana, da bi 
n'orali kopanje prepovedati. Kopa­
lišče v Devinu pa je trenutno za­
prto. V teku so analize in podatki 
Lažejo, da se ie tudi tam stanje 
Precej izboljšalo; upatj je zato na 
skorajšnje odprtje.

Zaradi vedno večjega števila plo- 
vil pa so prepovedali kopanje v 
Sesljanskem portiču.

® Telefonsko podjetje SIP sporoča, 
n® bo zaradi popravil na telefonsketr. 
°mrežju v prihodnjih dneh zaprta za 
promet Ul. Campanelle od hiše štev. 

do križišča z Ul. Ventura.

V sredo zvečer se je na sedežu 
p.d. Ivan Grbec v Skednju zbralo 
izredno veliko število domačinov, da 
počasti spomin dveh škedenjskih kul­
turnih delavcev, ki so umrli v krat­
kem razdobju enega meseca. 6. a- 
prila je umrl nestor slovenskih tr­
žaških slikarjev Silvester Godina, 
8. maja pa se je smrtno ponesrečil 
v prometni nesreči na dolenjskih 
klancih pianist in glasbeni pedagog 
Erminij Ambrozet. Dve imeni, ki se 
pridružujeta pomembni skupim ške- 
deniskih rojakov, ki so se v pre­
teklosti vključili v kulturno-prosvet- 
no zgodovino vasi in so mnogi med 
njimi prestopili tudi ozki krajevni 
okvir, da so zavzeli ustrezno mesto 
tudi v obči slovenski zgodovini.

Liki obeh pokojnih je v kratkih 
potezah orisal Drago Pahor. Silve­
stra Godina je prikazal kot aktiv­
nega sodelavca v prosvetnih druš­
tvih in ustanovah, na drugi strani 
pa njegovo umetniško izživljanje, ki 
je sicer prišlo do javnega izraza 
šele po drugi svetovni vojni, med­
tem ko je bila pot iskanja in dozo­
revanja njegovega umetniškega iz­
raza zelo dolga od mladeniške dobe 
naprej. Tudi Erminij Ambrozet je 
nastopil pot svojega umetniškega 
razvoja zelo zgodaj : osemleten je 
sedel za klavir, desetleten pa je bil 
na konservatoriju. Dolg in intenziven 
študij je napravil iz njega dobrega 
glasbenega pedagoga, ki je posvetil 
vzgoji mladih glasbenikov in tudi 
novi generaciji glasbenih pedago­
gov vse svoje sile. Spominski večer 
je bil tudi po svojem sporedu po­
vsem uglašen. Silvestra Godina so

počastili s posmrtno razstavo njego­
vih slik, ki bo odprta do nedelje; v 
spomin Erminija Ambrozeta pa so 
posvetili svoj nastop gojenci druš­
tvene glasbene šole. Pri klavirju so 
nastopili gojenci Sara Zobec, Kristi­
na Magajna, Franko Tremul, Val­
ter Manfreda, Pavel Furlani in Pe­
ter Volk.

Med spominskim večerom v sredo v Skednju.

• Zaradi del na telegrafski napeljavi 
bo v prihodnjih dneh zaprt za promet 
odsek Furlanske ceste od Ul. Berlam 
do hiše štev. 107. Promet bodo pre­
usmerili po Ul. Perarolo in Ul. S. 
Bortolo, kjer bodo uvedli enosmerno 
izmenično vožnjo, ki jo bodo ureje­
vale semaforske naprave, in prepo­
vedali parkiranje.
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Vpisovanj« 
za kotaikarski 
tečaj na Peči

Prosvetno društvo Vipava s Peči 
in iz Rupe vabi vse mladince, da 
se udeležijo kotalkarskega tečaja, ki 
ga bo društvo pripravilo na prire­
ditveni ploščadi na Peči. Društvo ob­
vešča vse starše, ki bi radi svoje 
otroke poslali na tečaj, naj jih čim- 
prej vpišejo pri Ivanu Petejanu. 
Udeleženci tečaja naj se za prvo 
vajo zberejo na plošči v petek, 18. 
junija, ob 19. uri. Tečaj bo vodil 
Livij Rožič iz Podgore.

Odprtje sedeža KPI 
v severnem delu

V nedeljo, 13. t.m., bodo v Ga- 
brielovi uiici odprli nov sedež KPI 
za severno mestno četrt. Svečano­
sti, ki se bo pričela ob 10.30, bodo 
prisostvovali člani pokrajinskega 
tajništva KPI ter drugi gostje.

Odprtje je sad požrtvovalnega de­
la vseh komunistov mestne četrti, 
ki vidijo v novem sedežu najprimer­
nejše sredstvo za demokratično in 
učinkovito rešitev krajevnih vpra­
šanj.

Nov sedež v severnem delu hoče 
postati kraj srečanja in razprave 
o političnih, civilnih in drugih pe­
rečih vprašanjih današnje družbe. 
Prizadevanja za priznanje pravic 
slovenske narodnostne skupnosti, za 
njen napredek in razvoj bodo z no­
vim sedežem še bolj pospešena, saj 
v tem predelu mesta živi največje 
število slovenskih komunistov.

Komunisti v severnem kvartu si 
bodo prizadevali, da bi rajonska 
konzulta proučevala in predlagala 
stvarne rešitve problemov, pred­
vsem glede stanovanjske gradnje 
in vprašanj socialnih storitev.

Tajnik komunistične celice v se­
vernem kvartu je arhitekt Roberto 
Busolini.

Na seji načelnikov skupin v ob­
činskem svetu, zastopnikov pokra­
jine, trgovinske zbornice, zveze in- 
dustrijcev, sindikatov, špediterjev, 
prevoznikov, predstavnikov občine 
Sovodnje in rajonskega sveta štan- 
drež, ki je bila včeraj opoldne v 
dvorani občinskega sveta v Gorici, 
so preučili načrt proizvodnih dejav­
nosti, ki jih bodo vključili v ce­
stno tovorno postajo (avtoport) v 
Gorici. Idealni osnutek so predsta­
vili štirje strokovnjaki podjetja 
TEKNE iz Milana. Gre za dokaj iz­
delan načrt cestne tovorne postaje, 
ki naj bi se razprostirala na 58.620 
kv. metrih površine ter bila obda­
na g Tržaško cesto, novo cesto v 
industrijski coni ter priključkom 
avtomobilske ceste. Ta cestna po­
staja naj bi bila torej locirana pri 
Jeremotišču in je zato predvideno 
lucii rušenje stanovanjskih in kme­
tijskih poslopij. Po besedah stro­
kovnjakov bo na tem področju o- 
koli 650 delovnih mest in bodo na­
šli zaposlitev špediterji, skladiščni­
ki, mehaniki, pisarniško bančno in 
poštno osebje itd., da omenimo sa­
mo nekatere poglavitne dejavno­
sti.

Sestavljavci načrta so se svojega 
dela lotili 1971. leta in so se pri 
tem oslanjali na podatke o cest­
nem tovornem prometu, ki so jih 
dobili pri trgovski zbornici. Po sod­
bi strokovnjakov je v zgoraj opi­
sanem trikotniku premalo zemlje za 
izgradnjo takšnega avtoporta, ki bi 
ustrezal goriškim potrebam, ter so 
se zato omejili samo na cestni 
tovorni promet in bodo za železni­
škega poiskali drugo rešitev. Pr­
votno so v dejavnost avtoporta 
vključili namreč cestni in železni­
ški tovorni promet.

Kakor se je razprava sprva raz­
vijala, je bilo mogoče spoznati, da 
so si avtoprevozniki zamišljali ce­
stno postajo kot neke vrste parki­
rišče z garažami, kjer bi puščali 
svoje tovornjake. V nadaljevanju 
razprave pa se je jasneje izobliko­
vala podoba te pomembne gospo­
darske infrastrukture in so prisot­
ni spoznali, da bodo v cestno po­
stajo pripeljali že ocarinjene tovor­
njake, kjer bodo blago uskladišči­
li ali celo nekoliko predelali. Hkra­
ti pa bo postaja služila tudi za to­
vornjake, ki jih lastniki s pristan­
kom goriške občine sedaj še lah­
ko parkirajo v nekaterih ulicah 
v obrobnih mestnih četrtih.

Kakšna blago bodo prvenstveno 
manipulirali in skladiščili? Ali les, 
ki je po količini sedaj na prvem 
mestu v uvozu, ali pa tudi drugo 
blago. Zelo zanimivo je meso, ki 
ga prav tako uvažamo preko Go­
rice in za katerega bi bilo potreb­
no zgraditi hladilnike, da ga ne 
bi uvozniki pošiljali v Trst, Vero­
no in druge kraje.

Izhajajoč iz nove stvarnosti, ki 
jo je porodil na Tržaškem italijan- 
sko-jugoslovanski sporazum, je bi­
la izrečena misel, če bi v okviru 
cestne postaje odprli prosto carin­
sko cono. Predlog je bil ugodno a 
cenjen, toda njegova uresničitev 
sploh ni enostavna in je odvisna 
od odločitve političnih dejavnikov. 
Prav tako je od političnih dejavni­
kov odvisno tudi samo finansiranje. 
Dežela je v okviru svojega sred­
njeročnega programa določila sred­
stva, toda kdo more danes jamči­
ti, da zaradi potresa tega načrta ne 
bo spremenila. Odprto je nadalje 
vprašanje, kdo bo nosilec izgradnje

ne ustanove ali zasebniki. Izvoljeni 
predstavniki, sindikati in druge si­
le se zavzemajo prvenstveno za 
vlogo javnih ustanov, medtem ko 
se gospodarski operaterji in banke 
zavzemajo za odločilno vlogo zaseb­
nega sektorja.

V obeh primerih pa je že sedaj 
potrebno ugotoviti, katere so pri­
marne potrebe, ki ji bo treba ure­
sničiti v postopni izgradnji, da bo 
pestaja pričela delovati. Na tej 
osnovi je treba že sedaj določiti, 
kolikšna bo cena za tiste najmanjše 
posege, ki bodo zagotovili funkcio­
niranje postaje.

Drevi predavanje 
v krožku Rinascita

Kulturni krožek Rinascita bo pri­
pravil danes zvečer ob 21. uri v

prostorih pokrajinske sejne dvora­
ne okroglo mizo na temo «Zadnji 
dokument CEI — kakšen plurali­
zem?» Večer bo posvečen vpraša­
nju skupine katoličanov, ki kandidi­
rajo na listi KPI. O tem bodo go­
vorili odvetnik Nereo Battello, don 
Renzo Boscarol, prof. Renato lacu- 
min in don Luigi Pontel.

VOLILNA ZBOROVANJA
KPI. Danes ob 18.30 bo občinska 

svetovalka Gianna Pirella govori­
la pred ljudskimi hišami v Ul. Gar- 
zarolli. Govornica bo ob 19.45 na­
stopila tudi pred ljudskimi hišami 
v Ul. Ponte del Torrione.

SLOVENSKA SKUPNOST. Danes 
ob 19. uri bodo pred osnovno šolo 
v Podgori govorili Marija Ferletič, 
Damjan Pavlin in Andrej Bratuž. I- 
sti govorniki bodo ob 19.30 govo­
rili pred spomenikom v Pevmi.

PII
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S SEJE OBČINSKEGA SVETA

Zazidalni pas razširiti v skladu 
z značilnostjo vasi in prebivalstva
Nabrali nad 2 milijona lir za žrtve potresa - Obsodba nasilja in solidarnost s SSG

Občinski svet, ki se je sestal 
včeraj ^opoldne v Doberdobu ,je 
na začetku seje z enominutnim 
molkom počastil spomin žrtev stra­
hovitega potresa, ki je prve dni 
prejšnier -i meseca tako hudo priza­
del gornjo Furlanijo, severno Be­
nečijo in Rezijo. Župan Andrej 
Jarc je prikazal lik tega ljudstva, 
kot zgled marljivos' , vztrajnosti 
iz ljubezni do rodne grude, ki je 
ni voljan zapustiti niti v tako tra­
gičnem trenutku kot je sedaj, ko 
mu je potres uničil dobršen del 
premoženja. Doberdobska občinska 
uprava v sodelovanju s sosednimi 
občinami namerava sprejeti nekaj 
otrok iz Beneške Slovenije, da bi 
tu obiskovali slovenske šole in o- 
troški vrtec, dokler ne bodo njiho­
vi domovi obnovljeni. Tudi sveto­
valka Slovenske skupnosti Maria 
Ferletič ,je izrazila skrb za beneške 
rojake in zaželela, da bi oblasti 
preprečile vsakršno špekulacijo in 
zagotovile streho vsem do zime. 
Predvsem je naglasila potrebo, da 
se krajevnemu prebivalstvu prepu­
sti pobuda nad odločanjem in izbi­
ranjem takšnih življenjskih, to je 
družabnih in ekonomskih pogojev, 
ki najbolj ustrezajo njim samim. 
Treba je tudi, enkrat za vselej, 
zatreti drugo tragedijo, ki pesti 
beneško ljudstvo že od nekdaj, to je 
izseljevanje. Doberdobci so poka­
zali neizmeren čut do tragedije. Na 
pobudo občinske uprave je bil se­
stavljen poseben odbor, ki je zbi­
ral sredstva in blago po vseh hi­
šah. Samo prostovoljnih prispevkov 
je bilo nabranih skoraj 2 milijona 
lir. K temu je treba še prišteti 
300.000 lir, ki jih bo prispevala 
občina in 350.00Ó lir domače hra­
nilnice. Iz pripomb, ki so bile iz­
nesene na včerajšnjem občinskem 
svetu izhaja, da bodo ta denar iz-

meravana podelitev zbranih sred­
stev neposredno slovenskim vasem 
v Benečiji bi morda oškodovala te 
vasi pri odmerjanju podpor skup­
nega deželnega sklada. Vendar bo 
o tem odločal odbor, ki je vodil 
nabiralno akcijo. Poleg tega naj 
omenimo, da je večji del Dober- 
dobcev, ki so zaposleni v tržiški 
ladjedelnici v več izmenah pomagal 
reševalnim skupinam v Reziji.

Z zadovoljstvom je občinski svet 
sprejel vesti, da so oblasti ugodi­
le najnujnejšim zahtevam Stalnega 
slovenskega gledališča v Trstu. 
Župan je povedal, da je občinska 
uprava posredovala za rešitev krize 
na pristojnem ministrstvu ter pred­
sedstvu vlade in dežele.

Soglasna je bila tudi obsodba 
zadnjih krvavih dogodkov, ki so 
vznemirili potek volilne kampanje. 
«Kakršen koli naziv nosijo te sku­
pinice» je dejal Jože Jarc. «so 
njihovi nameni in dej'anja vedno fa­
šističnega izvora».

Na občini se kopičijo prošnje za 
zidanje novih hiš. Treba bo razši­
riti gradbeni pas regulacijskega 
načrta, vendar bo treba tudi upo­
števati značilnosti vasi in prepreči­
ti špekulacije. Zato je bila sestav­
ljena posebna komisija, ki ima na­
logo izdelati nov načrt. Komisijo 
vodi arhitekt Jožef Cej iz Gorice

ročili v skupen fond, namenjen 
in upravljanja cestne postaje, jav- ! celotnemu potresnemu področju. Na-

GLASBENA MATICA - GORICA
vabi danes, 11. junija, ob 20.30 
v Dom A. Budala v štandrežu na 
produkcijo gojencev šole Glasbe­

ne matice iz štandreža
Nastopata še:

— Komorni godalni orkester iz 
Gorice

— Harmonikarski orkester iz Na­
brežine

in jo sestavljajo župan Andrej Jarc, 
Jordan Visintin, Marija Ferletič, 
Karel Černič, Janko Gergolet, Ka 
rei Boneta, Ivan Fontana, Jožef 
Gergolet in Franc Radetič. Arhi­
tekt Jožef Cej bo prav tako pre­
vzel dela za razširitev nogometne­
ga igrišča. Celotni strošek znaša 
12 milijonov lir. Zaenkrat je de­
želna uprava zagotovila le polovico 
tega zneska. Vprašanje športnega 
zbirališča teži tudi zaselka Dol - 
Jamlje, za rešitev teh stvari se 
občinska uprava posebej zavzema. 
Vzgledna je v tem okviru pobuda 
mladine iz Dola, ki je s prostovolj­
nimi prispevki najela travnik, da 
se lahko športno izživlja.

Obnavljanje šolskega poslopja v 
Dolu se bliža koncu, vendar se mo­
ra občina še vknjižiti na zemljišče, 
kjer ta stoji, èola je bila zidana 
še pred vojno iin je takrat Dol 
pripadal občini Opatje selo. Med voj­
no pa so se vsi uradni akti iz­
gubili tako da je na zemljišču, 
kjer šola stoji, še vedno zapisan 
bivši lastnik.

Nadalje je župan še seznanil sve­
tovalce, da je bil župan iz Škocjana 
ob Soči Fabris izvoljen za pred­
sednika konzorcija za vzdrževanje 
doma onemoglih, da je v odboru tu­
di domačin Evgen Ferfolja. Svet 
je tudi zavrnil sklep državnega 
nadzornega odbora, ki teži k temu, 
da se celotnemu občinskemu o- 
sebju zniža poklicna lestvica za 
eno stopnjo.
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VEČER JE BIL POSVEČEN JOŽICI LASIČ IN ERMINIJU AMBROZETU

Prodoren uspeh gojencev glasbene šole 
na zaključni glasbeni prireditvi v Gorici

Številno občinstvo je pozdravil prof. S. Križmančič - Nastop 
instrumentalnih skupin z Goriškega in Komornega zbora iz Trsta

V torek zvečer je bil v prosvetni 
dvorani zaključni nastop gojencev 
šole Glasbene matice iz Gorice. Po­
tek večera je bil zasnovan drugače 
kot prejšnja leta. Spored je obse­
gal samo dve solistični točki, na­
stop instrumentalnih skupin z Go­
riške in nastop gostov Komornega 
zbora iz Trsta. Uvodoma je občin­
stvo pozdravil ravnatelj Glasbene 
matice - Gorica, prof. S. Križman­
čič, ki se je spomnil tragično pre­
minulih profesorjev Glasbene mati­
ce Jožice Lasič in Erminija Ambro­
zeta, spominu katerih je bil posve­
čen nastop gojencev.

Kot prvi je nastopil harmonikarski 
ansambel Glasbene matice iz Sovo­
denj pod vodstvom Dorine Kante. 
Izvedel je Fugazzijevo «Al trotto» 
in Mahrovo «Praznik mladosti». An­
sambel je začel s skupnimi vajami 
šele v letošnjem šolskem letu, a je 
že dosegel dokajšnjo stopnjo uigra­
nosti in s tem dokazal, da sta zasno­
va tega ansambla in požrtvovalna 
dirigetsko-pedagoška dejavnost Do­
rine Kante že rodili prve sadove. 
Sicer pa je ansambel že prejel prva 
priznanja tudi izven slovenskega o- 
kolja, kot smo imeli priložnost pred 
časom čitati v Primorskem dnev­
niku. Druga instrumentalna skupi­
na, ki je nastopila na torkovem ve­
čeru je bila Komorni godalni ansam­
bel Glasbene matice - Gorica, ki ga 
sestavljajo gojenci glasbenih šol iz 
Nove Gorice, Nabrežine in Gorice 
(ti so večinoma učenci prof. S. Križ-

mančiča). Ta ansambel se je že la­
ni predstavil publiki z Vivaldijevo 
sonato. Pričakovanje za nastop te 
skupine je bilo torej toliko večje, 
kajti upali smo v potrditev lansko­
letnega uspeha. Naše upanje se je 
izkazalo za upravičeno. Corellijev 
«Concerto Grosso n. h (Largo - Al­
legro - Largo - Allegro - Largo - Al­
legro) nas je posebno v zadnjih dveh 
stavkih Largo - Allegro prepričal. 
Tu je ansambel, po prvih negotovo­
stih v začetnem delu koncerta, do­
kazal, da zna zaigrati kot homoge­
na skupina, ki je zmožna premostiti 
že marsikatero tehnično oviro in ki 
se lahko z uspehom začne posvečati 
tudi globlji analizi skladb in njeni 
interpretaciji. Ista skupina je iz­
vedla še prvi stavek Koncerta št. 1. 
za godalni kvartet in čembalo G. B. 
Blattija. Čembalov del je na kla­
virju igrala Katarina Tabaj, ki je 
s svojim nastopom potrdila dober 
vtis, ici ga je zapustila lani. Igrala 
je, z manjšimi izjemami, tekoče, 
sproščeno, neprisiljeno čisto v skla­
du z značajem skladbe. Komorni 
ansambel je bil enakovreden Taba- 
jevi po lahkotnosti in uglajenosti in 
kar je še bolj važno ni bil nikoli do 
pianistke preveč vsiljiv. Skladba je 
tako izzvenela kot učinkovit dialog 
med klavirjem in instrumentalnim 
ansamblom. Oba «koncerta» je z 
veščo roko dirigiral prof. S. Križ­
mančič.

Kot solistki sta nastopili na kla­
virju Dorella Cingerli s skladbo po­
vzeto iz letnih časov «Barcarola»

P. 1. Čajkovskega in Erika Zava­
dlav z Debussejjevo Golliwog’s cake- 
walk». Dobra tehnična pripravlje­
nost pri obeh gojenkah dopušča že 
interpretacijsko bolj poglobljeno in 
ne samo čisto šolsko zasnovo sklad­
be. Dinamični kontrasti, razne fine­
se, iskanje tistega, kar je avtor 
hotel v skladbi povedati so že se­
stavni del igranja gojenk. Vendar 
vse te lastnosti pri Zavadlavovi in 
Cingerlijevi niso prišle do izraza 
iz več razlogov, med katerimi naj 
omenimo slab klavir in oder dvora­
ne, ki dobesedno požre ves zvok 
klavirja in nekako potisne izvajal­
ca daleč od publike. Pri izvedbi 
skladb je igrala važno vlogo tudi 
trema, ki je pač stalna komponenta 
prvih nastopov. V tem smislu, mi­
slim, da bi bilo zelo koristno, če bi 
gojenci Glasbene matice več nasto­
pali in s tem dosegli bolj sproščen 
kontakt s publiko.

V drugem delu sporeda je nasto­
pil kot gost Komorni zbor Glasbene 
matice - Trst pod vodstvom Janka 
Bana, ki je izvedel skladbe sloven­
skih avtorjev Hubada, Kramolca, 
Ježa, Ščekove, Kogoja, Boštjančiča, 
Špehonje, Merkuja in Vrabca. Zara­
di dobrega oblikovanje partiture in 
prepričljive intonacije sta najbolj 
navdušili Kogojeva «Stoji, stoji mi 
polje» in Merkujeva priredba rezi­
janske ljudske «Čiči. nana, Mariči- 
ca», ki jo je avtor posvetil prav 
temu zboru.

Niko Brešan

Shod komunistov 
v Štandrežu

Slovenski komunisti v štandrežu 
so na glavnem trgu pripravili v 
sredo zvečer predvolilni shod, na 
katerem sta govorila Ivan Bratina, 
kandidat za poslansko zbornico, in 
Gianna Pirella.

Govornika je predstavila doma­
činka, občinska svetovalka, Vilma 
Brajnik - Corva.

Ivan Bratina je uvodoma ocenil 
sedanji politični položaj v državi, 
ki se je prav ob teh volitvah 
skrajno zaostri] z ubojem mladega 
komunista v Sezzeju ter državnega 
pravdnika v Genovi Coca in nje 
govih spremljevalcev. Govornik je 
poudaril, da komunisti odločno na­
sprotujejo strategiji terorja in na­
petosti. Za tak položaj, je nadalje 
val, nosi največjo krivdo krščan­
ska demokracija, ki v tridesetih le­
tih vladanja ni znala dobiti prave 
poti v demokracijo in napredek.

Kar zadeva našo narodnostno 
skupnost, je govornik podčrta) pri­
zadevanje KPI za globalno zakon­
sko zaščito. Bratina je s tem v 
zvezi ugodno ocenil osimski spo 
razum in zahteval njegovo ratifi­
kacijo v rimskem parlamentu.

V italijanščini je spregovorila 
Gianna Pirella, ki je omenila polo­
žaj ženske v današnji družbi ter 
njen boj za popolno enakopravnost.

Njegov konjiček so portreti. V svo­
jem ateljeju jih je veliko, dosti jih 
je tudi prodal. Ko govorimo namreč 
o slikarju Lorenzu Furlaniju iz 
Ronk, mislimo najprej na njegove 
portrete, s katerimi je zaslovel kot 
dober slikar. Njegove portrete po­
znajo v deželi ter tudi v Jugoslavi­
ji, saj spada Furlani med najbolj­
še portretiste v naših krajih.

Vzrok, da smo ta članek posvetili 
ronskemu slikarju, je treba namreč 
iskati v dejstvu, da sta se on in 
slikarka Noriš Bevilacqua - Ferfo­
lja pripravljala, da bi odprla sli­
karsko razstavo v špelru ob Nadi­
ži. Zamisel o tej razstavi je prišla 
našemu neumornemu družbeno-poli- 
tičnemu delavcu dr. Viljemu Cer­
nu, ki je zaprosil ronška slikarja 
za sodelovanje. To je bilo pred po­
tresom, ki je razdejal tudi Beneško 
Slovenijo. Noriš Ferfolja je za raz­
stavo pripravljala svoje kraške mo­
tive, Furlani pa se je posvetil por­
tretom.. Dva ju je že oblikoval, in 
sicer Cankarjevega in Trinkovega. 
Slikar pa je nameraval svojo raz­
stavo obogatiti s portreti preprostih 
beneških ljudi, ki najbolj živo pri­
čajo o trden boju. ki ga mora 
beneški človek vsak dan premago­
vati za obstoj. Naravna nesreča 6. 
maja pa je razstavo preprečila, ta­
ko da sta se slikarja domenila, da 
jo bosta pripravila v prihodnjem, 
ko si bodo beneški ljudje uredili 
najnujnejše življenjske pogoje.

Slikarska dvojica Ferfolja - Fur­
lani pa bo v kratkem pripravila v 
Portorožu zanimivo razstavo! Tej 
bosta sledili še razstavi v Kraški 
hiši ter v Gradežu.

(Na sliki vidimo slikarja Loren­
za Furlanija s portreti Ivana Can­
karja in Ivana Trinka.)

Kino
(fori ca

VERDI 17.00—22.00 «Stupro». M. He­
mingway in C. Sarandon. Ban-ni 
film. Mladini pod 18. letom prepo­
vedan.

CORSO 17.00—22.00 «Emanuehe Nera - 
Horieni reportage». L Gemser in 
G. Tinti. Barvni film. Mladini pod 
18. letom prepovedan.

MODERNISSIMO 16.45—22.00 «La li 
nea del fiume». R. Cucciolla in P 
Leroy. Barvni film.

CENTRALE 17.15—21.30 «Le avventu 
re e gli amori di Scaramouche» 
M. Sarrazin in U. Andress. Barv 
ni film.

VITTORIA 17.00—21.30 « B. Cyan 
Grandioso film di karaté per tut­
ti». Barvni film.

Tržič
EXCELSIOR 16.00-22.00 «Apache». 

Barvni film.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Il braccio 

violento della legge - št 2». Barv­
ni film.

Nova Corica 
in okolica

SOCA «ljubezen brez obveznosti», a- 
meriški barvni film ob 18 30 in 
20.30.

SVOBODA «Dvojica nezlomljivih», a- 
meriški barvni film ob 18.30 in 
20.30.

DESKLE Prosto.

DEŽURNA LEKARNA v GORIC)

Danes ves dan m ponoči je v 
Gorici oezurna lekarna Tavasam, Kor- 

zo Italia 10, tel. 25-76

DEŽURNA LEKARNA v TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna Al Redento­
re. Ul. Rosselli, tel. 72-340.

IL POMODORO
ULICA RASTELLO 2a — GORICA

ZNIŽANE CENE ZA 70%
ZARADI SPREMEMBE UPRAVE

jeans 3000 lir 

srajce 2000 lir

majice po 2000 — 3000 — 4000 lir
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OD TEORIJE DO PRAKSE

POTREBNO JE MORJE 
DRUGAČE OBDELOVATI
RIM, 10. — Nedolgo tega so se 

zbrali strokovnjaki, ki so razprav­
ljali o tem. kaj bi se dalo storiti 
za razvoj ribištva v Italiji in za 
tako imenovano «vodno kulturo».

Prof. Febo Lumare, direktor la­
boratorija za biološko izkoriščanje 
lagunamih področij, je v svojem 
poročilu nanizal nekaj idej, ki za­
služijo pozornost. Med drugim je 
podčrtal in nato razvil šest ele­
mentov, ki zaslužijo temeljitejšo ob­
delavo. Izkoriščanje morskih voda 
in zamočvirjenih področij s slano 
vodo bi služilo temu, da se pove­
ča «kontrolirana proizvodnja belja­
kovinske prehrane z visoko biološko 
vrednostjo». Nadalje tako imeno­
vana «acquacoltura» predstavlja od­
lično sredstvo za borbo proti one­
snaževanju obalnega morja in la- 
gunarnih površin. Temeljitejše izko­
riščanje obalnega področja in la- 
gunarnih področij bi moglo zaposliti 
več delovnih moči i.i prispevati k 
delni preusmeritvi delovnih moči in 
drugih produkcijskih sil, ki so da­
nes zaposlene v morskem ribolovu. 
Že omenjena «acquacoltura» nada­
lje predstavlja ekološko zaščito pro­
ti urbanizaciji obalnih področij in 
proti temu, da bi se na določenih 
zainteresiranih področjih razvila in­
dustrijska dejavnost, ki bi kvarila 
okolje. Ker jc vsa ta dejavnost u- 
temeljena izključno na rezultatih, ki 
se merijo z ekonomsko računico, 
bi nova dejavnost predstavljala tu­
di spodbudo za nova raziskovanja 
na področju vedno večje ribje za­
lege.

Prof. Febo Lumare, je gornje 
teme obširneje obdelal in prišel do 
nekaterih zanimivih zaključkov, kot 
na primer do zaključka, da pride­
jo v poštev za takšno izkorišča­
nje obalnih voda in zamočvirjenih 
lagun nekatere vrste bele ribe in 
jegulje, nato pa tudi mehkužci in 
školjke.

Samo ob sebi se razume, da se 
človek ne bo v tem primeru spu­
ščal «v tekmo» s prirodo in širni­
mi morji, pač pa bo svojo zadevno 
dejavnost omejil na omejena in bolj 
ali manj laže zaščitena območja, 
kar je možno in rešljivo le na la- 
gunarnih področjih ali področjih, 
kjer se laže zaprejo določene mor­
ske površine med otočjem. Toda to 
je že tehnična plat vprašanja, v 
katero se ne bomo spuščali, pač 
pa bomo navedli le nekatere po­
datke. Kot je povedal prof. Febo 
Lumare, je možno, vsaj teorično, 
na hektaru morske površine vzre­
diti na leto 20 ton bele ribe in kar 
50 ton jegulj. Kako si Febo Luma­
re zamišlja vzrejo jegulje, za kate­
ro vemo. da se «seli» od rojstva do 
dozorelosti na velikanske relacije, 
ni znano, toda 50 ton jegulj na raz­
meroma majhni površini enega hek­
tara’vodne površine na leto je o- 
gromna količina, kot je zelo veliko 

'tudiBŽQ ton bele ribe
Kar zadeva mehkužce, jč prof. 

Febo Lumare mnenja, da bi jih

mogli v Italiji «vzrediti» izredno 
veliko, vendar bi bilo treba v ta 
namen posodobiti razne sisteme, ki 
so že v rabi, tako, da bi se naučili 
kaj od Francozov, ki so se s svoji­
mi «plantažami» ostrig in drugih 
mehkužcev uveljavili na svetovnih 
tržiščih

Končno velja dodati še nasled­
nje. Večji ali manjši kompleks, ki 
bi bil določen za to ali ono zvrst 
«acquacolture», bi prav gotovo pred­
stavljal tudi nadaljnjo možnost za 
poglobitev vprašanja vzreje ribje­
ga zaroda v večjih količinah. Ita­
lija, ki jo obdaja voda malone z 
vseh plati, se še premalo ukvarja 
z enim njenih največjih potencial­
nih bogastev, s teoretičnim in prak­
tičnim proučevanjem ribogojstva. 
Riba, ki predstavlja veliko biološko 
vrednost kot beljakovinska hrana, 
je za Italijo izrednega pomena, saj 
mora Italija dati za uvoženo belja­
kovinsko hrano na tisoče milijard 
lir na leto. Druge države po svetu, 
ki so se znašle v enakem položa­
ju, so si pomagale z ribjo indu­
strijo. Glede tega lahko služi za 
zgled Japonska,

Na slovenski strokovni šoli

Na slovenski strokovni šoli so v teku kvalifikacijski izpiti za orodne 
orodni mehaniki končujejo izdelke v delavnici v

mehanike in 
Ulici Economo

šivilje:

V ŽENEVI BO GOVOR TUDI O TEM ZELO HUDEM VPRAŠANJU

Kako najti dovolj delovnih mest 
za milijardo novih delovnih rok

V dobrih dveh desetletjih ho na svetu že dve milijardi več ljudi 
Največ jih bo v nerazvilem svetu - Razlika med bogatimi in revnimi

Ena milijarda novih delovnih 
mest se zdi že fantastična števil­
ka, pa čeprav gledamo na njo 
v svetovnem merilu, čeprav je 
ljudi na svetu že 4 milijarde in 
čeprav gledamo na to število v 
razdobju ene generacije. Toda 
številka je povsem konkretna, 
kajti izhaja iz dovolj avtoritativ­
nega izvora, namreč iz krogov 
mednarodne organizacije dela. 
Gre za podatek, ki ga je posta­
vila najstarejša m ganizacija Zdru­
ženih narodov, če upoštevamo dej­
stvo, da se bo v teku ene gene­
racije prebivalstvo našega sveta 
povečalo za vsaj 2, morda celo za 
3 miTjarde ljudi,/številka ene mi­
lijarde novih delovnih mest ni, 
ali bolje ne sme biti pretirana. 
Toda. . .

Problem nastaja šele tedaj, če 
vzamemo v poštev dejstvo, da se 
bo svetovno prebivalstvo poveča­
lo za dve do tri milijarde ljudi
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Zaključne prireditve 
in razstave na šolah

Zaključne šolske prireditve in razstave ročnih del in risb na sloven­
skih šolah se vrstijo. Na gornji sliki vidimo zbor na šoli v Ul. Do- 
nadoni med nastopom, na spodnji pa vidimo bogato razstavo risb 

na isti šoli

Zelo bogata je bila razstava ročnih del 
Devinu, kot kaže naša slika. Kot smo

na slovenski osnovni šoli v 
že zabeležili, so v Devinu

priredili razstavo otroci iz Devina in Štivana

pretežno v deželah v razvoju, o- 
ziroma v pretežno nerazvitem sve­
tu. O tem vprašanju bodo prven­
stveno govorili na svetovni kon­
ferenci o zaposlovanju, ki se bo 
v kratkem sestala v Ženevi.

Prav nič ni težko domnevati, 
da bodo na tem mednarodnem za­
sedanju prevladovali problemi za­
poslovanja v «tretjem svetu», to­
rej v deželah v razvoju, pa če­
prav tudi najbolj razvite dežele 
sveta niso imune pred pretrese, 
ki jih tudi v zelo bogati družbi 
predstavlja brezposelnost, saj smo 
prav pri nas, v Italiji, priča veli­
kanskim migracijskim procesom, 
ki so posledica brezposelnosti. Si­
cer pa je prav zadnja leta pro­
ces migracije problem vse zahod­
ne Evrope, ko je namreč zaradi 
recesije ostalo v osrednji Evropi 
brez dela okoli 2 milijona ljudi, 
v glavnem priseljencev, ki bodo 
morali domov, vtem ko je v sa­
mi Italiji brez dela nad milijon 
ljudi. Toda v nerazvitem svetu, še 
točneje v mestih «tretjega sveta» 
je brez dela ogromna vojska 90 
milijonov ljudi.

Resnici na ljubo je brezposelnost 
v nerazvitem '■vetu še hujša kot 
nam povedo gornje številke, kaj­
ti v nerazvitem svetu brezposel­
nost najbolj prizadene podeželja, 
kmečko prebivalstvo, kjer je brez­
poselnost že tradicionalni sezonski 
pojav, ki ima za posledico beg s 
podeželja, z druge strani pa je 
podeželje vedno dajalo mestu svo­
jo odvečno prebivalstvo.

Strokovnjaki v zvezi s tem pra­
vijo. da ni dovolj izdelati občasne 
in krajevno omejene načrte za ob- 
sorbiranje novih delovnih moči, 
pač pa da je potrebno ustvariti 
vseobsegajočo strategijo za odpi­
ranje novih delovnih mest za ved­
no nove in nove milijone ljudi.

Pa ne gre le za povečanje no­
vih delovnih mest. Da bi mogli 
rešiti problem, ki se pojavlja v 
vsem nerazvitem, pa tudi v boga­
tem svetu, je potrebno ves svet 
«združiti v nekakšno med seboj po­
vezano enoto», ki naj bolj solidar­
no rešuje vso to problematiko, kaj­
ti le tako bo moč rešiti «vpraša­
nje siromaštva kot svetovnega po­
java». Na svetu živi najmanj 700 
milijonov ljudi v popolni bedi. V 
tako imenovanem «tretjem svetu» 
je okoli 600 milijonov ljudi, ki ži­
vijo od 75 dolarjev na leto, to se 
pravi, da je na svetu 600 milijonov 
ljudi, ki se morajo zadovoljiti z do­
hodki borih 70 tisoč lir na leto.

Razen tega se je treba tudi v 
svetovnih merilih lotiti vprašanja 
neenakosti, ki se kaže v sledečih 
podatkih: dežele v razvoju pred­
stavljajo 70 odstotkov svetovnega 
prebivalstva, 70 odstotkov že ome­
njenih 4 milijard ljudi, je skoraj 
tri milijarde ljudi. In ti razpolaga­
jo komaj s 30 odstotki svetovnega 
dohodka, medtem ko 30 odstotkov 
prebivalstva, ki odpade na bogati 
svet, razpolaga s 70 odstotki sve­
tovnega dohodka.

Dežele, tako imenovanega tretje­
ga sveta, oziroma sveta v razvo­
ju pa se prav nič ne razvijajo, 
v primerjavi z razvitim svetom, 
kajti te dežele niso v zadnjih 20 
letih povečale, niti za en sam od­
stotek svojega deleža v industrijski 
moči sveta, seveda v primerjavi z 
razvitim svetom. Zato je v neraz­
vitem svetu dohodek na prebival­
ca 22-krat manjši od dohodka v 
industrijsko bogatem svetu, še več, 
industrijska proizvodnja razvitega 
sveta je, vzeto na prebivalca, 30- 
krat večja kot v nerazvitem svetu.

To porazno sliko dopolnjuje še 
en 'o značilen podatek: na pod­
ročjih nerazvitega sveta je ena mi-
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Prejeli smo

lijarda ljudi, ki je podhranjena ali 
živi v lakoti, končno je v tem de 
lu sveta še 800 milijonov nepisme­
nih ljudi. Še več, število nepsme- 
nih se v absolutnih številkah iz 
leta v leto veča, pa čeprav se re­
lativno manjša. Odstotek nepisme­
nih je v svetu sicer manjši, ker 
pa je naraščanj j prebivalstva prav 
v nerazvitem svetu izredno veli­
ko, je vedno več tistih, ki jih šo­
la še ni zajela. Strokovnjaki za 
to problematiko upravičeno pra­
vijo, da je tudi nepismenost eden 
izmed razlogov prepočasnega raz­
voja nerazvitega ali slabo razvi­
tega sveta. In zato smo tudi tu spet 
v slepi ulici, kajti dežele v raz­
voju, kjer je razvoj gospodarstva 
počasnejši od naraščanja prebival­
stva,,,, ne more dodeliti vagoji-An 
šolstvu toliko sredstev, da bi se 
procent nepismenih korenite je 
manjšal . . .

Ob vsem tem, je logično vpra­
šanje, kako priti do ene milijar­
de novih delovnih mest v razme­
roma kratkem času, še do konca 
stoletja, če ne že prej?

Strokovnjaki pravijo, da je nujno 
potreben «svetovni dialog», ki naj 
bi ostal «najpomembnejši element 
za hitrejše eliminiranje takšnega 
stanja». Zato se na «svetovni dia­
log» upravičeno gleda kot na po­
memben člen nove gospodarske u-

reditve v svetu, kajti prav v iskre­
nih naporih, da se uvedejo v med­
narodne ekonomske odnose nova 
pravila, se vidi rešitev. Svetovna 
konferenca o zaposlovanju bi mo­
rala glede tega imeti pomembno 
vlogo, pomembno besedo, vseka­
kor bo morala ustvariti primerno 
ozračje in sprejeti konkretne u- 
krepe tudi za pravilnejšo poraz­
delitev svetovnega bogastva, kar 
bi pozitivno vplivalo na zaželene 
spremembe v mednarodni ekonom­
ski politiki.

Sicer pa govori ^ nu v prid tudi 
predvideni dnevni red konference, 
v katerem se daje prednost poli­
tiki zaposlitve pred' sem v deželah 
v razvoju, nadalje možnost medna­
rodnega premika delovnih moči, 
tehnologiji za produktivno zaposlo­
vanje v nerazvitem svetu, razmm 
oblikam pravičnejše delitve dohod' 
ka itd.

In vendar se po besedah gene­
ralnega direktorja urada za zapc 
slovanje pri Združenih narodih mo­
ra ta problem reševati s tako ime­
novanih Ooiiovnih, bazičnih potreb. 
To pa pomeni, po njegovem, da je 
treba izboljšati položaj predvsem 
v deželah v razvoju in šele z iz­
boljšanjem materialnega položaja 
v teh deželah se začenja dokonč­
ni «pohod na siromaštvo», ki pa 
ne bo končan v tem stoletju.

Novost na knjižni polici

MARIJA MITROVIČ:

Cankar 
in kritika
Počastitvam stote obletnice I- 

vana Cankarja se je pridružila 
tudi koprska založba Lipa, ki je 
izdala dvoje knjig ob tem jubile­
ju, dvoje knjig, kj sta povezani s 
Cankarjem. Medtem ko smo o 
prvi knjigi Dimitrija Rupla, po­
svečeni siciološki raziskavi slo­
venske literature v obdobju re­
alizma že poročali, moramo sez­
naniti bralce še z drugo knjigo. 
Gre za razpravo Marije Mitro­
vič z naslovom Cankar in kriti­
ka. V tej razpravi, ki je svoje­
vrstna in za katero je zanimivo, 
da prihaja iz Beograda, kjer av­
torica deluje (delo je v sloven­
ščino prevedla Majda Križaj) 
obravnava avtorica vse, kar je 
bilo kakorkoli v zvezi s Cankar­
jevo kritiko, od prvih začetkov 
v dijaški Zadrugi pa do kritič­
nih misli v Podobah iz sanj. Pri 
lem avtorica analizira Cankar­
jeve misli o kritiki, njegova o- 
bračunavanja s kritiki njegovih 
del, Cankarjevo avtokritičnost, 
predvsem pa seveda nazore ali 
je kritika literatura ali ni. kakš­
na naj bo, kakšen je njen po­
men itd.

Marija Mitrovič z bogatim zna­
njem analizira Cankarjeva umet­
niška dela, njegove polemične in 
druge spise, pa njegova predava­
nja in iz njih sestavlja širok mo­
zaik Cankarjeve kritične misli.

Razprava je prva tovrstna raz­
prava o Cankarjevi kritični mi­
sli, pa naj se ta tiče kritike, zna­
čaja in pomena kot takih, ali pa 
kritikov njegovih del, ali pa Can­
karjeve kritične misli o drugih 
pojavih v slovenski literaturi in 
javnem življenju. Tako odkriva 
docela novo podobo Cankarja kot 
kritika in dopolnjuje njegovo po­
dobo pisatelja, esejista in publi­
cista.

Avtorica je svojo razpravo raz­
delila na vrsto poglavij, v kate­
rih spremlja, citira in analizira 
Cankarjevo kritično dejavnost. 
Pri tem prihaja seveda do svojih 
zaključkov, ki jih posreduje v 
zadnjem poglavju. Ti zaključki 
sicer niso taksativno našteti kot 
v nekem seznamu in zaporedju, 
so pa logični povzetek vseh nje­
nih izsledkov. Literarna kritika 
je za Cankarja, — tako pravi 
Mitrovičeva, — tudi način umet­
niškega ustvarjanja. Tako kot pi­
satelj mora tudi kritik izhajati 
iz svojega notranjega občutka. 
Cankar izraža negativen odnos 
do slovenske tradicionalne lite- 

, raturne kritike in tudi obsoja ne­
razumevanje, ki ga je kritika ka­
zala do njega. Tako je po mnenju 
Mitrovičeve Cankar formuliral 
še danes veljavne resnice o kri­
tiki in umetnosti, o moči in ne­
moči kritike, tako da je ustvaril 
nov tip kritike literature in po­
stal predhodnik ekspresionizma 
in nadrealizma te? drugih novih 
izmov, do neke mere predhodnik 
neke nove kritike. To kritiko lah­
ko beremo z zanimanjem kot sa­
mostojna dela. ne da bi se po­
glabljali v delo, ki ga kritika ob­
ravnava.

SI. Ru.

(Nadaljevanje na zadnji strani)
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mm Pogovori o davkih
Za poenostavljenje prijav

30 ANNI DI CINEMA izda,o pred 
sedništvo nrnistrskega sveta in 
sicer urad za informacije in av 
torske pravice.

Z zadnjo prijavo se je nabralo 
na davčnih okrajih kar okoli 22 mi­
lijonov obrazcev «740». Natisnili so 
jih 16 milijonov v trojniku ter prav 
toliko ministrskih navodil in ovo­
jev. Ker tehta vsaka prijavna gar­
nitura 105 gramov, nam preprosti 
račun pove, da je znašala teža ce­
lotne naklade skoraj 17 tisoč sto­
tov, torej tovor za 170 železniških 
vagonov. Pri tem nismo upoštevali 
dodatnih prijavnih listov, niti 8 
milijonov prijav, ki so jih deloje­
malci in upokojenci opravili le s 
predložitvijo obrazca «101».

Če upoštevamo dejstvo, da bi 
zahtevala zgolj manipulacija in sor­
tiranje 19 milijonov prijav polno 
zaposlitev preko 20 tisoč uradni­
kov za dobo 4 mesecev, je očitno, 
da bo ostalo F malo časa za pre­
verjanje pravih davčnih utaj. Sa­
mo pregledi glede točnosti zaokro­
žitev, ki so jih predpisali, ko so 
bile prijave že v teku, bodo obre­
menili davčni aparat za okoli mi­
lijon ur brezposelnega birokratske­
ga dela. Ne smemo poleg tega po­
zabiti, da je revizija prijav 1974 
praktično šele na začetku, čeprav 
so poverili izračunavanje davkov 
davčnim izterjevalnicam. Kljub te­
mu so šele ta mesec razdelili le 
manjšemu številu davkoplačevalcev 
drugo davčno kartelo, nanašajočo 
se na dohodke v letu 1974. Lahko 
je predvidevati, da se bodo davč­
ni uradi zadušili pod ogromnim pla­
zom papirja. Utajevalcem se torej 
ob uvedenem sistemu obeta pra­
vi raj.

In vendar so velike možnosti 
za poenostavitev prijavnih proce 
dur im obveznosti. Danes bomo v 
tem oziru navedli dva poučna in 
resnična primera.

Poštni raznašaiec z nekaj več 
kot 2.500.000 lir letnih dohodkov je 
v letu 1975 prejel 2.500 lir zaostan­
ka iz naslova pripadnin iz prejš­
njega leta. Poštna uprava mu je 
že «provizorično» odtegnila na ra­
čun davkov 13 odst. omenjenega 
zneska, t. j. 325 lir in mu je seve­
da izročila obrazec «101», iz kate­
rega je ločeno izhajala izplačana 
vsota, davčni odtegljaj in aplici 
rana alikvota. No, samo zaradi na­

vedenega razmeroma malenkostne­
ga zneska bi moral uslužbenec 
predložiti obrazec «740» ter vnesti 
v okvir D) «ekstreme» izplačane­
ga zaostanka. Davkoplačevalec ni­
ma dohodkov drugačne narave. 
Davčna uprava bi morala preve­
riti, če je delodajalec uporabil 
pravilni davčni odstotek. Ker je 
bilo poprečje dohodka v zadnjih 
dveh letih v pasu med 2 in 3 mi­
lijoni lir, je bila alikvota 13 toč­
no izbrana. Davčna uprava ne bi 
dobila potemtakem niti lire davka 
in bi brez potrebe obremenila dav­
koplačevalca na eni strani in svoj 
aparat na drugi. Zdrava pamet, 
ki pa ni odlika birokracije, bi na 
rekovala, da bi vsaj do neke vi­
šine odpravili tako imenovano ‘ > 
čeno obdavčitev zaostankov. Pa­
metnejši je bil naš poštni uslužbe­
nec, ko svojih delovnih dohodkov, 
na katere je že plačal davek do 
zadnje lire, sploh ni prijavil niti 
z obrazcem «101». Finančna upra­
va ima vsekakor pravico, da ga 
oglobi z 10.000 lirami, ker ni spo­
štoval tega zakona.

Drugi, morda še značilnejši pri­
mer: 19-letni študent je za enkrat­
ni prispevek na radijski oddaji 
prejel 3.000 lir honorarja. Denar 
mu je poslal upravni center v Tu­
rinu in mu je ob izplačilu odteg­
nil, kakor predpisano, 13 odst. 
davčnega predujma, se pravi 390 
lir. Čeprav naš študent ni med le 
tom imel nobenega drugega prija v- 
Ijivega dohodka, je moral predlo­
žiti, kakor zapovedano, redno prija­
vo «740». na ločenem listu «740/L» 
v izogib' globe 50.000 lir. Ker ima 
pravico do 36.000 lir davčnega po­
pusta, bi mu morala davčna u- 
prava povrniti odtegljaj 390 lir. 
Zgodba pa še ni končana. Tovrstni 
priložnostni prispevki so podvrže­
ni v celoti davščini ILOR v viši­
ni 14,7 odst. Dohodek je moral to­
rej prijaviti tudi v okviru O). Čez 
leto dni bo prejel davčno kartelo 
za vplačilo (v dveh obrokih) 440 
lir. Na zgubi bo kar za 50 lir. Ker 
pa je nekje napisano, da zneskov 
do 1000 lir ne vračaj oziroma 
ne vpisujejo v izterjevalne listine, 
bo služila stogramska prijava le

za obtežitev poda lokalov okraj­
nih davčnih uradov, ki se tako in 
tako že šibijo pod težo potrebnega 
in nepotrebnega papirja. Zakaj v 
podobnih primerih ne izbirati ob 
liko definitivnega obdavčevanja 
(vsaj do neke meje), morda tudi z 
višjo alikvoto?

Z naštevanjem bi lahko nadalje­
vali. Naj omenimo le nujnost, da 
bi kmeta - delavca oprostili prija­
ve «740» ob prisotnosti malenkost­
nega nepremičninskega dohodka. 
Na Krasu in v goratih predelih 
ne presega poprečje katastrainih 
nepremičninskih dohodnin 20.000 
lir. Z ustreznimi popravki sedaj ve­
ljavnih predpisov bi na tem pod 
ročju ohranili na milijone prijav 
na obrazcih «740» ju na milijone 
ur za manipuliranje

Zadnjič smo že omeniii, da bodo 
nagrade, l.i jih bodo prejeli komi 
sarji na voliščih, podvržene opisa 
nim običajnim postopkom z rezuJ 
tatom, da bo moralo več sto tisoč 
članov volilnih komisij prijaviti 
namesto obrazca «101» glavni obra­
zec «740» z zadevno prilogo, ki jo 
bodo prejeli od prefektur. In kei 
smo v predvolilnem obdobju, bo 
mo navedli, kako bo časovna sti­
ska povzročila poenostavitev gla­
sovnic in s tem verjetno večstomi 
lijonski prihranek. Glasovnice ba­
je ne bodo več zalepljive, ker bi 
jih nobena papirna industrija ne 
utegnila ustrezno pripraviti.

St. Oblak

PETEK, 11. JUNIJA 1976
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal

12.30 Poljudna znanost: Na izvoru omike
13.30 DNEVNIK
14.00 Jezik za vsakogar: dopolnilni tečaj nemščine
16.30 Prigode Colargola, lutke
16.45 Nikogar ni doma. šesta epizoda
17.00 Program za mladino: Pisma na magnetofonskem traku.
17.25 «Il ritorno dell’oca Aleutina», dokumentarec
18.15 Poljudna znanost:

ANTROPOLOŠKI ASPEKTI AFRIKE, prvo nadaljevanje 
Z oddajo, ki bo govorila o Bušmanih, se začne ciklus mono­
grafij o antropoloških aspektih Afrike. Vsako nadaljevanje bo 
govorilo o posebnem problemu in sicer o posebnostih črnske 
Afrike. Najprej bo na vrsti pet zaporednih specifičnih oddaj, 
sledili bosta nato dve nadaljevanji, ki bosta obravnavali se­
verno Afriko in sicer Maroko in Alžirijo.

18.45 I SOLISTI VENETI
Ansambel Solisti Veneti bo nocoj slavil 15-letnico svojega uve­
ljavljanja doma in v svetu. Koncert bo v vicentinskem gle- 
dahšču Olimpico, kjer so člani tega danes že slavnega ansambla 
začeli svojo veliko kariero

19.45 Volilna kronika
20.00 DNEVNIK
20.45 VOLILNA TRIBUNA 1976 
21.40 Klasična, lahka in pop glasba

Drugi kanal
15.00 Kol. dirka po Italiji, 21. etapa
18.00 Kronika
18.30 Rubrike dnevnika 2
18.50 Arhivirani primeri: INTIMNI SOVRAŽNIK
19.15 lo, na chitarra e d luna

Ponovno pride na vrsto Roberto Murolo, ki bo izvajal najbolj 
tradicionalne neapeljske popevke.

20.00 DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO 
20.45 Volilna tribuna
21.40 COSTANZA

Delo je napisal Somerset Maugham, za TV pa ga je preda­
la! Carlo Lodovici, ki je prevzel tudi režijo. V glavnih vlogah 
nastopajo Gualtiero Ismenghi, Laura Carli, Milena Vukotič, 
Vira Silenchi, Paola Bracci itd.
Ob koncu DNEVNIK — ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana

18.10 Križem kražem
18.25 Morda vas zanima: Esperanto
18.55 Obzornik
19.10 Slovenski rock: Salamander

V seriji Slovenski rock bo ljubljanska TV predstavila nekaj 
najbolj uspešnih skupin ali posameznikov, ki ustvarjajo rock 
glasbo ali kako drugo glasbo, ki spada na področje «zabavne». 
Najprej pride na vrsto skupina «Salamander», zanimiv ansam­
bel osmih glasbenikov, ki ustvarjajo glasbo, ki bi ji težko 
rekli rock, ki pa je vsekakor glasba, ki jo uvrščamo med 
moderno glasbeno izražanje

19.00 LIBANON - LETO DNI PO DRŽAVLJANSKI VOJNI
Več kot leto dni ali natančneje 14 mesecev že traja državljan­
ska vojna v Libanonu, ki je doslej zahtevala že velikanske člo­
veške in materialne žrtve ter povzročila razsulo in kaos. V li­
banonsko državljansko vojno so močno vmešani interesi so­
sednih in nekaterih drugih držav, kar stanje še slabša in kar 
je pripeljalo tudi do neposredne oborožene intervencije Sirije. 
Kje so vzroki, kakšne sile so v igri, kje so možne rešitve? . . •

20.15 Risanka
20.30 DNEVNIK
20.55 TEDENSKI NOTRANJEPOLITIČNI KOMENTAR
21.05 KONCERT AKADEMSKEGA ZBORA «TONE TOMŠIČ» 

Akademski pevski zbor «Tone Tomšič» je zbor študentov ljub­
ljanske univerze, je amaterska skupina, ki je prav gotovo ni 
treba predstavljati niti našemu občinstvu, saj je gostovala tudi 
pri nas na Tržaškem, pozna pa jo tudi pol Evrope, saj je zbor 
nastopal na Angleškem, v Sovjetski zvezi, marsikje v Italiji, 
na primer v Arezzu, pa tudi na Finskem in drugod. Danes 
bo ljubljanska TV prenašala prvi del' slavnostnega koncerta, 
ki ga je zbor pripravil ob 30-letnici svojega obstoja. Koncert 
bo v ljubljanskih Križankah

22.10 Mali oglasi: JUBILEJ
22.55 DNEVNIK
23.10 HELENA, SODOBNA ŽENSKA, serijski film

Koper — barvna
20.55 Otroški kotiček
21.15 DNEVNIK
21.35 SUGESTIJA, celovečerni film

Film je režiral Claude Binyon. v njem pa igrata Robert Mont­
gomery in Susan Hayword 

23.10 Naši zbori: ZBOR EMIL ADAMIČ

Zagreb
20.30 DNEVNIK
21.00 Beseda za besedo
22.05 Moody in Pegg. serijski film
22.55 DNEVNIK
23.15 GORITA NEBO IN ZEMLJA, dokumentarna oddaja

TRST A
7.15, 9.15, 13.15. 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Opoldne z vami; 13.30 Glasba po 
željah; 14.45 Dejstva in mnenja; 
17.00 Za mlade poslušalce; 18.15 U- 
metnost in prireditve; 18.30 Kon- 
certisti naše dežele; 18.50 Znani 
motivi; 19.10 Slovenska povojna li­
rika; 19.20 Jazzovska glasba; 20.00 
Šport; 20.35 Delo in gospodarstvo:
20.50 Koncert; 21.35 Glasba za lah­
ko noč.

KOPER
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 18.30, 19.30 

21.30 Poročila; 8.40 Glasba za do­
bro jutro; 10.00 Z nami je . . .; 
10.15 Ansambel Alaina Borela;
10.35 Glasba in nasveti; 11.15 Pri 
sluhnimo jim skupaj; 12 05 Glasba 
po željah; 14.00 Kultura in druž­
ba; 14.15 Plošče: 14.35 Juke box;
15.35 Slovenski pevci; 16.00 Mi in 
naši otroci; 16.15 La vera Roma­
gna; 16.45 Ansambel Borisa Fran­
ka; 17.00 Kulturna panorama; 17.10 
Popevke; 18.00 Tops pops; 18.35 
Naši zbori; 2(,.30 Plošče; 21.00 Lah­
ka glasba; 21.45 Kako se počutite?;
22.35 Simfonični koncert.

RADIO 1
7.00, 8.00, 13.00. 15.00, F.OO Po­

ročila; 6.00 Jutranji spored; 6.30 
Plošče; 8.30 Jutranja glasba; 9.00 
Vi in jaz; 11.00 Volilna tribuna;
11.50 Jonn.y & Santo; 12.10 Prota­
gonist: Wanda Osiris; 14.05 Str­
njena komedija; 14.40 Glasba Div­
jega zahoda; 15.10 Aktualnosti in 
turizem; 15.30 Radijska nadalje­

vanka; 15.45 Plošče za mladino^ 
16.45 Popoldanska srečanja; 17.05 
Simfoničn? in klas čna glasba : 
17.35 Knjižne novosti; 19.30 Dylan' 
Tenco in drugi; 20.20 Ponovno na 
sporedu; 21.15 Simfonični koncert;

RADIO 2
7.30, 8 30. 13.30, 19.3», Poročila;

8.00 Jutranja glasba, 8.45 Melodra 
ma; 9.35 Nadaljevanka; 9.55 Sku 
pen radijski spored; L.00 Volilna 
tribuna: 11.55 Orkester; 12.40 Alte 
grad:mento; 13.00 Hit Parade; M-OI 
Plošče; 15.30 Volilna kronika; 15A0 
Glasbeno - govorni spored; 17-50 
Alto gradimento: 18.30 Giro d'Ita- 
lia; 18.45 Radijska diskoteka; 19.55 
Supersonic; 21.29 Popof; 22.50 
Glasba pod zvezdami.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 14.00, 16.00, 20.00 

Poročila; 6.15 Danes za vas; 7.50 
Na današnji dan; 9.08 Glasbena 
matineja; 10.05 Radijska šola: Kaj 
je strip; 10.30 Jug. narodna glas 
ba; 13.10 Revija orkestrov in so 
listov; 13.30 Kmetijski nasvet:'
13.40 Pihalm godbe; 14.30 Pripo 
roča jo vam; 15.05 Mladina poje’ 
16.30 Napotki za turiste; 16.45 «Vr­
tiljak»; 17.45 Ansambel Bojana A 
damica ; 18.05 Studio ob 18. uri:
19.00 Domači glasbeni umetniki-
20.40 Ansambel Mihe Dovžana; 
20.50 Lahko noč, otroci!; 22.15 Od­
daja o morju in pomorščakih; 23-20 
Zvoki iz logov domačih: 00.05 Lr 
terami nokturno; 00.15 Jazz pred 
polnočjo; i.05 Ples do enih; 2.03 
Melodije; 3.03 Koncert,
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bosteOVEN (,od 21. 3. do 20. 4.) Zve 
zde so vam naklonjene, zato se 
lotite težjih nalog. Več podjetnosti 
v družbi. Preveč ste živčni.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Ne spu 
ščajte se v tvegane posle. Več i- 
skrenosti in tudi v družinskem živ­
ljenju bo mir.
' DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Preden se lotite dela, si vso dejav­
nost razvrstite. Ne žrtvujte starega 
prijateljstva.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Uspelo 
vam bo načrte izpeljati, vendar 
ne bo šlo vse gladko. Prijetno raz 
položenje v novi družbi.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Vaš

Horoskop
prestiž je v nevarnosti, zato pazi­
te na vsako besedo. Napetost v 
družini.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Braniti boste morali svoje stali­
šče, kajti sicer boste slabo vozili. 
Prijeten večer.

TEHTNICA (od 23. 9. do 22. 10.) 
Večja ovira, kj jo boste morali pre­
magati, zato pokličite koga na po­
moč. Preveč zahtevni ste.

ŠKORPIJON (od 23. 10. do 21. 
11.) V dopoldanskih urah ne bo

šlo vse gladko. Opomogli si 
popoldne. Dan bo "rijeten. .

STRFXEC (od 22. 11. do 20. ’*2J 
Vsi vaši načrti bodo šl: po v0®1, 
če se pravočasno ne zganete.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. D
Preden si prevzamete nove odgo­
vornosti, vse temeljito premisli16' 
V družini prijetni dogodki. ,

VODNAR (od 21. 1. do 19- 
Vaše iniciative bodo prodrle, v60" 
dar boste tarča kritike. P1'61/1, 
nost v ravnanju z drago osebo- 

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Ne Po­
vzemajte odgovornosti, posebno 6 
so večje. Naj vas ne vara priJ6* 
ten zunanji videz.
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KOLESARSTVO 20. ETAPA «GIRA»

Conati prvi v včerajšnji etapi 
De May nek ohranit roza majico
E. Merckx privozil na cilj z zamudo T 57” - F. Moser brez sreče
TERME DI COMANO, 10. - Da­

našnja, 20. etapa dirke po Italiji se 
je zaključila z nepričakovano zma­
go skoraj nepoznanega kolesarja Lu­
ciana Conatija, ki je, kot se že 
prevečkrat dogaja na letošnjem «Gi- 
ru», presenetil glavnino in skupno

lazzini, Gonzales Linares (Šp.), 
Giovanni Baromchelli.

PARIZ, 10. —- Na bližnji kolesar­
ski dirki po Franciji bo nastopila 
tudi nova italijanska ekipa «Scie - 
Fiat», katere kapetan bo Gianbattista 
Baronchelli, tehničnii direktor pa Car­
lo Chiappano.

Felice Gimondi, eden glavnih 
junakov letošnjega «Gira»

z Guadrinijem sam dospel na cilj, 
kjer je tudi zanesljivo zmagal.

oda bi to «standardna etapa», ko 
ki ne prišlo do večjega preseneče­
nja: Eady Merckx, zmagovalec na 
vseh mogočih dirkah, je dospel na 
cdj s skoraj osmimi minutami za­
mude. MercKx še ni okreval, poleg 
tega pa je kar štirikrat moral za­
menjati preluknjano gumo, vseeno 
Pa je, kljub zanj «ogromni zamu­
di», hotel dokončati tudi to etapo 
in s tem dokazali, da je predvsem 
Pravi športnik. Vse kaže pa, da 
se je za Merckxa «Giro» že za­
ključil.

De Muynck je ohranil roza maji­
co. Tudi tokrat so belgijskemu ko­
lesarju «pomagali» prav Italijani, 
ki so se med seboj prehitevali in 
dohitevali. To je seveda izkoristil 
He Muynck, da je brez težav do­
spel na cilj z vsemi favoriti.

Francesco Moser se je v tej e- 
tapi prizadeval, da bi zbežal glavni­
ni, to pa mu ni uspelo.

Vrstni red 20. etape (Vigo Di 
Fassa — Terme Di Cornano):

L Luciano Conati, ki je prevozil 
170 km v 5.13’38”, s poprečno 
hitrostjo 32,51 km na uro

2. Uuadnni po 1”
3. Caverzasi 1’58’'
4- Moser

ATLETIKA

STOCKHOLM, 10. - švedski atlet 
Anders Gaerderud je v teku na 3000 
m čez ovire zabeležil letošnji naj­
boljši čas z 8T5”2. Gaerderud je 
tudi svetovni rekorder na tej progi 
z 8’09”8.

ŠD Primorje
ŠD Primorje bo drevi, s pričet­

kom ' ob 21. uri, priredilo v šport­
nem krožku turnir v briškoli.

Vpisovanje eno uro pred pričetkom 
tekmovanja.

V NEDELJO V DOLINI POD LJUBELJEM

«Memorial Lada Košička» 
z mednarodno udeležbo

Po dirki za SP v Orehovi vasi bo to najbolj kvali­
tetno tekmovanje v motokrosu v Jugoslaviji

MURTEN, 10. — V uvodni etapi 
na kronometer pred jutrišnjim pri­
četkom dirke po Švici je zmagal 
Belgijec Freddy Maertens, drugi je 
bil zahodni Nemec Thurau, tretji pa
Belgijec Pelentier. tekmovanja. Bazoviška Zarja je letos v 2. nogometni amaterski ligi prijetno presenetila
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V nedeljo, 13. junija, bo v dolini 
pod Ljubeljem veliko mednarodno tek. 
mo vanj e v motokrosu v razredu do 
250 ccm za «Memorial Lada Košič- 
ka». Tekmovanje bo obenem 6. dirka 
za državno prvenstvo v kategoriji 
do 125 ccm. Organizator se te dni 
prizadeva, da bi tekmovalcem in lju­
biteljem tega športa poskrbel za vse 
potrebno.

Od jugoslovanskih tekmovalcev bo 
v mednarodni konkurenci nastopilo 
prvih šesit uvrščenih po dosedanjih 
dirkah za državno prvenstvo v raz­
redu do 250 ccm (skupina A) in

ODBOJKA POKAL «P. ŠPACAPAN»

Drevi y polfinalu 
tudi Bor in Olympia

Dom je (kljub porazu) prijetno presenetil

5. Gimondi
Jj- De Muynck (Bel.)

Santambrogio
8. Vandi 
te Bertogiio 

te- Riccomi
Zilioli

12. Poggiali 
‘te Fontanelli 
ri- Houbrecht (Bel.) 
ri. Fabbri

Merckx (Bel.)
Skupna lestvica:

7’57”

L De Mupnck (Bel.) 109.17’07”
2- Gimondi po 25”
2- Bertogiio 32”
L Moser U53”
5- G. B. Baronchelli 2'43”

Panizza 2’52”
7- Vandi 419”
te Riccomi 7’40”
te Pujoi (Bel.) 813”

ri. Merckx (Bel.) 8'25”
Odstopili so: Bergamo, De Vlae-

•“inck (Bel.), De Witte (Bel.), Gua-

Sinoči je bilo v Gorici tretje ko­
lo (in obenem četrtfinale) članske­
ga odbojkarskega turnirja za «Pokal 
P. Špacapan».

Tudi v tem kolu ni prišlo do pre­
senečenj, čeprav so se morali favo­
riti pošteno potruditi, da so strli od­
por trdoživih nasprotnikov.

V prvem srečanju je goriška Olym­
pia po razburljivi in izenačeni tek­
mi premagala Dom z 2:1. Olympia 
je zopet morala igrati brez enega 
poškodovanega odbojkarja, domovci 
pa so s prikazano igro povsem pri­
jetno presenetili. Žal, pa je žreb 
določil, da sta se v tej tekmi spo­
prijela dva slovenska nasprotnika, 
ki sta si, po prikazani igri, oba za­
služila vstop v polfinale.

Sledilo je srečanje med Kennedy- 
jem in čedadsko šesterko ASFJR. 
Po predvidevanju je zmagal Kenne­
dy (2:1), toda tudi v tem srečanju 
so bili potrebni, za določitev zma­
govalca, trije seti.

Na drugem igrišču (pri Katoliškem 
domu) je Bor Prav tako z 2:1 pre­
magal skromno ekipo II Pozzo. Gre 
pa omeniti, da so borovci igrali z 
okrnjeno postavo.

V zadnjem srečanju na sporedu 
je Torriana z 2:0, a z dokajšnjo te­
žavo, premagala ekipo Azzurra iz 
Gorice, ki nastopa le v 3. moški di­
viziji, a se odlikuje po izredni po­
žrtvovalnosti.

Polfinalisti so torej znani. Olympia 
in Bor pa imata dobre možnosti, da 
drevi premagata svoja nasprotnika 
in tako bomo priča zanimivemu slo­
venskemu derbiju.

Drevišnji spored (polfinale):
20.00 Bor - Torriana
21.00 Olympia - Kennedy
Tekmi bosta na odprtem igrišču, 

ob Drevoredu XX. septembra 85 (pri 
Katoliškem domu). V primeru slabe­
ga vremena pa bodo igrali v telo­
vadnici na «Kornu».

kaže, da se bo rimski klub izmazal 
z globo in verjetno z enoletno iz­
ključitvijo tehničnega direktorja De 
Biaseja.

Sicer pa bo o vsej tej zadevi pa­
dla končna odločitev le jutri.

ADELAIDE, 10. — Reprezentanca 
Avstralije je v prijateljski nogomet­
ni tekmi s 3:0 premagala italijan­
skega prvoligaša Bologno.

TENIS
TURNIR V PARIZU

Ramirez s težavo
PARIZ, 10. — Raul Ramirez je 

v četrtfinalu le s težavo premagal 
Madžara Balasa Taroczyja, ki je 
pravo «odkritje» na tem mednarod­
nem teniškem turnirju.

Ramirez je namreč strl odpor 
Madžara šele po petih ogorčenih 
setih (4:6, 7:6, 2:6, 6:1, 7:5).

Harold Solomon (ZDA) je četrti 
polfinalist na mednarodnem teni­
škem turnirju v Parizu. Solomon 
je namreč premagal Argentinca 
Guillerma Vilasa s 6:1, 0:6, 7:6, 
6:1.

BARCELONA, 10. — španski teni­
ški igralec Jose Higueras si je na 
mednarodnem teniškem turnirju tež­
ko poškodoval komolec in se bo za­
to moral zdraviti kar šest tednov.

KOŠARKA V PRVENSTVU «PROPAGANDA»

Kljab zadnjemu mesta na lestvici 
borovci in Brežani le zadovoljili

v

Naša najboljša strelca sta bila Lokar (130 točk) in Cok (115 točk)

štirje najboljši v tem razredu iz AMD 
Tržič (Dovžan, Globočnik, Pušavec, 
Šparovec).

Poleg jugoslovanskih tekmovalcev 
bo seveda tudi zastopstovo iz tujine 
izredno kakvostno. Posamezne države 
so že prijavile svoje zastopnike, in 
sicer: Avstrija 3, Belgija 1, Bolga­
rija 2, Danska 1. Madžarska 3. Nem­
čija 2. Romunija 2, SZ 4, Švedska 
1, Švica 2.

Tekmovanje v Tržiču bo torej, če 
izvzamemo dirko za svetovno prven­
stvo v Orehovi vasi, najbolj kvali­
tetno tekmovanje v motokrosu v Ju­
goslaviji.

AVTOMOBILIZEM
LE MANS, 10. — Na uradnih po­

skusnih vožnjah za sobotno tekmo­
vanje «24 ur» v Le Mansu je naj­
boljši čas dosegel Jean Pierre Ja- 
bouille, ki je prevozil 13,9 km proge 
v 3'33”1, s poprečno hitrostjo 230,427 
km na uro. Jabouille je vozil avto­
mobil znamke alpine renault.

Drugi je bil Belgijec Jacky Ickx 
na porscheju.

Borovci in Brežani so končali tu­
di prvenstvo «propaganda» (letnik 
1963 in mlajši). V tem prvenstvu 
sta torej letos nastopili le dve slo­
venski peterki, ki sta, žal, obtičali 
na dnu lestvice skupno s tržaško e- 
kipo Chiadino, ki je v zadnjih kolih 
presenetljivo dobro igrala in prema­
gala Bor in Breg ter se jima je s 
tem tudi pridružila na lestvici.

Trenerja Bora in Brega smo vpra-

Vesna in Primorje v skupnem posnetku po prijateljski tekmi 
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ATLETIKA V SOBOTO IN NEDELJO

NOGOMET

«ZADEVA LAZIO»

Le globa in daljša 
izključitev Lovatija?

MILAN, 10. — Danes je v Milanu 
zasedala italijanska nogometna disci­
plinska komisija, da bi preučila «za­
devo Lazio». Kot je znano, je teh­
nični direktor rimskega kluba Leva­
ti pred tekmo Cesena - Lazio (18. a- 
prila) izročil nogometašu Cesene Od- 
diju dva čeka, enega od 800.000 Ur 
za samega Oddi.ia. diugega (57S.920 
lir) pa za Frustalupija. Oba nogo­
metaša sta sezono prej igrala za La­
zio. Nakar je Levati izročil vratarju 
Cesene Borangi 300.000 lir kot povr­
nitev stroškov.

Po dolgih posegih odvetnikov disci­
plinske komisije in predsednika le-te 
De Biaseja ter odvetnikov Lazia vse

«Plava koalicija» v Gorici in Trbižu
Tudi ta konec tedna bo za atlet­

sko sekcijo Bora zelo intenziven. V 
Gorici bo v soboto in nedeljo na 
sporedu deželno prvenstvo za nara- 
ščajnice in naraščajnike, v nedeljo 
popoldan pa bo elitni mednarodni 
miting v Trbižu.

Bor bo z vsemi svojimi močmi 
prisoten v Gorici, kjer lahko računa 
na nekaj zelo dobrih rezultatov in 
verjetno tudi na kakšen naslov. To 
velja za žensko konkurenco.

Patrizia Padovan in Marina Purič 
bosta skakali v daljino in višino. Dve 
zmagi prve na gostovanjih v Asco- 
liju in Anconi in, kljub zelo slabim 
vremenskim pogojem, dobri rezul­
tati pričajo o dobri formi te atleti­
nje. Znamka nekje okoli 5,40 m se 
nam ne zdi pretirana. Za rekord bo 
verjetno poskrbela tudi Marina Pu­
rič, ki je v Ascoliju potrdila dobro 
formo. Pred klubsko tovarišico star­
ta Puričeva v skoku v višino. Njen 
rekord je trenutno pri višini 145 cm.

Disk in kroglo bo metala Irena 
Tavčar. Atletinja je nedvomno v 
dobri formi, še vedno pa njeni do­
sežki v metu krogle močno nihajo. 
Po izrednem metu 10,62 m se je,

10 metrom. Tak met bi morda že 
zadostoval za prvo mesto. Jasno pa 
se od Bregove metalke pričakuje ne­
kaj več. Mirnejša izgleda preizkuš­
nja v metu diska, kjer je Irena do­
segla že dobro tekmovalno zrelost.

Dva nastopa bo opravila tudi Al­
ma Gruden. Prvi dan bo tekla na 
1500 m, drugi dan pa na 800 m. Več 
možnosti ima na daljši razdalji. Nje­
ni upi gredo mimo uvrstitve tudi 
na čas, ki bi se približal osebnemu 
rekordu iz lanske sezone. Z letoš­
njim najboljšim tekom 5’37” zaosta­
ja mlada borovka za osebnim rekor­
dom za 10 sekund.

Zastopstvo sprinterk bo popolno. 
Danijela Tretjak in Marinka Semo­
lič bosta nastopili na 100 in 200 m, 
Sonja Antoni pa na 200 in 400 m. 
Tretjakova še zaostaja za tovariši­
cami, ki bi se morale na 800 m bo­
riti za boljša mesta v drugem med­
sebojnem dvoboju. Do prvega je na 
isti razdalji prišlo v Ascoliju in An- 
tonijeva je bila boljša tudi zaradi 
večje tekmovalne izkušenosti. Med­
sebojna klubska konkurenca utegne 
v obeh tekmovalkah razviti večje 
zaupanje med odgovornimi nastopi,

kot kaže, najnižja meja približala | ki so doslej predvsem za Antonijevo

vedno potekali ob hudi tremi. Glede 
rezultatov je težko dajati predvide­
vanja. Morda je Marinka Semolič 
manj utrujena od nasprotnice.

V Gorici bo edini moški predstav­
nik Sandi Bigatton

* * *

V nedeljo popoldan bo v Trbižu 
mednarodni atletski miting. Doma­
če športno društvo «Mario Tosi» je 
izdalo vabilo v italijanskem, sloven­
skem in nemškem jeziku in predvi­
deva se, da bodo na tekmovanju na­
stopili tudi klubi iz Slovenije in bliž­
nje Avstrije.

Za ŠZ Bor bosta nastopila Peter 
Zupan (krogla in disk) ter Duško 
Švab v teku na 400 m čez ovire. Ka­
kovostno gre večja pozornost Šva­
bu, ki je nedavno dosegel čas 57'’1, 
s katerim se je vrinil v deželno eli­
to. Tek v Trbižu utegne zanj pome­
niti še nadaljnjo izboljšanje.

Tekmovanje v Trbižu predvideva 
skok s palico, višino, kroglo, disk, 
daljino, troskok, kopje ter teke na 
400, 100, 800 in 5000 m. Tekli bosta 
tudi obe štafeti.

Izkupiček tekmovanja, ki bo boga­
to založeno z nagradami, bo name­
njen žrtvam potresa. k. b.

šali za mnenje o tem prvenstvu. Bo­
rov trener Perco: «Prvenstvo je bi­
lo našim košarkarjem izredno korist­
no. Igrali so proti močnim in višjim 
nasprotnikom. Nedvomno so si na­
brali dragocenih izkušenj za nasto­
pe v bodočem prvenstvu, ko bodo 
igrali kot dečki».

Bregov trener Lakovič: «Sploh
sem mnenja, da morajo naši fantje 
nastopati na vseh prvenstvih, saj le 
z igranjem pridobijo toliko izkušenj, 
ki jih ne morejo pridobiti na nobe­
nem še tako temeljitem treningu. 
V tem prvenstvu smo tehnično igra­
li podrejeno vlogo. Bili smo brez 
visokih igralcev, tako da so morali 
prav vsi opravljati vse naloge na 
igrišču. Kljub zadnjemu mestu, sem 
torej s svojimi fanti zadovoljen.»

Prvenstvo se je zaključilo z dve­
ma zmagovalcema. Ferroviario in 
Ginnastica Triestina sta namreč 
zbrala enako število točk. Obe eki­
pi pa sta se uvrstili v nadaljnji del 
tega prvenstva.

ZADNJI IZIDI NAŠIH EKIP
11. kolo

Breg - Italsider
Chiadino - Bor

12. kolo
Bor - Ricreatori
Chiadino - Breg

13. kolo
Breg - Bor

14. kolo
Bor - Servolana
SGT - Breg

LESTVICA
Ferroviario in Ginnastica Triesti­

na 24, Ricreatori 20, Servolana 16, 
Italsider 12, Bor, Breg in Chiadino 4.

Ferroviario, SGT, Italsider in 
Chiadino imajo po tekmo manj.

NAJBOLJŠI STRELCI
BOR: Lokar 130, Švara 60, Merku 

53, Škerl 47, Pečar 40, Don 28, Cej 
20, Gerdol in Devetak 11, Kosovel 
9 Turk 5

BREG: Čok 115, Korošec 103, Cor- 
batti 65, Žerjal 41, Pertot 40, Štrajn 
12, Maver 4, Kraljič in Pečar 2.

33:50
48:41

80:18
40:29

46:38

27:97
74:27

2. SLOVENSKA LIGA — ZAHOD

Sežanski Kras 
na čelu lestvice

Kras (Sežana) — Lesonit Ilir­
ska Bistrica) 92:77 ( 51:40)

Igrišče Partizana.
KRAS: Bole 2, Čebulec 10, Brezec 

10, Korljan 6, Korošec 3, Žiberna 
20, Trobec 15, Tavčar 13.

PROSTI METI: 23:13.
LESONIT: Baša 21, Maljevec I. 

6, Muha 18, Maljevec II. 12, Godec 
16, Popit 4.

PROSTI METI: 24:11.
SODNIKA: Burja in Cunder (Ljub­

ljana).
GLEDALCEV: 250.
Tudi tretji primorski derbi so do­

bili Sežanci. Tokrat so v lepi in bor­

beni igri premagali vodilni Lesonit. 
Že v začetku je bilo videti, da Le­
sonit nima možnosti za zmago, saj 
so domačini lepo izpeljali skoraj vse 
akcije ter vodili od prve do zadnje 
minute. Gostje so poizkušali z raz­
nimi sistemi zaustaviti domačine, 
vendar z dobro taktično zamislijo 
domačega trenerja Grmeka jim to 
ni uspelo.

V soboto, 12. junija bo Kras gost 
pri ljubljanskih Prulah, ki so na 
začelju lestvice, zato lahko pričaku­
jemo nadaljnjih dveh točk in sigur­
no vodstvo na lestvici.

OSTALI IZIDI 7. KOLA 
Prule - Kamnik 69:62
Ljubljana - Zelena jama 63:44 
Koper - Salonit 80:55
Medvode - Kroj 104:78

LESTVICA
Kras, Ljubljana, Koper 10, Leso­

nit, Medvode 8, Salonit, Kroj, Zele­
na jama 6, Prule 4, Kamnik 2.

Daš

MOTOCIKLIZEM
DOUGLAS, 10. — V tem kraju je 

bila motociklistična dirka za «Tou- 
rist Trophy». V razredu do 500 ccm 
je zmagal Tom Herron (Sev. Irska) 
na yamahi.

V razredu do 1000 ccm sidecar je 
slavil Anglež MacHobson, prav ta­
ko na yamahi.

DELOVANJE ZSSDI

LIVORNO, 10. — V tem kraju bo 
od jutri do nedelje mednarodni ko­
šarkarski tumir, ki se ga bodo u- 
deležile reprezentance Italije, SZ, 
Kanade in ameriška ekipa San Fran­
cisco University.

Tumir bo v okviru proslav za u- 
radno odprtje nove športne palače v 
Livornu.

ZSŠDI obvešča, da bo odslej u- 
rad v Trstu odprt vsak dan. od 8. 
do 14. ure in ob torkih in petkih 
tudi popoldne, od 18. do 20. ure.

OBVESTILO
JADRALNA ŠOLA ZA SREDNJE­

ŠOLSKO MLADINO. Slovenski po­
morski klub «CUPA» priredi jadral­
no šolo za srednješolsko mladino in 
sicer od 16. 6. do 23. 6. 1976 vsak 
dan od 9. ure naprej.

V primeru zadostnega vpisa udele­
žencev bo organiziran drugi tečaj, 
ki bo trajal od 24. 6. do L 7. 1976 
od 9. ure naprej. Tečaj bo vodil 
prof. Franko Drasič. Vsak tečaj se 
bo zaključi) z regato. Najboljšim 
tečajnikom bo «CUPA» brezplačno 
dodelila jadrnico in to za celo sezo­
no. Cena tečaja je 15.000 lir za vsa­
kega prijavljenca (člani 7.500 lir).

Vse informacije nudi: DARKO
MAI ALAN, tel. 211465 — 211688.

Borovi košarkarji, ki so pravkar zaključili prvenstvo «propaganda», so 
na splošno zadovoljivo opravili svojo nalogo. Na sliki: tekma med 

Borom in Italsidrom

70.ISTRSKI
ODREDi

(ODLOMKI IZ KNJIGE V AVTORJEVEM IZBORU)

Četrta četa je po 20. septembru taborila v okolici Su- 
^rja in Kozjan in ščitila dohode v Brkine iz Vremske 
^line čez Reko na severni strani — na Kozjanskem in 
Carjevem mostu ter proti Pivki, hkrati pa je sodelova- 
■ s l. in 2. četo v boju proti četnikom. Med 22. in 25. 
:Ptembrom je četno poveljstvo organiziralo poleg rednih 
jaških urjenj in politične vzgoje tudi tekmovanje borcev 
izstavljanju m sestavljanju orožja zlasti lahkih mitra- 

£zov. Zmagal je mitraljezec Alojz Brne. Z vztrajnim urje- 
tem in tekmovanjem so dosegli, da so borci dobro spoz- 

vse četno orožje. V noči na 1. oktober pa je 37 bor- 
N preneslo iz Vatovelj v Brkinih do šilentabora zdravila 
1 enote VIL korpusa.

Štab VII. korpusa je nameraval v začetku oktobra 
tet okrepiti napade svojih enot na progo Zidani most- 
Ibbljana - Trst. V skladu z načrtom VIL korpusa in po 
Rodilih bataljonskega štaba je odšlo v noči na 1. ok- 
teer v napad na to progo med Divačo in Št. Petrom 6 
halj ono vih minerjev. Vodil jih je vodnik Mirko Kova- 

Dne 30. septembra ob 23. uri so z 8 minami^ razstre- 
1 16 tračnic — dvakrat po 36 metrov proge pri čuvajnici

št. 51, med Vremami in Ležečami, jugovzhodno od kote 
580 (Dolenji vrh). Sto metrov stran pa so postavili potisno 
(Hawkins) mino. Nanjo je 1. oktobra ob 5. uri zavozil to­
vorni vlak. Mina je iztirila tri vagone in lokomotivo. Iz­
med 11 vagonov pa je bilo več huje in lažje poškodovanih. 
Promet je bil prekinjen 12 ur.

Po končani akciji so se minerji umaknili na Vremšči­
co in se zatekli k pastirjem v ovčarsko kolibo kmeta Fran­
ca Magajne - Cemparja iz Dolenjih Vrem, da bodo dobili 
hrano, v naslednji noči pa so ponovno napadli progo, na 
drugem mestu. Nemci so tedaj progo zelo skrbno stražili, 
kerCso jo zaradi zavezniške ofenzive v Italiji nujno po­
trebovali za prevažanje čet med Reko, Postojno in fronto 
v Italiji, medtem ko je bila po 26. septembru proti Ljub­
ljani neprevozna zaradi porušenega Štampetovega mostu. 
Štab bataljona je težil za tem, da bi z minerskimi akci­
jami onemogočil sovražnikom uporabo proge tudi na od­
seku med Postojno in Trstom, ko jim je bila najbolj po­
trebna. Da bi progo močneje poškodovali, so minerji L 
oktobra ob 21. uri z minami uničili 4 pare kretnic na 
opuščenem vojaškem postojališču pri Gabrku ob glavni 
progi, le 5 km daleč od Divače proti Pivki. Tudi tokrat 
so položili še eno tempirano mino, opremljeno s kemij­
skim detonatorjem, ki se sproži po 9 do 16 urah, potem 
pa so se spet umaknili na Vremščico.* Naslednjo noč 
so nameravali spet porušiti progo, ker so še imeli raz­
strelivo, vendar jih je močno deževje primoralo, da so se 
vrnili na Kozjane.

Uspešnim akcijam minerjev so 1. oktobra dodali svoj 
delež še obveščevalci. Drugi pomočnik šefa obveščevalnega 
centra Jože Markučič in obveščevalni oficir Ivan Dodič sta 
v Danah pri Divači — tam je bila pri Zori Skok-Ba­
cinovi pomembna obveščevalna javka za podatke iz Divače,

Sežane in Trsta — napadla dva nemška vojaka, ki sta 
prišia iz postojanke v Matavunu prosjačit hrano. Nemca 
sta poskušala pobegniti, vendar sta obveščevalca na begu 
enega hudo ranila, potem pa oba ujela in jima zaplenila 
mavzerico, pasova in 50 nabojev. Ranjenec je v naslednji 
noči podlegel.

Po požigu Tater in Kozjan je bil štab 4. bataljona v 
Padežu, na Vatovljah in Misličah. Dne 2. oktobra je štab 
VII. korpusa postavil za novega bataljonskega političnega 
komisarja Franja Kuntariča, prejšnjega komisarja Janeza 
Zalarja pa odpoklical. Razpored bataljonovih čet se do 
10. oktobra ni spremenil. Razmere v njih so bile tedaj še 
ugodne, saj sovražnik do 14. oktobra ni močneje pritiskal 
v Brkine. Spričo velikih uspehov zavezniških armad in 
NOV Jugoslavije na frontah, dobre hrane in sposobnih 
kadrov po četah, se je krepila bojna morala borcev. Bo­
drilo pa jih je tudi čedalje revnejše stanje nemških čet, 
ki so prispele po 20. septembru na Pivko in k cesti Reka- 
Trst z italijanske fonte na počitek. Vsi ti dejavniki so še 
vedno zbujali upanje, da bo Nemčija kapitulirala že pred 
zimo, kar so si vsi zaželeli, štab bataljona in četna po­
veljstva so tedaj poročala štabu VIL korpusa, da je bojna 
morala prav dobra in celo odlična, zdravstveno stanje pa 
dobro in zadovoljivo. Najbolj optimistična so bila poročila 
4. čete, v katerih zasledimo še po 1. novembru ocene: 
«Morala zelo dobra in še raste». Upanje na skorajšnji 
uemški zlom pa je postopoma plahnelo. Z jesenskim dežev­
jem so začele prihajati iz čet tpdi pritožbe zaradi slabe 
obutve, strgane obleke, pomanjkanja šotork, odej itd. 
štab bataljona je sicer imel čevljarsko in krojaško delav­
nico in se je trudil, da bi petero čevljarjev sproti po­
pravljalo borcem čevlje, toda pomanjkanje nove obutve 
in materiala za popravilo, pogosto deževje ter stalni pohodi

po brkinskih blatnih poteh in žlebovih, so kljub temu 
stanje hitro slabšali.
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Mladi miner Rudolf Kaligarič se ie med éak=, • 
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Naročnina
Mesečno 2.100 lir — vnaprej plačano celoletna 20.500 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 31.000 lir, za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3.— din, za zasebnike mesečno 30.— 
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Gradišče 10/11 nad. telefon 22207

Oglasi Trgovski 1 modulus (širina 1 stolpec, višina 43 mm) ob de­
lavnikih 13.000, ob praznikih 15.000.

Finančno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir za mm višine 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško ir> 
goriško pokrajino se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih 
pokrajin Italije pri SPI.
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V.DAi Sl BO KCNCNO UTRLA POT RESNICA 0 PODKUPLJENCIH?

Zadeva Lockheed: Castelli molči 
Tanassi zanika, javnost pa čaka
Predsednik parlamentarne preiskovalne komisije: Zbrano dokazno gradivo nam še 
ne dovoljuje, da bi istovetili tega ali onega rimskega politika s psevdonimi

LOS ANGELES, 10. - Krščanski 
demokrat Angelo Castelli, predsed­
nik parlamentarne preiskovalne ko­
misije, ki raziskuje ozadje Lockhee- 
dove afere je te dni, ko se s po­
ročevalcema Giuseppejem Codacci- 
jem - Pisanellijem (KD) in Fran- 
cescom D'Angelostantejem (komuni­
stom) nahaja v Združenih državah 
Amerike, da bi od zastopnikov tovar­
ne Aircraft Lockheed Corp. izsilil 
resnico o podkupljencih, na moč red­
kobeseden. Na vprašanja italijanskih 
časnikarjev, ki so poleteli čez A- 
tlantik in nato počez preleteli vse 
ameriško ozemlje, da bi ga pobara­
li, kaj meni o sozvočju «antelope 
Cobbler» — Rumor, je skopo odvrnil, 
da mu doslej nabrano dokazno gra­
divo še ne omogoča istovetenja te­
ga ali onega rimskega političnega 
veljaka z enim od številnih psevdo­
nimov. ki jih vsebuje tajni kodeks 
Lockheedovih agentov. Isto velja to­
rej tud: še za Maria Tanassija, Lu- 
igija Quia ter med drugim za ge­
nerala Duilia Fanalija in pa zasta­
vonošo pristašev dorotejske struje 
krščansko - demokratske stranke iz 
Benečije (Veneta), Antonia Bisa- 
glio.

Castellijeva zapetost je sicer do­
cela razumljiva. Postavil se je pač 
na stališče, da bodo grehi prej ali 
slej le prišli na dan, zato naj se 
ohrani najstrožja tajnost vse do za­
ključka «prisilnega gostovanja» na 
ameriških tleh. Šele okoli 10. julija, 
se pravi po obnovitvi senata in po­
slanske zbornice (če bodo seveda to 
dovolili nacistično nastrojeni tero- 
r.sti, ki pod krinko lažnega levi­
čarstva pobijajo italijanske oseb­
nosti) se bo namreč sestala parla­
mentarna komisija na javnem za­
sedanju, ko naj bi se slednjič vsa 
javnost seznanila s krivci in sokriv­
ci; do tedaj bodo mogoče le ugi­
banja.
. Rimska delegacija se je danes že 
drugič podala na sedež Lockheedove 
družbe v Burbanku, da bi zaslišala 
njene predstavnike. Tokrat so bili na 
vrsti bivši podp-edsednik upravne­
ga sveta družbe Carl Kotchian, nek­
danji ravnatelj prodajnega oddelka 
Charles Valentine in funkcionar J. 
Wilder. ki je imel nalogo vzdrževati 
stike med omenjeno družbo ter ev­
ropskim tržiščem. Nadrobnosti o za­
sliševanju še niso znane (tudi zato, 
ker nas loči od Rima nekako 9 ur), 
sploh pa ni moč vedeti niti tega, ali 
so se omenjene priče res predstavi­
le italijanskim preiskovalcem. Kot­
chian se je npr. danes imel predsta­
vit: sodni oblasti v okviru postopka, 
ki ga je sprožila proti njemu ja­
ponska vlad; v zvezi z domnevno 
podkupnino 12 milijonov dolarjev. 
Kotchian je 6. februarja letos izja­
vil pred Churchovo preiskovalno ko­
misijo, in to pod prisego, da je o- 
sebno odredil podkupovalno opera­
cijo, v sklopu katere sta bili izro­
čeni med 1968. in 1971. letom itali­
janskim politikom približno 2 mili­
jona dolarjev.

Denar naj bi omogočil, kot znano, 
prodajo 14 letal «C-130» Italiji. 
Kotchian je pripomnil, da mu je ne­
ki italijanski senator svetoval, naj 
se nasloni pri tej operaciji na bra­
ta Lefebvre: nasvet je sprejel za­
radi poprejšnje slabe izkušnje, ko je 
namreč šla po vodi operacija za 
prodajo Italiji protipodmorniških le­
tal «orion P-3». Tudi nova operacija 
je sicer naletela na zapreke: prvot­
ni sporazum je predvideval izplači­
lo skupne odkupnine 1.680.000 dolar­
jev v trenutku, ko bi rimsko o- 
brambno ministrstvo podpisalo u- 
strezno naročilo (Lockheedovih letal), 
v resnici pa so bile k sporazumu 
pozneje (spomladi 1970) vnesene ne­
katere spremembe zaradi odloga do­
menjenega dobavnega roka. Slednji 
je imel zapasti 31. marca 1970, e 
tri dni prej so nastale v Italiji vlad­
ne spremembe: šlo je za prehod od 
druge na tretjo Rumorjevo vlado, 
obenem pa je mesto obrambnega mi- 
nista za krščanskim demokratom 
Guiem prevzel socialdemokrat Ta-

Zasiiševanje Kotchiana naj bi po 
splošnem mnenju omogočilo preisko­
valcem, da dokončno preverijo po­
ložaj omenjenih italijanskih politi­
kov oziroma njihove morebitne od 
govornosti, in to v luči nekaterih 
neizpodbitnih dejstev, ki jih orne­
rai poročilo Churchov komisije: 
podkupnina je bila izplačana med 
11. junijem 1970 in 30. novembrom 
1971; velik del tega denarja je_ bil 
namenjen «politični stranki bivšega 
in sedanjega ministra», medtem ko 
je manjša vsota — 78.000 dolarjev 
šla kolegom ali podrejenim prejš­
njega ministra — zadevno izplačilo 
dokazujeta dve prejemnici, ki sta 
ju izdala švicarsko podjetje Ikaria 
(21. junija 1970) in Lefebvrejev u- 
rad (19. decembra 1970).

Velikega pomena bi moralo biti 
tudi pričevanje Charlesa Valentine- 
ja. ki ga poročilo Churchove komi­
sije omenja kot -naslovitelja pisma 
z dne 28. marca 1969, s katerim 
mu je tedanji pariški zastopnik 
družbe Lockheed, Roger Bixby 
Smith, obrazložil italijanske zahte­
ve. «Trdno se okleni stola, da te 
ne ugonobi šok... Ovidio Lefebvre 
mi je dejal, da moramo za vsako 
letalo izplačati najmanj 120.000 do­
larjev podkupnine, ako hočemo, da 
se operacija zaključi uspešno,» ta­
ko je pisal Smith Valentineju. V 
istem pismu je omenil tudi človeka, 
ki sta se skrivala za psevdonimoma 
«antelope Cobbler» in «pun» (vrhov­

ni poveljnik letalstva, torej dom­
nevno Fanali).

Medtem ko je v Los Angelesu v 
teku zasliševanje prič, se je v Ri­
mu prizadeto oglasil Tanassi. Ne­
kemu volivcu socialno - demokrat­
ske stranke je po telefonu sveto 
zatrdil, da za Cowdena še nikoli ni 
slišal. Gre za visokega funkcionar­
ja, ki je pred Churchovo komisijo 
potrdil, da je bil prisoten, ko je 
italijanski minister spravil v žep 
ovojnico s podkupnino. Ta minister 
naj bi bil ravno Tanassi, ki pa pra­
vi, da je Cowdena mimogrede — 
in še to le morda — prvič in zad­
njič videl, ko je pospremil Ovidia 
Lefebvreja D’Ovidia na obrambno 
ministrstvo. Skratka, v vsej zadevi 
naj bi ne bilo podkupljencev, pač 
pa le podkupovalci...

Pri Japoncih, ki si take afere 
očitno bolj ženejo k srcu kakor pa 
Italijani, je Lockheedov. škandal 
zahteval novo žrtev. Zaradi hude 
bolezni na jetrih je v bolnišnici iz­

dihnil 59-letni Taro Fukuda, ki je 
veljal za osrednjo pričo v zadevi 
podkupovanj ameriške letalske to­
varne. Pokojni je bil do izbruha 
škandala predsednik urada za sti­
ke z javnostjo, skozi katerega je 
pronicala na japonsko tržišče Lo- 
ckheedova propaganda. Policija ga 
je zaslišala najmanj dvajsetkrat, 
in to v zvezi s posredniško vlogo, 
ki jo je Fukuda igral med nekda­
njim tokijskim zastopnikom družbe 
Lockheed in pa Yoshic Kodamo, zna­
nim skrajnodesničarskim predstav­
nikom, ki je bil do las pogreznjen 
v nezakonite finančne operacije v 
okviru kupčij z letali «hercules». 
Kodamo, ki mu je 65 let. obtožuje­
jo, da je utajil kar za tri milijone 
dolarjev davkov na velikanske znes- 
ske, ki jih je prejel od družbe Lo­
ckheed. Naključje ali ne, tudi. Ko­
dama je, kot kaže, precej hudo bo­
lan. Morda, ker bi se morala 30. 
septembra začeti proti njemu sodna 
obravnava.
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TRAJALO BO DO VOLITEV

Včeraj se je začelo 
sindikalno premirje

S prekinitvijo stavk hočejo delavci prispevati 
k popuščanju napetosti med volilno kampanjo

RIM, 10. — Od danes vse do 21. 
junija ne bo nobene stavke. Začelo 
se je namreč takoimenovano sindi­
kalno premirje, za katero se je odlo­
čila sindikalna federacija CGIL CI 
SL-UIL. V zadnjih desetih dneh vo­
lilne kampanje bodo zato, če ne bo 
nepredvidenih premislekov, stavkali 
samo člani avtonomnih sindikatov 
in piloti združenja ANPAC, ki so 
poudarili, da lodo brezobzirno na­
daljevali s stavkovnim gibanjem. 
Sindikalne konfederacije, ki so veliko 
bolj dovzetne za družbeno problema­
tiko in bolj pozorne na izjemen po­
ložaj v državi, so večkrat ostro ob­
sodile sklep pilotov, katerih stavke 
povzročajo znatne težave potnikom.

Sindikalno premirje je odraz želje, 
da bi volitve potekale v kar najbolj 
mirnem vzdušju. V sedanjem polo­
žaju — je poudaril konfederalni taj­
nik CGIL Marianetti, socialist — ne­
katere sile skušajo zaostriti nape­
tost, da bi volivci odločali in iz­
birali bolj na osnovi emocionalnih 
vzgibov kot pa po trezni in razum­
ski presoji. Delavci morajo zato od­
ločno zavrniti vse provokacije in na­
silne izpade nedemokratičnih in pre­
vratniških sil. Zato pa — je še na­
glasil Marianetti — prekinitev stavk 
ne pomeni, da smo vrgli puško v 
koruzo, pač pa se s tem obvezuje­
mo. da bomo budni in bomo onespo­
sobili tiste, ki skušajo izzvati kaos 
v državi.»

Vse kategorije delavcev, ki se še 
bojujejo za obnovo delovnih pogodb, 
so osvojile zahtevo federacije po 
prekinitvi stavk: bančni uslužbenci, 
tekstilni delavci, dninarji in usluž­
benci trgovskih podjetij so se ob­
vezali, da bodo ukrenili vse, kar 
je potrebno, «da volitve bodo ne 
pretveza za kakršno koli strumen- 
talizacijo». Nočemo — poudarjajo 
sindikalni predstavniki omenjenih 
kategorij — nasedati provokacijam 
tistih, ki se poslužujejo vseh sred­
stev, da vzburjajo kaos, le da bi 
pozneje lahko zahtevali red, ki ga 
vsi zelo dobro poznamo.

Delavci dobro poznajo naklepe 
strategije napetosti, ki se je začela 
s pokolom na Trgu Fontana in ki je 
v teh dneh, ko je volilna kampa­
nja na višku, znova okrvavila dr­
žavo z umorom mladega demokrata 
v lacijskem mestecu Sezze Roma­
no, z izgredi na Trgu Venezia v Ri­
mu in končno z umorom genovske­
ga generalnega pravdnika Coca. 
Strategi napetosti skušajo zaostriti 
položaj v državi z že obrabljeno te­
orijo nasprotnih ekstremizmov, da 
bi pokopali demokracijo. V svojih 
naklepih pa so se ušteli, ker niso 
upoštevali velikega čuta odgovor­
nosti delavcev. Trden sklep,, da ne 
nasedajo provokacijam in omogo­
čajo reden potek volitev, ki se je 
konkretiziral v prekinitvi stavk in 
v poostreni budnosti delavcev ter 
sil. ki jih zastopajo, to jasno doka­
zuje.

ROBERTO PIPPAN

bil dodeljen tudi Luigi Cappadonna, 
prav tako obtožen sodelovanja pri 
ropih.

Po poluradnih vesteh iz sodnih 
krogov v Bologni naj bi današnji 
ukrep preiskovalnega sodnika bil 
prvi korak pri ugotavljanju more­
bitne odgovornosti Cesce za atentat 
na brzec «Italicus». Kot smo pred 
časom poročali je list «Lotta con­
tinua» obtožil bivšega agenta, da 
je dal na razpolago fašističnim te­
roristom razstrelivo za atentat, Cap- 
padonno pa, ki naj bi bil na dan 
podlega izpada zadolžen za nadzor­
stvo na florentinski železniški po­
staji, da je z namerno «raztrese­
nostjo» omogočil atentat. Čeprav so 
tedaj v uradnih krogih poudarili, da 
obtožbe niso bile osnovane, je da­
našnji sodni poziv dokaz, da je bilo 
v njih vendarle zrno resnice.

POMEMBNO 0R0ÌJC 1A BOI PROTI LAKOTI

V Rimu ustanovitvena konferenca 
mednarodnega sklada za kmetijstvo

Glavna naloga sklada bo omogočiti razvoj in ra­
cionalizacijo poljedelstva v nerazvitih državah

RIM, 10. — Dramatično vprašanje 
prehrane bo morda v ne tako odda­
ljeni prihodnosti postopno rešeno: 
od danes je namreč na razpolago 
novo orožje v boju z lakoto in si­
cer mednarodni sklad za razvoj 
kmetijstva, katerega ustanovitev je 
bila priporočena na mednarodni kon­
ferenci, ki se je začela na sedežu 
FAO v Rimu v prisotnosti general­
nega tajnika OZN Kurta Waldhei- 
ma.

«Z ustanovitvijo tega sklada — je 
poudaril Waldheim — smo uresni­
čili eno od glavnih priporočil sve­
tovne konference o prehrani iz le­
ta 1974.» Sklad bo postal operati­
ven s prispevkom 40(J milijonov do­
larjev držav članic OPEČ in s pri­
spevkom 500 milijonov dolarjev naj­
razvitejših industrijskih držav. S 
temi sredstvi bodo finansirali na­
črte za razvoj kmetijstva v deže­
lah v razvoju, katerim bi sicer čez 
deset let primanjkovalo okrog sto 
milijonov ton žita.

Sklad bo zato priznal posojila po 
izredno ugodnih pogojih in poseb­
ne prispevke za racionalizacijo in 
večji donos kmetijstva v deželah 
tretjega sveta. Za te posege se bo 
sklad posluževal mednarodnih in 
nacionalnih organizacij, kar bo o- 
mogočilo, d,a bodo omejili osrednje 
upravno telo in da se bodo poslu­
ževali raznih mednarodnih ustanov 
kot so svetovna banka, OZN ter 
njenega «načrta za razvoj». Usta­
novitveno konferenco sklada je od­
prl senator Giuseppe Medici, ki je 
bil imenovan za predsednika. «Ta 
sklad — je poudaril senator — lah­
ko pomeni boljšo prihodnost za mlaj­
še generacije, nad katerimi ne bo 
več visel Damoklejev meč lakote. 
Seveda, kljub dolgotrajnim pred­
hodnim srečanjem, vsa vprašanja 
še niso bila rešena, spodbudno pa 
je vsekakor dejstvo, da je doslej 
prevladovala politična treznost in 
volja vseh držav, ki sodelujejo pri 
tem skladu, da se nekaj vendarle 
ukrene.»

Udeležence konference pa je v 
imenu svetovne organizacije FAO 
pozdravil mjen predsednik Sajed 
Marei, ki je poudaril, da bo ta kon­
ferenca. na kateri bodo parafirali 
sporazum o ustanovitvi mednarod­
nega. sklada, za kmetijski razvoj, 
zgodovinskega pomena za nerazvite.

Zatiranje demokratičnih 
svoboščin v Boliviji

LA PAZ, 10. — Bolivijska poli­
cija je aretirala okrog dvajset sin­
dikalistov in študentov, ki so pre­

kršili predpise o obsednem stanju. 
Slednje je bilo oklicano zaradi de­
monstracij v samem La Pazu, kot 
tudi v Cochabambi, Oruruju in Su- 
creju, med katerimi sta bili ubiti 
dve osebi. Sindikalisti in rudarji so 
demonstrirali, ker je vojska za­
sedla rudnike pod pretvezo, da se 
delavstvo pripravlja na oborožen u- 
por, študentje pa iz protesta, ker 
je bila v državi zopet uvedena ob­
vezna vojaška služba. Delavske 
manifestacije so se začele pred 
dvema dnevoma v okviru splošne 
stavke, ki so jo sindikati oklicali, 
ker so bolivijske oblasti prepoveda­
le prenos posmrtnih ostankov biv­
šega bolivijskega predsedinka Jua­
na Joseja Torresa iz Brazilije v 
domovino (Torresa so, kot znano, 
pred kratkim umoriii v Braziliji).

MADRID, 10. — španski minister 
za notranje zadeve Manuel Fraga Iri­
da me je danes sprejel predsednika 
italijanske avtomobilske družbe Fiat 
Giannija Agnellije. Le-ta je dopoto­
val v Španijo včeraj. Prizor s prizadetega področja: buldožer odstranjuje ruševine. Slika je bila posneta v Subidu.
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Kmalu še bankovec 
vrednosti 20.000 lir

RIM, 10. — Današnja številka Urad­
nega vestnika republike prinaša za­
konski odlok, ki pooblašča tiskanje 
novega bankovca, sicer vrednosti 20 
tisoč lir. Zadevni sklep je sprejel 
višji svet emisijskega zavoda Banca 
d'Italia 22. oktobra 1974. Novi ban­
kovec bo nedvomno zapolnil sedanjo 
vrzel v vrednostnem razkoraku med 
lO.OGO-lirskim bankovcem na eni in 
50.000-lirskim na drugi strani. Bla­
godejne učinke bodo zaznali seveda 
v prvi vrsti podjetniki. Na novem 
bankovcu bo med drugim posneta 
doprsna podoba slovitega Tiziana.

MEDTEM KO SE ZEMLJA ŠE NI UMIBIIA

S slabim vremenom se je položaj 
na prizadetem področju poslabšal

Kljub težavam skoraj povsod nadaljujejo z rušenjem poškodovanih hiš
VIDEM, 10. — Pet tednov po 

katastrofalnem potresu, ki je opu- 
stošil Furlanijo, Beneško Sloveni­
jo in Rezijo se zemlja na prizade­
tem področju še ni umirila, če­
prav so lažji sunki, kot trdijo 
znanstveniki, dokaz, da se pojav 
postopno izčrpava. Vendar pa sun­
ki, z izjemo torkovega, ki je pov­
zročil znaten preplah in precejšnjo 
škodo, ne povzročajo prizadetemu 
prebivalstvu in reševalcem toliko 
preglavic in nevšečnosti' kot muha­
sto vreme. Po nekaj dneh sonca 
je včeraj ponoči nad Furlanijo zno­
va besnelo neurje. Zaradi dežja in 
vetra, ki bi bil zlasti v bolj gora­
tih predelih skoraj odpihnil plat­
nene strehe, je le malokateri od 
prizadetih prespal noč, zlasti še, 
ker je ponekod voda vdrla v šo­
tore. Grmenje je še povečalo pre­
plah prebivalstva, zlasti še, ker

Dobre volje kljub vsem preglavicam
il...

Policijski agent Cesca 
obtožen posesti razstreliva

BOLOGNA. 10. — Načelnik pre­
iskovalnega urada sodišča v Bologni 
dr. Angelo Vela, ki vodi preiskavo 
po pokolu na brzcu «Italicus», je po­
slal sodni poz;v bivšemu policijske­
mu agentu B-unu Cesci, katerega 
obtožuje posesti razstreliva. Cesca 
je bil aretiran aprila lani. ker se 
je udeležil vrste ropov, današnji sod­
ni poziv pa se nanaša na najdbo 90 
dinamitnih palic pod mostom pri 
Rovezzanu (Firence). Agent je bil 
tedaj v službi pri letečem oddelku 
kvesture v Firencah, kateremu je

Članom delegacije parlamentarne preiskovalne komisije, ki se mudi v ZDA, da bi razkrila ozadje škandala 
Lockheed, kljub vsem nevšečnostim ie ni zmanjkalo dobre volje. Na sliki jih vidimo nasmejanlih obrazov v 

družbi predstavnika ameriškega pravosodnega ministrstva Thomburgha (drugi z desne).

je marsikdo menil, da gre za bob­
nenje potresa. S svitom se je polo­
žaj zboljšal, vendar pa lahen ve­
trič ni raztepel črnih oblakov.

Medtem ko skoraj povsod nada­
ljujejo z rušenjem poškodovanih po­
slopij in z odstranjevanjem ruše­
vin, so ponekod skoraj zaključili 
preštevanje ljudi brez strehe, da bi 
določili število montažnih hiš, ki bo­
do potrebne za naodmestitev šoto- 
rišč. Prav tako deželne in občin­
ske komisije nadaljujejo z ogledom 
hiš, da bi ugotovile, katere so 
vseljive in katere ne. V skoraj 
vseh prizadetih krajih so na dnev­
nem redu skupščine, na katerih raz­
pravljajo o glavnih značilnostih na­
črta za obnovo.

Predsednik deželnega odbora odv. 
Comelli pa se je včeraj v Vidmu 
sestal z ontarijskim ministrom za 
energijo Denisom Timbrellom, ki 
je prispel v Furlanijo v sprem­
stvu predsednika organizacije «Fa- 
mea Furlane» iz Toronta Eddyjem 
Del Medicom. Timbrell bo skupaj 
z deželnimi voditelji preučil polo­
žaj in potrebe prizadetega prebi­
valstva, tako da bo pomoč potre- 
sencem, za katero se je odločil 
ontarijski parlament, čim smotr­
nejša.

PADOVA, 10. — Karabinjerji so a- 
retirali štiri študente zaradi posesti 
ter uživanja mamil. Gre za 19-letne- 
ga Danieleja Mora iz Padove, e- 
nako starega Andrea Taita iz Bello­
na, 20-letnega Paola Fracassa jz 
Piazzole sul Brenta v padovanski 
pokrajini ter 18-letnega Fabia Bal- 
dana iz Padove.

Možje postave so med preiskavo 
na Morovem domu zaplenil: 670 gra­
mov mamila in naprave za njegovo 
doziranje ter še 3.000 dolarjev, mili­
jon lir, nekaj radijskih sprejemni­
kov in več snemalnih aparatov ;gre 
za ukradeno blago.

Odkopan grob 
iz neolitske dobe

BOČEN, 10. — V gornjepoadiškem 
kraju Stufles so arheologi odkrili 
razmeroma dobro ohranjen grob iz 
mlajše kamene dobe (neolitika) s
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MEDTEM KO JE REPUBLIKANSKI TABOR ŠE RAZDVOJEN

Demokrati strnjeni okrog Jimmyja Carterja
Bivšemu guvernerju Georgie so obljubili podporo vsi najvplivnejši voditelji stranke

WASHINGTON, 10. — Potem ko 
je pregazil tekmece na primarnih 
volitvah, na katerih je osvojil pri­
bližno 1.200 delegatov, ima bivši gu­
verner Georgie Jimmy Carter prak­
tično že v žepu imenovanje, saj so 
mu zagotovili podporo najvplivnejši 
in najvidnejši voditelji demokratske 
stranke. Na njegov voz so namreč 
skočili trije od štirih tekmecev, gu­
verner Alabame George Wallace, se­
nator Henry Jackson, bivši velepo­
slanik pri OZN Adlai Stevenson in 
končno tudi Hubert Humphrey, ki 
je doslej upal, da bo lahko zaigral 
vse svoje ase na kongresu, če bi se 
dvoboj med Carterjem in tekmeci ne 
premaknil z mrtve točke. Humphrey 
je na sinočnji tiskovni konferenci 
poudaril, da ne bo dopustil, da bi 
v njegovem imenu začeli manever 
proti bivšemu guvernerju Georgie 
ter je pozval stranko, naj enotno 
podpre Carterja.

Tako si je še do pred enim letom

neznani politik z juga zagotovil po 
računih nekaterih političnih komen­
tatorjev podporo vsaj 1.514 delega­
tov, torej devet več kot je potreb­
nih, da je imenovan za kandidata 
že ob prvem glasovanju. S Carter­
jem se je demokratska stranka zno­
va strnila v enotno celoto kot leta 
1964, ko je Johnson pregazil republi­
kanskega kandidata Barryja Gold- 
waterja, medtem ko so republikan­
ci, ki očitno še niso preboleli šoka 
zaradi škandala Watergate, razcep­
ljeni na dva skoraj enako močna 
tabora, in sicer pristaše sedanjega 
predsednika Forda ter prijatelje biv­
šega kalifornijskega guvernerja Rea­
gana. Tekmeca sta z ostrim dvobo­
jem še pospešila razkol v stranki, 
katero je doletela enaka usoda kot 
demokrate pred štirimi leti, ko so 
se razdvojili ob kandidaturi Geor­
gea McGoverna in so doživeli pekoč 
volilni poraz. Računajo, da je tedaj 
okrog. 40 odst. demokratskih voliv­

cev glasovalo za Nixona in mu s 
tem ponovno zaupalo predsedniški 
mandat, kateremu pa se je moral 
dve leti pozneje odpovedati. Enako, 
se sedaj dogaja v republikanski 
stranki, saj naj bi po anketah za­
vodov za raziskovanje javnega mne­
nja, vsaj polovica tistih, ki so gla­
sovali za Forda oziroma za Reaga­
na, glasovalo na predsedniških vo­
litvah za Carterja, če kongres ne bo 
imenoval njihovega kandidata za u- 
radnega kandidata stranke.

Medtem ko se v republikanskem 
taboru Ford in Reagan pripravljata 
za odločilni spopad v državah, v ka­
terih ' ni bilo primarnih volitev, mo­
ra Carter izbrati bočnika, ki bo šel 
z njim v boj na novembrskih volit­
vah. Možnih kandidatov za podpred­
sednika je več, po mnenju političnih 
komentatorjev pa imajo vsekakor 
največ možnosti Adlai Stevenson, 
senator Walter Mondale, senator 
John Glen (bivši kozmonavt), sena-

trupelcem novorojenčka. Izvedenci 
so ugotovili, da je dete izdihnilo ne­
kje med 5.000 in 3.000 leti pred 
našim štetjem.

Do odkritja je prišlo med arheolo­
škimi raziskavami, ki jih je odredilo 
bocensko pokrajinsko nadzorništvo 
za spemeniško varstvo pred nekaj 
meseci, potem ko so po golem na­
ključju izkopali več predmetov iz 
železne debe; pozneje so prišle na

S plutonijem 
se ne gre šaliti

VANCOUVER, 10. - Na konfe-
dan še izkopanine iz starorimske- renc; OZN o vprašanjih naseljeva-
ga obdobja 
vanci).

(razno orodje in ko-

WASHINGTON, 10. - Sudanski
predsednik Gaafar El Nimeiri, ki je 
dospel včeraj na nekajdnevni urad­
ni obisk v Združene države Ameri­
ke, se je danes sestal z Geraldom 
Fordom. Beseda je tekla o najbolj 
perečih vprašanjih, ki zadevajo Bliž­
nji vzhod in Afriko, kot tudi seveda 
o dvostranskih sudansko-ameriških od­
nosih. šlo je za prvi sestanek med 
državnikoma.

tor Henry Jackson in poslanec Mor­
ris Udall, eden od najvplivnejših vo­
diteljev levega krila demokratske 
stranke in eden od poraženih v tek­
mi za «nomination». Spričo dejstva, 
da je Carter premočno zmagal na 
primarnih volitvah, pa bo verjetno 
končna odločitev v njegovi izključni 
pristojnosti.

Glavna skrb bivšega guvernerja ] 
Georgie je vsekakor vladni program, j 
Kot že med kampanjo za primarne : 
volitve bo kot vse kaže tudi na kon- j 
gresu predložil dokaj meglen prò-1 
gram, v katerem ne bo jasno začr-! 
tal svojih načrtov glede najbolj ! 
spornih točk. Carter je združil okrog 1 
sebe praktično vse strankine struje 
od levice do desnice, in ker se je 
doslej izkazal za zelo spretnega u- 
sklajevalca je malo verjetno, da bi 
si ravno sedaj z neprevidno potezo 
zapravil široko podporo, ki jo ima 
v stranki. .

DARUJTE
ZA ŽRTVE POTRESA

V okviru naše nabiralne akcije 
za žrtve potresa smo včeraj pre­
jeli:
V UREDNIŠTVU :

Vaščani iz Trebč: Aldo Carli 
(17) 20.000 b'r, Justina Možina 
(132) 5.000, Lucian Radovan (37)
8.000, Roža Carli (21) 15.000,
Mirko Čuk (42) 5.000, Ana Car­
li (15) 10.000, družina Carli (221)
10.000, Sergio Cergol (229) 5.000,
Marija Carli (22) 6.000, družina 
Lokatos (121) 15.000, Ernesta
Carli (100) 5.000, Cesar Možina 
(222) 10.000, Emil Carli 10.000, 
Zdenka Kalc (112) 3.000, Zmaga 
Čuk (42) 10.000, Marcelo Stiich- 
ler (5) 10.000, Betka Kilžmančič 
(39) 5.000, Alfredo Carli (225)
5.000, družina Eabrizi 5.0C0, Gian­
ni Dragoni (51) 10.000, Guido
Dragcni (51) 10.000, Giovanni Pe- 
danzani 5.000, Bruno in Miro 
Kralj (175) 10.000, Angel Milko­
vič (169) 5.000, Zvonko Kalc (69)
10.000, Ivan Malalan (224) 10.000, 
Martino Dragoni (217) 5.000, Ser­
gio Milkovič (192) 10.000, Peter 
Čuk (89) 15.000, Viktor Feringa 
(71) 10.000, družina Crevato (189)
10.000, Francko Carli (29) 10.000, 
Vilko Kralj (3) 5.000, Lucjan 
Malalan (224) 10.000, Rudolf Kralj 
(177) 5.000, Norka Kralj (179)
5.000, Lidia Pellegrini (156) 5.000, 
Marčelo Žerjal (226) 5.000 lir.
V TRŽAŠKI KNJIGARNI :

Iva Batič 5.000 lir, Marija Co­
loni 10.000, Vida Ražem 5.000, 
Slovensko učiteljišče 6.000, An­
gela Drassich 20.000 lir.
ZA ŽRTVE NA TOLMINSKEM :

VI da Ražem 5.000 lir, družina 
Zvonko in Olga Ostrouška 10.000, 
Angela Drassich 20.000 lir.

* * v
POVZETEK

V uredništvu 317.000 lir
V Tržaški knjigarni 81.000 »

Prejšnja vsota 

SKUPAJ

398.000 lir
27.142.110 »

27.540.110 Ur

+ 545 N-din.

Prispevke sprejemamo v taj­
ništvu uredništva v Trstu - Ul. 
Montecchi 6 od 8. do 19. ure, v 
Tržaški knjigami v Ul. sv. Fran­
čiška 20, v Gorici - UL 24. maja 
1 in na tekoči račun Primorske­
ga dnevnika št. 1840 pri Tržaški 
kreditni banki.

nja je kanadska skupina za boj pro­
ti jedrskemu orožju «Greenpace» 
sporočila, da ji je neka organizacija 
ponudila večjo količino plutonija, ki 
naj bi ga pripadniki «Greenpace» 
uporabili za svojo protijedrsko kam­
panjo.

Predsednik omenjene skupine Ro­
bert Hunter je povedal, da pluto­
nija ni hotel sprejeti iz bojazni, da 
ne bi kakor koli zašel v neprave 
roke. Dodal pa je, da gre pri po­
nudnikih, katerih n; hotel natanč­
neje opredeliti, za poštene ljudi, ki 
se tudi sami borijo proti jedrske­
mu orožju ter bi ravno zaradi tega 
hoteli opozoriti svet, da s plutoni­
jem ne razpolagajo samo vlade po­
sameznih držav, temveč si ga lah­
ko priskrbijo tudi zasebniki.

Na predstavnike 134 držav, ki se 
udeležujejo vancouverske konferen­
ce, je to seveda napravilo globok 
vtis, tembolj, ker jim ie član sku­
pine «Greenpace» dr. Patrick Moo­
re povedal naslednje: z 8 kg pluto­
nija, ki ga pridobiš iz odpadkov 
jedrskega reaktorja, torej na dokaj 
preprost način, lahko izdelaš jedr­
sko bombo, toda že samo unča plu­
tonija pomešana z dinamitom P°' 
vzroči no eksploziji takšno nevar­
nost jedrskega okuženja, da bi bilo 
treba v tem hipotetičnem primeru 
izprazniti veliko mesto, kakršno je 
npr. Ottawa.

Iranska nafta 
odslej cenejša

TEHERAN, 10. - Po vzoru Ku- 
vajta je tudi iranska vlada zniža a 
ceno surove nafte, in to za 5 o° 
7 stotnik ameriškega dolarja pri sodu. 
Nova cena znaša tako 11,33 dolarja 
za sod. Pripomniti velja, da zadeva 
[»ocenitev le gostejšo surovino, ki se 
uporablja predvsem v industriji ozi 
roma za pogon ladij.

Cankar 
in kritika

(Nadaljevanje s 4. strani)
Nedvomno je, da je Mitroviče­

va začela obravnavati Cankar]? 
z docela novega aspekta, kakrš­
nega si doslej ni izbral 
Sicer ne moremo reči, da je od­
krila novega Cankarja, lahko .P 
je glede na obsežnost svoje sW' 
dije sistematično zbrala in ure­
dila vso raznoliko Cankarjev. 
misel o kritiki in iz tega napravi 
la določene zaključke. V satif* 
nih, polemičnih in kritičnih spist 
in v samih leposlovnih delih Pa 
je seveda toliko Cankarjeve kri­
tične misli, da je ogromno gra' 
diva, ki ga je zbrala in obdela­
la, docela nova osvetlitev Can­
karjeve umetniške osebnosti. lr) 
v tem smislu, kol prispevek 
osvetlitvi osebnosti Ivana Cankar-, 
ja, moramo pozdraviti tudi no­
vo delo, čeprav je to namenjen 
predvsem tistim, ki se in se b?' 
do poglabljali v Cankarjeva dej * 
in umetnikovo osebnost in če­
prav ne gre za delo, ki se lahk 
bere. Kljub temu. da je sicer raz­
prava napisana z neko širino * 
določeno vehementnostjo.


